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Table 1 
T1. For statistical purposes only, could you please verify that you live in the Town of Gypsum, Colorado? 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Yes 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 
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Table 1 
T1. For statistical purposes only, could you please verify that you live in the Town of Gypsum, Colorado? 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Yes 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 
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Table 2 
Quality of Life Questions 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T2. The overall quality of life in Gypsum 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Excellent 117 
25.1 

55 
25.0 

62 
26.0 

20 
31.8 

20 
22.9 

17 
21.8 

23 
34.0 

20 
21.2 

18 
22.9 

38 
22.0 

17 
23.8 

21 
20.8 

21 
28.7 

17 
26.3 

39 
27.6 

20 
29.8 

18 
26.1 

95 
26.5 

9 
15.0 

3 
20.8 

Good 255 
54.7 

128 
58.1 

124 
52.1 

30 
47.8 

44 
49.5 

50 
63.6 

23 
34.2 

57 
60.7 

45 
56.9 

102 
59.0 

40 
56.1 

61 
60.9 

40 
53.7 

39 
59.1 

79 
56.2 

37 
53.8 

40 
57.8 

194 
54.1 

38 
65.0 

7 
51.7 

Fair 84 
17.9 

34 
15.4 

48 
20.1 

10 
15.9 

23 
25.9 

12 
14.6 

20 
29.7 

16 
16.6 

14 
17.7 

30 
17.1 

13 
18.0 

17 
16.8 

11 
14.7 

9 
13.3 

20 
14.1 

9 
13.5 

10 
14.6 

60 
16.7 

12 
20.1 

4 
27.5 

Poor 7 
1.6 

3 
1.6 

3 
1.4  1 

1.6  1 
2.1 

1 
0.7 

2 
2.4 

3 
1.5 

2 
2.1 

1 
0.8 

2 
2.9 

1 
1.4 

3 
2.2 

2 
2.9 

1 
1.5 

6 
1.7   

No Opinion 4 
0.8  1 

0.3 
3 

4.6    1 
0.7  1 

0.4  1 
0.7      4 

1.0   
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Table 2 
Quality of Life Questions 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T2. The overall quality of life in Gypsum 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Excellent 117 
25.1 

3 
12.5 

16 
13.3 

59 
38.1 

27 
28.5 

3 
21.0 

25 
24.8 

21 
22.3 

13 
25.1 

12 
23.6 

44 
27.7 

117 
100.0    45 

29.4 
55 

30.1 
13 

13.4 
13 

55.0 
28 

46.6 
72 

19.4 
Good 255 

54.7 
14 

61.3 
81 

67.9 
75 

48.3 
52 

55.5 
7 

54.9 
58 

56.8 
59 

62.4 
28 

55.6 
30 

57.8 
74 

47.3  255 
100.0   78 

50.9 
108 

59.4 
53 

56.6 
6 

25.6 
27 

44.9 
220 

59.6 
Fair 84 

17.9 
6 

26.2 
22 

18.1 
18 

11.3 
15 

16.0 
3 

24.1 
19 

18.4 
14 

14.4 
9 

17.5 
9 

18.5 
30 

19.1   84 
100.0  25 

16.4 
18 

9.9 
24 

26.1 
3 

12.3 
4 

6.8 
72 

19.5 
Poor 7 

1.6  1 
0.8 

3 
2.2    1 

0.9 
1 

1.8  6 
3.5    7 

100.0 
5 

2.9 
1 

0.6 
1 

0.9 
2 

7.0 
1 

1.8 
5 

1.2 
No Opinion 4 

0.8          4 
2.3     1 

0.4  3 
3.1   1 

0.2 
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Table 3 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T3. Your neighborhood as a place to live 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Excellent 160 
34.3 

79 
35.8 

80 
33.8 

10 
15.9 

22 
24.5 

16 
20.0 

16 
23.5 

36 
38.1 

38 
48.0 

74 
42.6 

30 
42.4 

43 
43.0 

31 
41.0 

24 
36.2 

54 
38.8 

32 
47.4 

21 
30.5 

134 
37.3 

10 
17.6 

4 
24.9 

Good 206 
44.2 

97 
44.0 

107 
45.0 

30 
47.7 

39 
43.5 

39 
49.1 

29 
42.5 

44 
47.3 

28 
35.0 

72 
41.6 

32 
44.0 

40 
39.9 

35 
46.7 

30 
46.4 

65 
46.6 

26 
38.1 

39 
55.2 

156 
43.6 

31 
53.4 

7 
49.6 

Fair 63 
13.5 

29 
13.4 

31 
13.1  23 

25.5 
13 

16.5 
9 

12.8 
10 

11.1 
12 

14.6 
22 

12.7 
8 

10.5 
14 

14.3 
6 

8.0 
11 

17.4 
17 

12.4 
9 

12.9 
8 

11.3 
38 

10.5 
13 

21.7 
4 

25.5 
Poor 34 

7.4 
15 

6.7 
19 

8.1 
20 

31.8 
6 

6.5 
11 

14.5 
14 

21.2 
3 

3.6 
2 

2.4 
5 

3.1 
2 

3.0 
3 

2.9 
3 

4.3  3 
2.3 

1 
1.6 

2 
3.1 

28 
7.8 

4 
7.4  

No Opinion 3 
0.6   3 

4.6              3 
0.8   



Town of Gypsum Community Survey, 467n, +-4.32% MoE, September 7th - 21st, 2022, Weighted Crosstabs 

Magellan Strategies | 1685 Boxelder Street, Suite 300 Louisville, CO 80027 | 303-861-8585 | MagellanStrategies.com 

 

Table 3 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T3. Your neighborhood as a place to live 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Excellent 160 
34.3 

5 
20.7 

21 
17.2 

69 
44.9 

48 
50.3 

5 
40.4 

40 
39.1 

32 
34.3 

16 
31.8 

17 
32.3 

50 
32.2 

87 
74.4 

65 
25.4 

8 
9.8  39 

25.3 
91 

50.0 
24 

25.5 
3 

11.5 
28 

47.4 
125 

33.8 
Good 206 

44.2 
9 

41.8 
64 

53.2 
68 

44.1 
38 

40.0 
6 

47.5 
49 

48.1 
49 

52.3 
21 

41.3 
15 

29.6 
66 

42.3 
28 

23.6 
150 

58.9 
27 

32.7 
1 

14.7 
68 

44.3 
77 

41.9 
47 

49.6 
15 

61.5 
21 

35.0 
167 

45.3 
Fair 63 

13.5 
8 

37.4 
23 

18.8 
11 

7.1 
9 

9.7 
1 

12.1 
10 

10.1 
10 

10.3 
10 

19.5 
8 

15.6 
24 

15.2 
2 

2.0 
25 

9.8 
32 

38.5 
3 

38.3 
28 

18.6 
13 

7.3 
16 

16.8 
5 

21.0 
4 

6.8 
51 

13.9 
Poor 34 

7.4  13 
10.8 

6 
3.9   3 

2.7 
3 

3.1 
4 

7.5 
12 

22.5 
13 

8.5  15 
5.9 

16 
19.1 

3 
47.0 

18 
11.9 

1 
0.8 

5 
5.0 

1 
6.0 

6 
10.8 

26 
7.0 

No Opinion 3 
0.6          3 

1.8       3 
3.1    
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Table 4 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T4. Gypsum as a place to live 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Excellent 119 
25.5 

59 
27.0 

59 
24.8 

20 
31.8 

19 
21.3 

19 
23.6 

20 
29.7 

19 
20.7 

19 
24.0 

38 
22.2 

17 
24.1 

21 
20.8 

23 
30.5 

19 
29.0 

42 
29.8 

23 
34.0 

18 
26.1 

92 
25.8 

14 
23.5 

1 
7.8 

Good 230 
49.2 

104 
47.3 

122 
51.3 

10 
15.9 

41 
46.7 

30 
38.3 

20 
29.9 

54 
58.3 

48 
60.8 

103 
59.5 

40 
56.1 

62 
62.1 

39 
51.8 

35 
54.2 

74 
52.9 

33 
48.7 

40 
56.8 

171 
47.6 

35 
59.7 

10 
67.7 

Fair 95 
20.4 

42 
19.3 

51 
21.5 

20 
31.8 

25 
28.7 

20 
25.5 

24 
36.1 

17 
18.1 

10 
12.8 

27 
15.7 

11 
15.9 

15 
15.5 

11 
14.7 

11 
16.8 

22 
15.7 

11 
15.8 

11 
15.6 

75 
20.9 

8 
14.3 

3 
19.8 

Poor 20 
4.3 

14 
6.4 

5 
2.3 

10 
15.9 

3 
3.3 

10 
12.6 

3 
4.3 

3 
2.9 

2 
2.4 

5 
2.7 

3 
4.0 

2 
1.5 

2 
2.9  2 

1.5 
1 

1.6 
1 

1.5 
17 

4.8 
1 

2.5 
1 

4.8 
No Opinion 3 

0.6   3 
4.6              3 

0.8   



Town of Gypsum Community Survey, 467n, +-4.32% MoE, September 7th - 21st, 2022, Weighted Crosstabs 

Magellan Strategies | 1685 Boxelder Street, Suite 300 Louisville, CO 80027 | 303-861-8585 | MagellanStrategies.com 

 

Table 4 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T4. Gypsum as a place to live 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Excellent 119 
25.5 

6 
28.5 

16 
13.6 

60 
38.6 

27 
28.1 

3 
21.0 

21 
20.2 

20 
21.2 

15 
30.2 

14 
27.0 

47 
29.9 

93 
79.7 

22 
8.6 

4 
4.3  40 

25.9 
60 

32.7 
16 

17.1 
13 

52.7 
30 

49.9 
71 

19.3 
Good 230 

49.2 
11 

49.2 
57 

47.9 
70 

45.3 
52 

54.6 
7 

54.9 
62 

60.2 
55 

58.5 
27 

53.4 
18 

34.4 
62 

39.4 
22 

19.0 
189 

73.9 
18 

21.4  75 
49.2 

102 
56.0 

38 
40.6 

7 
29.3 

25 
41.3 

194 
52.6 

Fair 95 
20.4 

5 
22.3 

35 
29.6 

21 
13.4 

14 
15.0 

3 
24.1 

19 
19.0 

16 
17.2 

6 
13.0 

20 
38.7 

31 
19.5 

1 
1.2 

34 
13.5 

58 
69.1 

2 
23.6 

33 
21.5 

18 
9.9 

25 
26.2 

3 
11.0 

4 
7.0 

87 
23.5 

Poor 20 
4.3  11 

8.9 
4 

2.6 
2 

2.3  1 
0.7 

3 
3.0 

2 
3.5  15 

9.4  10 
3.9 

4 
5.2 

6 
76.4 

5 
3.4 

3 
1.4 

12 
13.0 

2 
7.0 

1 
1.8 

17 
4.7 

No Opinion 3 
0.6          3 

1.8       3 
3.1    
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Table 5 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T5. Gypsum as a place to raise a family 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Excellent 136 
29.1 

70 
31.8 

65 
27.4 

30 
47.7 

20 
22.9 

32 
39.9 

19 
27.6 

25 
26.5 

22 
27.1 

46 
26.8 

19 
26.2 

27 
27.2 

22 
29.1 

17 
26.6 

39 
27.9 

19 
28.4 

19 
27.7 

106 
29.5 

17 
28.0 

2 
10.6 

Good 200 
42.8 

76 
34.7 

120 
50.5 

10 
15.9 

40 
45.1 

12 
14.6 

38 
55.3 

45 
48.7 

40 
50.4 

85 
49.5 

34 
47.9 

51 
50.9 

34 
45.1 

30 
45.3 

63 
45.2 

30 
44.2 

32 
45.1 

156 
43.5 

22 
37.0 

8 
58.6 

Fair 81 
17.3 

46 
21.0 

33 
14.0 

10 
15.9 

21 
23.8 

20 
25.5 

10 
15.0 

18 
18.8 

13 
16.0 

30 
17.5 

15 
20.8 

15 
15.2 

9 
11.5 

10 
15.4 

19 
13.3 

11 
16.1 

8 
11.0 

54 
15.1 

18 
30.1 

3 
20.6 

Poor 18 
3.9 

15 
6.6 

3 
1.3 

10 
15.9 

3 
3.3 

11 
14.5 

1 
2.1 

2 
2.2 

1 
1.3 

3 
1.8 

2 
3.0 

1 
0.7 

1 
1.4 

1 
1.4 

2 
1.4 

1 
1.3 

1 
1.5 

14 
3.9 

1 
2.5 

1 
10.2 

No Opinion 32 
6.9 

13 
5.8 

16 
6.8 

3 
4.6 

4 
4.9 

4 
5.5  4 

3.8 
4 

5.2 
8 

4.5 
2 

2.1 
6 

6.0 
10 

12.9 
7 

11.3 
17 

12.2 
7 

10.0 
10 

14.6 
29 

8.0 
1 

2.5  
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Table 5 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T5. Gypsum as a place to raise a family 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Excellent 136 
29.1 

7 
30.9 

30 
25.1 

60 
39.2 

25 
26.0 

3 
21.0 

18 
17.4 

20 
21.3 

16 
32.7 

15 
28.9 

64 
41.1 

85 
72.4 

46 
17.9 

6 
6.6  41 

26.7 
61 

33.5 
30 

32.0 
14 

58.4 
24 

40.8 
94 

25.5 
Good 200 

42.8 
10 

46.2 
40 

33.7 
60 

38.8 
44 

46.8 
4 

35.4 
57 

55.1 
43 

45.3 
21 

41.4 
17 

33.2 
59 

37.5 
24 

20.2 
144 

56.5 
31 

37.2  62 
40.5 

88 
48.2 

29 
30.4 

4 
16.6 

26 
43.1 

166 
44.9 

Fair 81 
17.3 

4 
18.8 

31 
26.2 

21 
13.8 

14 
14.6 

4 
36.7 

13 
12.4 

25 
26.3 

8 
16.3 

7 
14.6 

23 
14.8 

1 
0.7 

37 
14.6 

37 
44.1 

6 
80.4 

29 
18.7 

22 
11.8 

24 
26.0 

5 
20.8 

4 
6.8 

68 
18.5 

Poor 18 
3.9  12 

10.1 
4 

2.4 
1 

1.0  2 
2.1 

2 
2.3 

0.5 11 
21.2 

3 
1.8 

1 
0.6 

12 
4.5 

4 
5.3 

1 
19.6 

13 
8.4  4 

4.6 
0.5 1 

1.8 
17 

4.6 
No Opinion 32 

6.9 
1 

4.0 
6 

4.9 
9 

5.9 
11 

11.6 
1 

6.9 
13 

13.1 
5 

4.9 
5 

9.1 
1 

2.1 
8 

4.9 
7 

6.0 
16 

6.4 
6 

6.8  9 
5.7 

12 
6.5 

7 
7.0 

1 
3.7 

4 
7.4 

24 
6.5 
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Table 6 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T6. Gypsum as a place to retire 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Excellent 84 
18.1 

52 
23.5 

32 
13.6 

20 
31.9 

10 
11.4 

23 
28.9 

7 
10.7 

7 
8.0 

14 
17.7 

22 
12.5 

11 
15.1 

11 
10.7 

15 
20.5 

17 
26.3 

32 
23.2 

18 
25.9 

15 
20.8 

69 
19.2 

8 
13.4 

1 
4.8 

Good 142 
30.5 

71 
32.4 

70 
29.2 

20 
31.8 

29 
33.2 

27 
34.6 

22 
31.8 

26 
28.1 

21 
26.1 

47 
27.2 

19 
26.9 

27 
27.2 

20 
26.7 

26 
39.5 

46 
32.7 

24 
35.5 

21 
29.8 

111 
31.1 

19 
32.9 

4 
31.3 

Fair 104 
22.3 

54 
24.6 

49 
20.5 

10 
15.9 

15 
16.4 

17 
21.8 

7 
10.7 

25 
26.8 

21 
26.4 

46 
26.6 

19 
26.9 

26 
26.5 

19 
25.2 

14 
21.8 

33 
23.6 

17 
25.5 

15 
21.6 

71 
19.7 

22 
37.0 

4 
25.3 

Poor 90 
19.4 

31 
14.3 

57 
23.9 

10 
15.9 

22 
24.3 

7 
9.2 

23 
34.0 

19 
20.5 

15 
19.4 

35 
20.0 

15 
21.0 

19 
18.9 

16 
21.5 

7 
11.0 

23 
16.6 

9 
13.1 

14 
20.4 

67 
18.7 

8 
13.7 

4 
28.3 

No Opinion 46 
9.8 

12 
5.3 

30 
12.8 

3 
4.6 

13 
14.7 

4 
5.5 

9 
12.8 

16 
16.6 

8 
10.4 

24 
13.8 

7 
10.1 

17 
16.7 

5 
6.1 

1 
1.4 

5 
3.9  5 

7.4 
41 

11.3 
2 

3.0 
1 

10.2 
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Table 6 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T6. Gypsum as a place to retire 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Excellent 84 
18.1 

2 
10.2 

21 
17.7 

32 
20.6 

21 
22.7 

3 
21.0 

20 
19.6 

11 
12.1 

10 
19.0 

10 
18.7 

31 
20.0 

58 
49.9 

23 
8.9 

3 
4.0  17 

11.2 
42 

22.8 
22 

23.6 
2 

6.8 
20 

33.4 
58 

15.8 
Good 142 

30.5 
8 

37.7 
35 

29.1 
50 

32.7 
28 

29.3 
3 

25.9 
37 

35.6 
29 

31.0 
13 

26.2 
21 

41.8 
39 

24.9 
37 

31.6 
94 

37.0 
11 

13.1  53 
34.9 

64 
35.1 

13 
14.3 

14 
59.7 

23 
38.8 

102 
27.6 

Fair 104 
22.3 

8 
36.3 

34 
28.4 

26 
16.5 

21 
22.6 

2 
16.9 

22 
21.7 

32 
34.0 

12 
23.1 

8 
15.9 

28 
18.0 

5 
4.1 

74 
29.0 

24 
29.3 

1 
12.3 

32 
21.0 

43 
23.3 

26 
28.0 

4 
15.0 

6 
9.7 

94 
25.4 

Poor 90 
19.4 

3 
11.8 

22 
18.4 

28 
18.2 

15 
15.5 

1 
12.1 

10 
9.6 

12 
12.2 

10 
19.1 

11 
20.6 

48 
30.3 

9 
7.4 

39 
15.4 

36 
43.1 

6 
87.7 

36 
23.4 

17 
9.0 

22 
23.2 

3 
14.4 

7 
12.5 

77 
21.0 

No Opinion 46 
9.8 

1 
4.0 

8 
6.4 

19 
12.1 

9 
9.9 

3 
24.1 

14 
13.6 

10 
10.8 

6 
12.5 

2 
3.1 

11 
6.9 

8 
7.1 

25 
9.7 

9 
10.6  15 

9.6 
18 

9.7 
10 

10.9 
1 

4.1 
3 

5.6 
38 

10.2 
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Table 7 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T7. Gypsum as a place to work and find a job 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Excellent 24 
5.0 

17 
7.6 

7 
2.8  4 

4.9 
3 

3.7 
1 

2.1 
4 

4.6 
6 

7.3 
10 

5.8 
8 

10.7 
2 

2.2 
6 

8.6 
3 

4.1 
9 

6.5 
6 

8.9 
3 

4.3 
18 

4.9 
2 

3.0  
Good 109 

23.3 
59 

27.0 
48 

20.3 
20 

31.8 
12 

13.1 
17 

21.8 
14 

21.2 
15 

15.9 
17 

21.2 
32 

18.3 
14 

19.1 
18 

17.8 
29 

38.6 
17 

25.5 
45 

32.5 
28 

41.3 
16 

23.4 
86 

24.1 
14 

23.4 
1 

4.8 
Fair 132 

28.2 
51 

23.4 
79 

33.0  33 
36.9 

10 
12.8 

22 
32.0 

38 
40.5 

22 
27.4 

60 
34.5 

23 
32.6 

36 
36.2 

19 
24.8 

19 
29.8 

38 
27.1 

18 
26.0 

20 
28.4 

101 
28.2 

15 
25.9 

6 
43.6 

Poor 166 
35.5 

81 
36.9 

79 
33.2 

43 
68.2 

37 
41.8 

48 
59.9 

29 
42.5 

27 
28.6 

31 
38.9 

58 
33.4 

23 
32.5 

34 
33.9 

16 
21.9 

11 
16.5 

27 
19.4 

10 
15.0 

17 
23.7 

119 
33.3 

27 
46.0 

5 
37.5 

No Opinion 37 
7.9 

11 
5.1 

25 
10.7  3 

3.3 
1 

1.8 
1 

2.1 
10 

10.3 
4 

5.2 
14 

8.0 
4 

5.1 
10 

10.0 
5 

6.1 
16 

24.1 
20 

14.5 
6 

8.7 
14 

20.1 
34 

9.5 
1 

1.7 
2 

14.1 
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Table 7 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T7. Gypsum as a place to work and find a job 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Excellent 24 
5.0  3 

2.8 
13 

8.4 
3 

3.4  3 
3.3 

7 
7.5 

3 
5.7 

3 
5.0 

8 
4.9 

21 
17.9 

2 
0.7 

1 
1.0  11 

6.9 
10 

5.7 
3 

2.7 
2 

9.4 
5 

8.0 
17 

4.5 
Good 109 

23.3 
8 

34.9 
15 

12.6 
49 

31.8 
25 

26.0 
3 

21.0 
19 

18.4 
17 

18.0 
9 

17.6 
11 

22.4 
50 

32.0 
48 

40.9 
51 

19.8 
9 

11.1 
1 

14.7 
37 

24.2 
61 

33.1 
6 

6.2 
12 

50.2 
26 

44.4 
68 

18.3 
Fair 132 

28.2 
10 

44.9 
31 

25.9 
46 

29.8 
24 

25.8 
3 

24.6 
33 

32.4 
28 

30.0 
19 

38.4 
10 

20.0 
38 

24.1 
32 

27.3 
82 

32.2 
16 

19.1 
2 

22.7 
44 

28.6 
51 

27.9 
30 

32.1 
2 

8.3 
14 

24.2 
114 

30.8 
Poor 166 

35.5 
3 

15.3 
62 

51.4 
41 

26.3 
30 

31.9 
6 

47.5 
30 

29.3 
36 

37.8 
14 

28.5 
26 

51.0 
54 

34.4 
10 

8.4 
97 

37.8 
53 

62.9 
4 

53.4 
50 

32.5 
44 

24.2 
52 

55.5 
7 

30.9 
7 

12.4 
143 

38.8 
No Opinion 37 

7.9 
1 

4.9 
9 

7.3 
6 

3.7 
12 

12.9 
1 

6.9 
17 

16.7 
6 

6.7 
5 

9.8 
1 

1.6 
7 

4.5 
6 

5.4 
24 

9.5 
5 

6.0 
1 

9.3 
12 

7.8 
17 

9.1 
3 

3.5 
1.3 7 

11.0 
28 

7.6 
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Table 8 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T8. Gypsum as a place for dining, restaurant, and grocery store options. 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Excellent                     
Good 22 

4.7 
17 

7.8 
4 

1.8 
10 

15.9  10 
12.6  2 

2.4 
2 

3.1 
5 

2.7 
2 

3.3 
2 

2.2 
3 

4.3 
4 

5.8 
7 

5.0 
5 

7.1 
2 

3.1 
18 

5.1 
1 

1.8  
Fair 93 

20.0 
43 

19.4 
49 

20.6 
10 

15.9 
13 

14.7 
14 

18.1 
9 

12.8 
16 

16.9 
13 

15.9 
28 

16.4 
9 

12.4 
19 

19.2 
21 

27.5 
21 

32.4 
42 

29.8 
19 

28.2 
21 

30.3 
65 

18.1 
16 

28.0 
3 

20.0 
Poor 352 

75.4 
160 

72.8 
185 

77.6 
43 

68.1 
76 

85.3 
55 

69.2 
59 

87.2 
75 

80.8 
64 

80.9 
140 

80.8 
61 

84.3 
78 

78.7 
51 

68.2 
40 

61.8 
91 

65.2 
44 

64.7 
47 

66.6 
275 

76.9 
41 

70.2 
11 

80.0 
No Opinion                     
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Table 8 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T8. Gypsum as a place for dining, restaurant, and grocery store options. 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Excellent                      
Good 22 

4.7 
2 

8.8 
2 

1.4 
14 

9.1 
2 

1.8  3 
2.5 

1 
1.4 

3 
5.3 

1 
1.6 

14 
9.2 

19 
16.2 

3 
1.1   4 

2.7 
17 

9.1 
1 

1.2 
1 

3.7 
16 

27.7 
3 

0.9 
Fair 93 

20.0 
8 

34.1 
31 

25.8 
32 

20.6 
8 

8.7 
2 

17.7 
13 

13.0 
26 

28.1 
12 

24.1 
10 

19.7 
29 

18.5 
31 

26.5 
59 

23.1 
3 

3.7  27 
17.5 

44 
24.0 

16 
17.5 

4 
16.9 

20 
32.8 

66 
18.0 

Poor 352 
75.4 

13 
57.1 

87 
72.8 

108 
70.3 

84 
89.5 

10 
82.3 

87 
84.5 

66 
70.5 

35 
70.5 

40 
78.6 

113 
72.3 

67 
57.3 

194 
75.8 

81 
96.3 

7 
100.0 

122 
79.8 

122 
67.0 

76 
81.4 

19 
79.4 

23 
39.5 

299 
81.1 

No Opinion                      
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Table 9 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T9. Gypsum as a place to start a business 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Excellent 13 
2.8 

3 
1.6 

10 
4.1  4 

4.9 
1 

1.8 
3 

4.3 
2 

2.4 
1 

1.0 
3 

1.8  3 
2.9 

3 
4.3 

3 
4.1 

6 
4.2 

2 
2.9 

4 
5.6 

9 
2.5 

1 
2.5  

Good 86 
18.5 

47 
21.6 

38 
16.0 

20 
31.8 

16 
18.0 

17 
21.8 

19 
27.6 

15 
15.9 

13 
16.7 

28 
16.3 

16 
22.0 

12 
12.4 

14 
18.5 

8 
13.0 

22 
15.9 

14 
21.0 

7 
10.0 

75 
21.0 

5 
8.7 

1 
9.5 

Fair 116 
24.8 

51 
23.3 

63 
26.5  25 

28.3 
10 

12.8 
14 

21.4 
27 

29.2 
22 

27.1 
49 

28.2 
22 

30.7 
27 

26.7 
25 

33.8 
16 

24.9 
42 

29.6 
19 

27.6 
22 

31.5 
87 

24.4 
17 

29.0 
1 

7.5 
Poor 159 

34.0 
81 

36.8 
76 

31.8 
40 

63.6 
36 

40.7 
45 

56.2 
30 

44.7 
30 

32.6 
26 

32.6 
56 

32.6 
23 

32.7 
33 

32.8 
14 

18.6 
11 

16.5 
25 

17.6 
13 

18.6 
12 

17.1 
111 

31.0 
29 

49.9 
8 

55.5 
No Opinion 92 

19.8 
37 

16.7 
52 

21.6 
3 

4.6 
7 

8.2 
6 

7.3 
1 

2.1 
19 

20.0 
18 

22.5 
36 

21.1 
11 

14.7 
25 

25.2 
19 

24.8 
27 

41.5 
46 

32.6 
20 

29.8 
25 

35.8 
76 

21.1 
6 

10.0 
4 

27.4 
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Table 9 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T9. Gypsum as a place to start a business 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Excellent 13 
2.8  2 

1.8 
5 

3.2 
4 

4.5  2 
2.3 

6 
6.6 

2 
4.3 

3 
4.9  11 

9.4 
2 

0.6 
1 

0.8  1 
0.8 

8 
4.5 

4 
4.1  0.3 13 

3.6 
Good 86 

18.5 
4 

18.0 
14 

11.6 
48 

30.9 
14 

14.9 
3 

24.6 
24 

23.3 
12 

13.0 
9 

17.5 
5 

9.2 
34 

21.6 
40 

33.9 
44 

17.2 
3 

3.4  27 
17.3 

50 
27.2 

7 
7.9 

11 
45.9 

27 
46.0 

45 
12.3 

Fair 116 
24.8 

7 
32.0 

23 
19.2 

42 
27.2 

22 
23.8 

3 
21.0 

29 
28.6 

27 
28.6 

13 
26.7 

11 
21.6 

33 
20.8 

24 
20.7 

68 
26.8 

21 
25.6 

1 
16.4 

48 
31.0 

45 
24.5 

15 
15.6 

6 
26.0 

9 
14.4 

99 
26.9 

Poor 159 
34.0 

3 
15.5 

62 
52.1 

33 
21.5 

31 
33.1 

5 
41.9 

20 
19.8 

33 
35.2 

13 
25.1 

24 
47.3 

63 
40.5 

15 
12.7 

87 
33.9 

53 
63.4 

5 
63.0 

52 
34.3 

34 
18.5 

55 
58.4 

4 
16.3 

10 
16.9 

142 
38.5 

No Opinion 92 
19.8 

8 
34.4 

18 
15.4 

27 
17.2 

22 
23.7 

2 
12.5 

27 
25.9 

16 
16.5 

13 
26.4 

9 
16.9 

27 
17.2 

27 
23.2 

55 
21.6 

6 
6.9 

2 
20.6 

25 
16.5 

46 
25.3 

13 
14.0 

3 
11.8 

13 
22.4 

69 
18.8 
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Table 10 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T10. Ease of bus travel to/from Gypsum 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Excellent 27 
5.8 

16 
7.1 

11 
4.7 

10 
15.9 

1 
1.6 

10 
12.6 

1 
2.1 

5 
5.1 

3 
4.2 

8 
4.7 

2 
2.1 

7 
6.6 

6 
8.6 

1 
1.4 

7 
5.2 

4 
6.0 

3 
4.6 

22 
6.3 

3 
4.3  

Good 103 
22.1 

47 
21.5 

55 
23.1 

30 
47.7 

16 
18.5 

20 
25.5 

26 
38.0 

11 
12.3 

19 
24.3 

31 
17.8 

12 
16.7 

19 
18.6 

15 
20.5 

10 
15.4 

25 
18.1 

15 
21.8 

10 
14.6 

76 
21.2 

20 
33.7 

2 
13.4 

Fair 83 
17.8 

38 
17.3 

40 
17.0 

3 
4.6 

19 
21.7 

10 
12.8 

9 
12.8 

20 
21.0 

17 
21.9 

37 
21.4 

16 
22.5 

21 
21.0 

9 
12.7 

14 
21.5 

24 
16.8 

12 
17.2 

11 
15.6 

57 
16.0 

16 
26.9 

2 
15.0 

Poor 87 
18.7 

53 
24.0 

34 
14.2 

20 
31.9 

18 
20.1 

27 
34.4 

10 
15.0 

16 
17.4 

12 
15.7 

29 
16.6 

15 
20.6 

14 
14.0 

10 
12.9 

10 
15.7 

20 
14.2 

11 
15.5 

9 
13.3 

69 
19.2 

9 
14.7 

1 
9.5 

No Opinion 166 
35.6 

66 
30.1 

98 
41.0  34 

38.1 
12 

14.6 
22 

32.0 
41 

44.3 
27 

34.0 
68 

39.5 
27 

38.1 
40 

39.9 
34 

45.3 
30 

45.9 
64 

45.6 
27 

39.5 
36 

51.9 
133 

37.3 
12 

20.5 
9 

62.1 



Town of Gypsum Community Survey, 467n, +-4.32% MoE, September 7th - 21st, 2022, Weighted Crosstabs 

Magellan Strategies | 1685 Boxelder Street, Suite 300 Louisville, CO 80027 | 303-861-8585 | MagellanStrategies.com 

 

Table 10 
How would you rate the Town of Gypsum on the following quality of life aspects? 
T10. Ease of bus travel to/from Gypsum 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Excellent 27 
5.8  3 

2.6 
15 

9.5 
5 

5.6  3 
2.9 

4 
3.8 

2 
3.5 

4 
7.6 

15 
9.4 

19 
16.6 

5 
1.9 

3 
3.1  6 

3.9 
19 

10.4 
2 

1.9  13 
21.9 

14 
3.8 

Good 103 
22.1 

7 
30.2 

31 
26.2 

32 
21.0 

12 
12.5 

3 
24.1 

12 
12.2 

25 
27.0 

9 
17.4 

12 
22.8 

42 
26.8 

27 
22.9 

53 
20.7 

23 
27.3 

1 
11.3 

34 
22.0 

41 
22.6 

16 
17.3 

14 
55.8 

15 
24.4 

75 
20.2 

Fair 83 
17.8 

4 
17.4 

25 
21.1 

26 
16.6 

18 
18.9 

1 
12.1 

24 
23.1 

11 
12.0 

13 
25.6 

9 
17.7 

25 
15.8 

17 
14.5 

47 
18.3 

16 
19.0  29 

18.8 
33 

17.9 
17 

18.6 
2 

7.9 
6 

10.8 
68 

18.4 
Poor 87 

18.7 
2 

9.5 
38 

31.6 
18 

11.5 
20 

21.0 
4 

33.5 
18 

17.5 
17 

18.3 
6 

12.7 
14 

28.3 
27 

17.4 
11 

9.3 
53 

20.7 
23 

26.9 
1 

14.0 
30 

19.5 
19 

10.5 
29 

31.5 
2 

8.6 
3 

5.0 
80 

21.6 
No Opinion 166 

35.6 
10 

42.8 
22 

18.6 
64 

41.4 
40 

42.0 
4 

30.2 
46 

44.3 
37 

38.8 
20 

40.8 
12 

23.6 
48 

30.7 
43 

36.7 
98 

38.4 
20 

23.7 
5 

74.7 
55 

35.8 
70 

38.5 
29 

30.8 
7 

27.6 
23 

37.9 
133 

36.0 
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Table 11 
Please rate each of the following characteristics as they relate to Gypsum as a whole. 
T11. Ease of bicycle travel in Gypsum 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Excellent 58 
12.4 

40 
18.0 

18 
7.7 

10 
15.9 

15 
16.4 

16 
20.0 

9 
12.8 

6 
6.7 

9 
11.5 

15 
8.9 

11 
14.9 

5 
4.5 

8 
10.0 

10 
16.0 

18 
12.8 

13 
19.0 

5 
7.2 

43 
12.0 

8 
13.9  

Good 138 
29.6 

56 
25.6 

79 
33.1 

10 
15.9 

26 
29.2 

13 
16.5 

22 
31.8 

30 
32.6 

25 
31.6 

55 
32.1 

17 
24.1 

38 
38.2 

27 
35.7 

19 
29.0 

46 
32.6 

26 
37.8 

19 
27.0 

110 
30.6 

18 
31.4 

2 
15.3 

Fair 127 
27.1 

58 
26.6 

66 
27.7 

10 
15.9 

25 
28.3 

22 
27.3 

13 
19.2 

32 
34.4 

26 
32.6 

58 
33.6 

26 
35.8 

32 
31.9 

18 
24.2 

15 
22.3 

33 
23.3 

11 
16.0 

21 
29.7 

87 
24.3 

25 
41.8 

4 
30.3 

Poor 66 
14.1 

33 
15.1 

32 
13.5 

30 
47.7 

6 
6.5 

22 
27.1 

14 
21.2 

11 
12.3 

9 
11.8 

21 
12.1 

7 
9.3 

14 
14.0 

4 
5.7 

4 
6.9 

9 
6.3 

5 
7.1 

4 
5.6 

56 
15.5 

2 
3.9 

2 
11.1 

No Opinion 79 
16.8 

32 
14.7 

43 
18.0 

3 
4.6 

17 
19.6 

7 
9.2 

10 
15.0 

13 
14.0 

10 
12.5 

23 
13.3 

11 
15.9 

11 
11.5 

18 
24.4 

17 
25.8 

35 
25.0 

14 
20.1 

21 
30.5 

63 
17.6 

5 
9.1 

6 
43.3 
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Table 11 
Please rate each of the following characteristics as they relate to Gypsum as a whole. 
T11. Ease of bicycle travel in Gypsum 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Excellent 58 
12.4 

4 
16.6 

9 
7.4 

27 
17.3 

11 
11.7 

3 
21.0 

14 
13.9 

11 
11.3 

6 
12.0 

9 
17.1 

16 
10.1 

39 
33.5 

14 
5.5 

5 
5.6  12 

8.1 
33 

18.0 
11 

11.7 
2 

7.1 
19 

32.2 
37 

10.0 
Good 138 

29.6 
6 

29.0 
31 

25.9 
55 

35.9 
25 

26.4 
2 

17.7 
32 

31.6 
27 

28.1 
16 

31.5 
13 

26.1 
48 

30.5 
44 

37.9 
73 

28.4 
18 

21.0 
4 

48.5 
51 

33.3 
59 

32.6 
18 

19.5 
14 

56.0 
17 

29.4 
105 

28.4 
Fair 127 

27.1 
8 

34.1 
36 

29.8 
34 

21.8 
32 

34.1 
4 

29.8 
29 

28.4 
31 

33.1 
17 

34.9 
10 

20.4 
35 

22.3 
14 

11.8 
81 

31.9 
29 

35.2 
1 

19.6 
42 

27.6 
44 

24.1 
32 

34.7 
3 

12.7 
8 

12.9 
111 

30.1 
Poor 66 

14.1 
1 

4.8 
27 

22.2 
13 

8.4 
11 

11.2  12 
12.1 

10 
10.2 

3 
6.0 

14 
27.3 

27 
17.0 

2 
2.0 

37 
14.4 

26 
30.7 

1 
11.3 

18 
11.7 

15 
8.4 

21 
21.9 

2 
6.5 

5 
7.9 

59 
16.1 

No Opinion 79 
16.8 

3 
15.4 

18 
14.7 

26 
16.6 

16 
16.6 

4 
31.5 

14 
14.0 

16 
17.3 

8 
15.6 

5 
9.2 

32 
20.2 

17 
14.7 

51 
19.9 

6 
7.5 

2 
20.6 

30 
19.3 

31 
17.0 

11 
12.2 

4 
17.7 

10 
17.6 

57 
15.4 
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Table 12 
Please rate each of the following characteristics as they relate to Gypsum as a whole. 
T12. Ease of walking in Gypsum 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Excellent 74 
15.7 

48 
22.0 

25 
10.5 

10 
15.9 

15 
16.4 

16 
20.0 

9 
12.8 

8 
8.2 

14 
17.7 

22 
12.6 

12 
17.0 

9 
9.4 

13 
17.2 

14 
21.9 

27 
19.4 

20 
29.5 

7 
10.0 

56 
15.8 

9 
15.9  

Good 182 
38.9 

80 
36.4 

99 
41.7 

20 
31.8 

32 
35.8 

27 
34.6 

23 
34.0 

34 
36.4 

28 
35.8 

62 
36.1 

24 
33.1 

38 
38.4 

38 
50.6 

29 
44.3 

67 
47.6 

29 
42.1 

38 
53.9 

148 
41.4 

18 
30.7 

5 
33.3 

Fair 152 
32.6 

75 
34.0 

75 
31.5 

20 
31.9 

30 
34.3 

32 
39.9 

19 
27.8 

36 
38.8 

24 
30.3 

60 
34.9 

26 
36.8 

33 
33.6 

22 
29.3 

19 
28.4 

40 
28.9 

17 
24.2 

22 
32.0 

104 
29.2 

29 
48.4 

7 
46.9 

Poor 48 
10.4 

13 
5.9 

34 
14.4 

10 
15.9 

9 
10.3 

3 
3.7 

16 
23.3 

13 
13.8 

10 
13.1 

23 
13.5 

7 
9.9 

16 
15.8 

2 
2.9 

4 
5.5 

6 
4.1 

3 
4.2 

3 
4.1 

39 
11.0 

3 
5.0 

1 
9.5 

No Opinion 11 
2.4 

4 
1.7 

4 
1.8 

3 
4.6 

3 
3.3 

1 
1.8 

1 
2.1 

3 
2.9 

2 
3.1 

5 
3.0 

2 
3.3 

3 
2.9      10 

2.7  1 
10.2 
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Table 12 
Please rate each of the following characteristics as they relate to Gypsum as a whole. 
T12. Ease of walking in Gypsum 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Excellent 74 
15.7 

4 
15.7 

16 
13.1 

35 
22.5 

12 
12.6 

3 
21.0 

16 
15.4 

13 
13.3 

6 
12.8 

13 
25.4 

23 
14.9 

48 
41.1 

21 
8.2 

4 
5.3  18 

11.6 
45 

24.6 
10 

10.6 
3 

10.5 
22 

36.9 
49 

13.3 
Good 182 

38.9 
12 

52.7 
38 

32.0 
64 

41.7 
37 

39.5 
2 

12.5 
41 

39.4 
36 

38.1 
17 

34.3 
23 

45.0 
64 

40.6 
52 

44.0 
107 

41.8 
19 

22.8 
4 

59.9 
79 

51.8 
71 

38.7 
23 

24.1 
14 

58.6 
23 

38.1 
139 

37.7 
Fair 152 

32.6 
6 

28.5 
57 

47.8 
35 

22.9 
33 

34.8 
6 

47.5 
36 

34.8 
31 

32.5 
19 

37.2 
12 

23.7 
49 

31.5 
10 

8.6 
111 

43.3 
30 

35.6 
1 

16.3 
42 

27.2 
52 

28.5 
45 

47.6 
5 

21.6 
11 

17.7 
132 

35.7 
Poor 48 

10.4 
1 

3.0 
6 

4.8 
18 

11.6 
9 

9.8 
1 

12.1 
9 

8.9 
11 

12.1 
8 

15.7 
2 

4.3 
16 

10.4 
3 

3.0 
15 

5.8 
28 

33.7 
2 

23.8 
12 

8.0 
12 

6.8 
12 

12.4 
2 

9.3 
2 

3.6 
43 

11.7 
No Opinion 11 

2.4  3 
2.3 

2 
1.4 

3 
3.3 

1 
6.9 

2 
1.5 

4 
3.9  1 

1.6 
4 

2.7 
4 

3.3 
2 

0.9 
2 

2.5  2 
1.4 

2 
1.3 

5 
5.3  2 

3.7 
6 

1.6 
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Table 13 
Please rate each of the following characteristics as they relate to Gypsum as a whole. 
T13. Availability of paths and walking trails in Gypsum 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Excellent 53 
11.3 

37 
16.9 

15 
6.5 

10 
15.9 

9 
9.8 

14 
18.1 

4 
6.4 

8 
8.9 

7 
9.4 

16 
9.1 

10 
13.6 

6 
5.9 

10 
12.9 

8 
13.0 

18 
13.0 

13 
18.9 

5 
7.5 

42 
11.7 

4 
7.5  

Good 191 
40.8 

92 
42.0 

96 
40.3 

30 
47.7 

35 
39.0 

39 
49.1 

24 
36.1 

31 
32.8 

34 
42.8 

65 
37.4 

26 
35.6 

39 
39.0 

32 
43.4 

28 
42.6 

60 
43.0 

28 
40.6 

32 
46.1 

159 
44.5 

19 
31.5 

4 
30.6 

Fair 147 
31.6 

64 
29.1 

81 
33.8 

20 
31.8 

27 
29.9 

22 
27.3 

24 
36.1 

36 
38.4 

23 
28.8 

59 
34.0 

23 
32.3 

35 
35.1 

23 
30.7 

19 
28.7 

42 
29.8 

19 
27.9 

21 
30.2 

101 
28.3 

30 
50.6 

3 
20.8 

Poor 61 
13.0 

22 
10.0 

38 
16.1  17 

19.6 
4 

5.5 
13 

19.2 
14 

15.4 
13 

15.9 
27 

15.7 
11 

15.2 
16 

15.8 
7 

10.0 
8 

12.7 
16 

11.3 
7 

9.7 
9 

13.1 
41 

11.4 
6 

10.1 
7 

48.6 
No Opinion 15 

3.3 
4 

2.0 
8 

3.3 
3 

4.6 
1 

1.6  1 
2.1 

4 
4.5 

2 
3.1 

7 
3.9 

2 
3.3 

4 
4.2 

2 
2.9 

2 
3.1 

4 
3.0 

2 
2.9 

2 
3.1 

15 
4.2 

0.3  



Town of Gypsum Community Survey, 467n, +-4.32% MoE, September 7th - 21st, 2022, Weighted Crosstabs 

Magellan Strategies | 1685 Boxelder Street, Suite 300 Louisville, CO 80027 | 303-861-8585 | MagellanStrategies.com 

 

Table 13 
Please rate each of the following characteristics as they relate to Gypsum as a whole. 
T13. Availability of paths and walking trails in Gypsum 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Excellent 53 
11.3 

2 
7.0 

7 
6.3 

28 
18.0 

10 
10.9 

1 
12.1 

7 
6.9 

13 
14.1 

5 
10.6 

8 
16.3 

17 
11.0 

36 
30.7 

12 
4.7 

5 
5.8  15 

9.9 
32 

17.7 
4 

4.7 
2 

7.1 
17 

29.3 
34 

9.1 
Good 191 

40.8 
10 

44.1 
60 

49.8 
61 

39.7 
32 

33.4 
2 

15.8 
39 

38.5 
36 

38.4 
12 

24.8 
24 

47.5 
76 

48.6 
53 

45.2 
113 

44.3 
21 

25.3 
3 

47.5 
70 

45.7 
76 

41.8 
38 

40.1 
16 

64.8 
25 

41.9 
146 

39.6 
Fair 147 

31.6 
7 

32.4 
36 

30.0 
44 

28.5 
34 

36.4 
3 

23.3 
29 

28.3 
33 

35.3 
23 

46.0 
15 

29.1 
45 

28.4 
17 

14.4 
96 

37.4 
32 

38.5 
3 

37.9 
47 

30.7 
49 

27.0 
34 

36.1 
3 

14.4 
11 

19.0 
128 

34.8 
Poor 61 

13.0 
3 

11.6 
13 

10.8 
21 

13.3 
16 

16.8 
5 

41.8 
25 

24.3 
10 

10.5 
7 

14.8 
3 

5.8 
11 

6.7 
6 

5.3 
30 

11.9 
23 

27.8 
1 

14.6 
17 

11.0 
22 

12.1 
12 

12.5 
3 

13.7 
3 

5.4 
52 

14.2 
No Opinion 15 

3.3 
1 

4.8 
4 

3.2 
1 

0.4 
2 

2.5 
1 

6.9 
2 

2.1 
2 

1.7 
2 

3.9 
1 

1.3 
8 

5.2 
5 

4.3 
5 

1.8 
2 

2.6  4 
2.7 

3 
1.5 

6 
6.6  3 

4.3 
9 

2.4 
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Table 14 
Please rate each of the following characteristics as they relate to Gypsum as a whole. 
T14. Traffic flow on major streets 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Excellent 26 
5.5 

20 
8.9 

6 
2.5 

10 
15.9 

3 
3.3 

10 
12.6 

3 
4.3 

2 
2.2 

2 
2.1 

4 
2.1 

2 
2.3 

2 
2.0 

4 
5.7 

5 
7.2 

9 
6.4 

8 
11.6 

1 
1.5 

25 
6.9   

Good 147 
31.5 

66 
29.8 

81 
33.9 

20 
31.8 

29 
33.2 

27 
34.6 

22 
31.8 

29 
31.3 

28 
35.5 

57 
33.2 

21 
29.4 

36 
36.3 

18 
24.4 

22 
33.1 

40 
28.5 

17 
24.8 

23 
32.8 

119 
33.3 

15 
25.3 

5 
33.6 

Fair 172 
36.9 

72 
32.9 

94 
39.6 

33 
52.3 

29 
33.2 

29 
36.3 

30 
44.7 

36 
38.1 

21 
26.7 

57 
32.8 

20 
28.6 

35 
35.5 

33 
44.7 

19 
29.6 

53 
37.6 

23 
33.4 

29 
41.0 

123 
34.2 

30 
51.4 

5 
38.1 

Poor 122 
26.2 

62 
28.4 

57 
24.0  27 

30.4 
13 

16.5 
13 

19.2 
27 

28.5 
28 

35.8 
55 

31.8 
28 

39.7 
26 

26.2 
19 

25.2 
20 

30.1 
39 

27.5 
21 

30.3 
17 

24.6 
91 

25.5 
14 

23.3 
4 

28.3 
No Opinion                     
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Table 14 
Please rate each of the following characteristics as they relate to Gypsum as a whole. 
T14. Traffic flow on major streets 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Excellent 26 
5.5 

1 
4.0 

3 
2.2 

15 
9.9 

4 
4.3  8 

7.5 
2 

2.4 
1 

1.8 
2 

3.7 
13 

8.2 
20 

17.2 
6 

2.2   5 
3.4 

17 
9.4 

3 
2.7 

1 
3.7 

13 
21.6 

12 
3.2 

Good 147 
31.5 

9 
41.7 

33 
27.8 

53 
34.2 

35 
37.0 

6 
46.9 

43 
42.3 

26 
27.8 

16 
32.7 

8 
15.9 

47 
30.1 

47 
40.1 

84 
32.8 

16 
19.4  39 

25.5 
67 

36.9 
33 

35.2 
13 

53.4 
12 

20.5 
119 

32.3 
Fair 172 

36.9 
6 

27.3 
53 

44.2 
51 

33.1 
28 

29.4 
4 

35.4 
29 

28.4 
38 

40.1 
18 

35.1 
24 

47.6 
59 

37.7 
30 

25.8 
107 

42.0 
31 

36.8 
1 

15.6 
49 

32.0 
64 

35.1 
36 

38.3 
2 

7.1 
22 

36.2 
141 

38.3 
Poor 122 

26.2 
6 

27.0 
31 

25.8 
35 

22.9 
28 

29.3 
2 

17.7 
22 

21.8 
28 

29.7 
15 

30.4 
17 

32.8 
38 

24.1 
20 

16.9 
59 

23.1 
37 

43.8 
6 

84.4 
60 

39.1 
34 

18.6 
22 

23.8 
9 

35.8 
13 

21.8 
97 

26.2 
No Opinion                      
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Table 15 
Please rate each of the following characteristics as they relate to Gypsum as a whole. 
T15. Availability of housing choices 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Excellent 16 
3.4 

13 
5.9 

3 
1.4 

10 
15.9  10 

12.6  1 
0.7 

2 
3.1 

3 
1.8 

1 
1.2 

2 
2.3 

1 
1.4 

2 
2.7 

3 
2.0 

2 
2.9 

1 
1.3 

15 
4.1 

1 
1.4  

Good 69 
14.8 

37 
17.1 

31 
13.1  9 

9.8 
3 

3.7 
6 

8.5 
14 

15.4 
17 

21.9 
32 

18.4 
16 

22.4 
16 

15.6 
16 

21.9 
12 

18.8 
29 

20.5 
19 

27.1 
10 

14.1 
55 

15.5 
6 

9.4 
4 

25.6 
Fair 149 

31.9 
57 

26.1 
90 

37.7 
20 

31.7 
25 

28.3 
12 

14.6 
33 

48.7 
34 

36.9 
23 

29.5 
58 

33.5 
23 

32.3 
34 

34.6 
24 

32.0 
21 

32.4 
45 

32.2 
22 

32.9 
22 

31.8 
117 

32.6 
19 

31.9 
3 

17.7 
Poor 209 

44.8 
103 

46.7 
100 

41.9 
33 

52.3 
53 

60.3 
53 

67.2 
29 

42.7 
40 

42.6 
32 

40.2 
72 

41.5 
29 

39.9 
42 

42.2 
30 

39.9 
19 

29.8 
49 

35.2 
20 

30.0 
28 

39.9 
150 

42.0 
33 

55.9 
7 

48.9 
No Opinion 24 

5.1 
9 

4.3 
14 

6.0  1 
1.6 

1 
1.8  4 

4.3 
4 

5.2 
8 

4.7 
3 

4.2 
5 

5.2 
4 

4.7 
11 

16.3 
14 

10.1 
5 

7.1 
9 

12.9 
21 

5.9 
1 

1.4 
1 

7.8 
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Table 15 
Please rate each of the following characteristics as they relate to Gypsum as a whole. 
T15. Availability of housing choices 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Excellent 16 
3.4 

1 
4.0  13 

8.3 
2 

2.5  2 
1.6 

1 
0.7  3 

5.6 
11 

6.9 
14 

12.2 
2 

0.7   2 
1.6 

13 
7.0   12 

19.8 
4 

1.2 
Good 69 

14.8 
3 

12.5 
12 

9.9 
26 

17.1 
17 

18.4 
5 

45.6 
19 

18.5 
12 

13.1 
2 

4.3 
9 

18.3 
21 

13.3 
18 

15.6 
44 

17.2 
6 

7.1 
1 

12.3 
18 

11.6 
41 

22.6 
4 

4.1 
2 

7.1 
11 

18.5 
56 

15.0 
Fair 149 

31.9 
5 

23.5 
28 

23.1 
51 

32.9 
36 

38.5 
1 

5.6 
38 

37.1 
27 

28.9 
23 

47.1 
8 

16.2 
51 

32.4 
45 

38.2 
77 

30.1 
26 

31.7 
1 

9.3 
54 

35.2 
63 

34.6 
16 

16.7 
14 

58.6 
15 

25.7 
117 

31.6 
Poor 209 

44.8 
11 

50.2 
76 

63.4 
58 

37.3 
35 

36.6 
6 

48.8 
38 

36.6 
48 

51.3 
23 

45.5 
29 

56.5 
66 

41.9 
33 

28.2 
119 

46.7 
47 

56.7 
6 

78.4 
69 

44.9 
56 

30.8 
73 

78.0 
8 

31.5 
15 

25.6 
178 

48.1 
No Opinion 24 

5.1 
2 

9.7 
4 

3.7 
7 

4.4 
4 

4.1  6 
6.2 

6 
6.0 

2 
3.0 

2 
3.4 

9 
5.5 

7 
5.7 

13 
5.3 

4 
4.5  10 

6.8 
9 

5.0 
1 

1.2 
1 

2.8 
6 

10.3 
15 

4.0 
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Table 16 
Please rate each of the following characteristics as they relate to Gypsum as a whole. 
T16. Gypsum as a place for recreation 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Excellent 96 
20.6 

60 
27.3 

36 
15.0 

30 
47.7 

15 
16.4 

27 
34.4 

17 
25.4 

10 
11.1 

11 
13.6 

21 
12.2 

14 
19.9 

7 
6.7 

15 
20.1 

15 
23.2 

30 
21.5 

18 
26.9 

12 
16.9 

82 
22.9 

3 
5.7 

2 
13.4 

Good 175 
37.4 

73 
33.2 

99 
41.4 

10 
15.9 

28 
31.6 

17 
22.0 

20 
29.7 

39 
42.2 

33 
41.3 

72 
41.8 

24 
34.1 

47 
47.2 

35 
46.5 

29 
44.4 

64 
45.5 

31 
45.2 

31 
44.9 

145 
40.4 

14 
23.2 

3 
24.5 

Fair 131 
28.2 

58 
26.4 

72 
30.1 

10 
15.9 

36 
40.2 

22 
27.3 

23 
34.2 

31 
33.5 

25 
31.3 

56 
32.5 

24 
33.6 

32 
32.0 

16 
21.9 

12 
19.1 

29 
20.6 

12 
17.9 

16 
23.4 

82 
22.9 

34 
58.3 

4 
30.1 

Poor 56 
12.0 

27 
12.2 

28 
11.8 

10 
15.9 

11 
11.9 

13 
16.3 

7 
10.7 

12 
13.2 

9 
11.8 

22 
12.6 

8 
11.2 

13 
13.3 

5 
7.2 

8 
11.6 

13 
9.2 

6 
8.4 

7 
10.3 

40 
11.3 

8 
12.9 

5 
32.1 

No Opinion 9 
1.9 

2 
0.9 

4 
1.7 

3 
4.6     2 

2.1 
2 

1.0 
1 

1.2 
1 

0.8 
3 

4.3 
1 

1.7 
4 

3.1 
1 

1.6 
3 

4.6 
9 

2.5   
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Table 16 
Please rate each of the following characteristics as they relate to Gypsum as a whole. 
T16. Gypsum as a place for recreation 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Excellent 96 
20.6 

3 
12.0 

20 
16.4 

42 
27.5 

18 
19.1  16 

15.4 
20 

20.9 
6 

12.7 
9 

17.4 
45 

28.9 
59 

50.1 
33 

13.1 
4 

4.8  31 
19.9 

41 
22.4 

22 
23.4 

12 
50.9 

17 
29.2 

66 
17.9 

Good 175 
37.4 

10 
43.1 

35 
29.5 

58 
37.4 

41 
43.2 

3 
27.9 

39 
38.3 

33 
35.2 

27 
54.2 

14 
26.8 

58 
36.9 

40 
33.8 

106 
41.5 

26 
30.7 

3 
38.3 

56 
36.4 

75 
40.8 

25 
26.3 

3 
11.9 

21 
34.5 

148 
40.0 

Fair 131 
28.2 

6 
24.7 

40 
33.3 

42 
26.9 

25 
27.0 

3 
24.6 

36 
35.3 

35 
37.5 

14 
27.9 

10 
20.3 

33 
20.7 

15 
13.2 

75 
29.4 

39 
46.7 

2 
26.0 

41 
27.0 

43 
23.7 

36 
38.7 

3 
13.9 

18 
30.8 

105 
28.5 

Poor 56 
12.0 

5 
20.2 

24 
19.8 

11 
7.0 

9 
9.9 

6 
47.5 

10 
9.9 

5 
5.6 

3 
5.1 

17 
33.8 

15 
9.6 

2 
1.3 

37 
14.5 

15 
17.9 

3 
35.7 

24 
15.9 

21 
11.6 

7 
7.4 

6 
23.3 

2 
3.7 

47 
12.8 

No Opinion 9 
1.9  1 

0.9 
2 

1.2 
1 

0.9  1 
1.0 

1 
0.9  1 

1.6 
6 

3.9 
2 

1.6 
4 

1.6   1 
0.7 

3 
1.5 

4 
4.2  1 

1.8 
3 

0.7 
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Table 17 
Please rate each of the following characteristics as they relate to Gypsum as a whole. 
T17. Gypsum as a good place to build relationships and social connections 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Excellent 41 
8.8 

25 
11.2 

16 
6.8 

10 
15.9 

4 
4.9 

10 
12.6 

4 
6.4 

7 
7.4 

3 
4.2 

10 
5.9 

4 
6.1 

6 
5.7 

8 
10.4 

9 
13.3 

17 
11.8 

10 
14.8 

6 
8.7 

34 
9.6 

2 
3.2  

Good 140 
29.9 

62 
28.2 

76 
32.0 

10 
15.9 

25 
27.8 

12 
14.6 

23 
34.0 

31 
33.0 

29 
36.5 

60 
34.6 

26 
36.7 

33 
33.3 

27 
35.7 

18 
27.9 

45 
32.1 

24 
34.9 

20 
28.8 

107 
29.8 

21 
35.5 

2 
15.3 

Fair 167 
35.7 

78 
35.4 

87 
36.5 

20 
31.9 

37 
41.8 

36 
45.4 

20 
29.9 

33 
35.5 

27 
33.7 

60 
34.6 

22 
30.5 

38 
37.9 

28 
38.1 

21 
31.8 

49 
35.1 

20 
29.0 

29 
41.2 

124 
34.8 

24 
41.5 

7 
46.3 

Poor 102 
21.8 

49 
22.3 

51 
21.4 

20 
31.8 

23 
25.5 

22 
27.3 

20 
29.7 

22 
23.4 

18 
22.2 

39 
22.8 

17 
23.5 

22 
22.2 

6 
8.6 

12 
18.2 

18 
13.1 

10 
15.2 

8 
11.3 

76 
21.2 

11 
18.3 

5 
38.3 

No Opinion 18 
3.8 

6 
2.9 

8 
3.3 

3 
4.6    1 

0.7 
3 

3.4 
3 

2.0 
2 

3.3 
1 

0.8 
5 

7.2 
6 

8.8 
11 

8.0 
4 

6.0 
7 

10.0 
16 

4.6 
1 

1.5  
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Table 17 
Please rate each of the following characteristics as they relate to Gypsum as a whole. 
T17. Gypsum as a good place to build relationships and social connections 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Excellent 41 
8.8 

1 
4.0 

4 
3.6 

21 
13.6 

11 
12.2 

1 
12.1 

7 
7.1 

9 
9.5 

6 
11.2 

3 
5.5 

15 
9.6 

31 
26.1 

8 
3.0 

3 
3.4  10 

6.8 
28 

15.5 
2 

2.5  18 
29.9 

22 
5.9 

Good 140 
29.9 

6 
26.5 

24 
19.8 

52 
33.9 

31 
32.8 

3 
21.5 

34 
32.9 

27 
28.3 

14 
27.1 

14 
27.6 

49 
31.2 

50 
42.7 

83 
32.3 

7 
8.6  46 

29.9 
65 

35.6 
22 

24.0 
13 

52.1 
23 

39.2 
102 

27.5 
Fair 167 

35.7 
9 

42.3 
57 

47.3 
55 

36.0 
27 

28.6 
4 

36.7 
36 

34.6 
42 

44.1 
20 

40.7 
16 

31.1 
49 

31.3 
20 

17.3 
113 

44.3 
30 

35.9 
3 

38.6 
58 

38.0 
53 

29.0 
43 

46.3 
7 

26.8 
12 

19.4 
143 

38.9 
Poor 102 

21.8 
5 

23.2 
30 

25.3 
22 

14.0 
22 

23.6 
4 

29.8 
23 

22.6 
17 

18.0 
9 

17.6 
15 

29.7 
34 

21.7 
10 

8.9 
46 

17.9 
42 

50.1 
4 

50.1 
33 

21.6 
28 

15.5 
21 

22.8 
5 

21.1 
5 

8.2 
91 

24.5 
No Opinion 18 

3.8 
1 

4.0 
5 

4.0 
4 

2.6 
3 

2.9  3 
2.8  2 

3.5 
3 

6.0 
10 

6.3 
6 

5.0 
6 

2.4 
2 

2.1 
1 

11.4 
5 

3.6 
8 

4.4 
4 

4.4  2 
3.3 

12 
3.1 
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Table 18 
Satisfaction with Town Services 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T18. The overall value of services for the taxes paid to the Town of Gypsum 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 74 
15.8 

48 
21.8 

25 
10.6 

10 
15.9 

6 
6.5 

14 
18.1 

1 
2.1 

12 
12.5 

12 
14.6 

23 
13.5 

11 
15.9 

12 
11.8 

17 
23.4 

17 
26.3 

35 
24.7 

22 
32.4 

12 
17.4 

60 
16.6 

6 
10.6 

1 
4.8 

Somewhat Satisfied 226 
48.3 

94 
42.8 

128 
53.8  47 

53.3 
17 

22.0 
29 

42.7 
50 

53.5 
47 

58.7 
97 

55.9 
37 

51.9 
58 

58.8 
43 

57.6 
37 

57.0 
80 

57.3 
39 

57.4 
40 

57.0 
170 

47.6 
27 

46.5 
10 

69.2 
Not Satisfied 74 

15.8 
33 

14.8 
40 

17.0 
20 

31.8 
16 

18.5 
17 

21.8 
19 

27.6 
18 

18.8 
9 

10.7 
26 

15.1 
10 

14.3 
16 

15.7 
8 

10.0 
4 

5.5 
11 

7.9 
5 

7.3 
6 

8.7 
58 

16.2 
8 

13.1 
1 

4.8 
Extremely Dissatisfied 40 

8.7 
28 

12.6 
12 

4.9 
10 

15.9 
13 

14.7 
19 

23.6 
4 

6.4 
7 

7.2 
7 

8.6 
14 

7.9 
7 

9.6 
7 

6.6 
1 

1.8 
2 

2.7 
3 

2.3 
2 

2.9 
1 

1.3 
31 

8.7 
4 

7.4 
2 

15.0 
No Opinion 54 

11.5 
18 

8.0 
32 

13.6 
23 

36.4 
6 

7.0 
11 

14.5 
14 

21.2 
7 

8.0 
6 

7.3 
13 

7.7 
6 

8.4 
7 

7.2 
5 

7.2 
6 

8.5 
11 

7.8  11 
15.6 

39 
10.8 

13 
22.4 

1 
6.3 
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Table 18 
Satisfaction with Town Services 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T18. The overall value of services for the taxes paid to the Town of Gypsum 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 74 
15.8 

2 
8.8 

7 
6.2 

36 
23.5 

22 
23.1  12 

11.3 
13 

13.9 
12 

23.7 
7 

13.0 
31 

19.5 
46 

38.9 
28 

11.1   14 
9.0 

49 
27.0 

10 
10.5  20 

33.6 
51 

13.8 
Somewhat Satisfied 226 

48.3 
15 

67.6 
54 

45.3 
66 

42.8 
52 

55.1 
5 

45.6 
57 

55.3 
45 

47.5 
26 

52.1 
25 

48.0 
68 

43.3 
45 

38.6 
145 

56.9 
34 

40.8 
1 

11.4 
80 

52.4 
103 

56.2 
27 

28.5 
9 

36.5 
26 

43.5 
184 

49.9 
Not Satisfied 74 

15.8 
2 

9.1 
21 

17.7 
31 

20.0 
9 

9.9 
5 

41.8 
9 

8.9 
15 

16.2 
6 

11.3 
17 

32.4 
22 

14.1 
17 

14.4 
37 

14.6 
18 

21.0 
2 

29.3 
40 

26.2 
13 

7.2 
14 

15.2 
12 

50.5 
5 

9.2 
55 

15.0 
Extremely Dissatisfied 40 

8.7 
1 

6.5 
19 

16.1 
10 

6.8 
5 

5.8 
1 

5.6 
10 

10.0 
7 

7.2 
4 

7.6 
2 

2.9 
17 

11.1 
4 

3.4 
14 

5.5 
18 

21.8 
4 

59.3 
9 

5.6 
7 

3.8 
24 

25.4 
2 

7.0 
3 

4.8 
36 

9.7 
No Opinion 54 

11.5 
2 

8.0 
18 

14.7 
11 

6.9 
6 

6.1 
1 

6.9 
15 

14.6 
14 

15.3 
3 

5.3 
2 

3.6 
19 

12.0 
6 

4.8 
31 

12.0 
14 

16.4  10 
6.8 

10 
5.7 

19 
20.3 

1 
6.0 

5 
9.0 

43 
11.6 
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Table 19 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T19. Utility billing 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 131 
28.0 

63 
28.7 

66 
27.9 

10 
15.9 

20 
22.9 

19 
23.6 

12 
17.1 

23 
24.3 

24 
30.6 

47 
27.2 

19 
26.6 

27 
27.4 

28 
37.7 

25 
38.2 

53 
37.9 

25 
36.9 

28 
39.5 

104 
29.2 

11 
18.3 

4 
26.6 

Somewhat Satisfied 223 
47.7 

96 
43.7 

123 
51.8 

10 
15.9 

49 
54.9 

23 
29.3 

35 
51.1 

53 
56.9 

42 
52.5 

95 
54.8 

39 
53.8 

56 
55.8 

36 
48.0 

32 
49.2 

68 
48.5 

34 
50.0 

32 
46.1 

170 
47.5 

28 
46.8 

8 
54.8 

Not Satisfied 47 
10.1 

32 
14.5 

14 
5.8 

20 
31.9 

7 
7.5 

23 
28.9 

3 
4.3 

7 
8.0 

4 
5.5 

12 
6.8 

6 
8.2 

6 
5.7 

5 
7.2 

3 
4.4 

8 
5.9 

3 
4.5 

5 
7.4 

38 
10.5 

4 
7.2 

1 
7.5 

Extremely Dissatisfied 13 
2.8 

7 
3.2 

6 
2.4  4 

4.9 
1 

1.8 
3 

4.3 
1 

1.5 
4 

5.2 
5 

3.2 
4 

5.4 
2 

1.7 
1 

1.4 
2 

2.8 
3 

2.0 
2 

2.6 
1 

1.5 
9 

2.5 
3 

4.9  
No Opinion 53 

11.4 
21 

9.8 
29 

12.2 
23 

36.4 
9 

9.8 
13 

16.3 
16 

23.3 
9 

9.4 
5 

6.3 
14 

8.0 
4 

6.1 
9 

9.4 
4 

5.7 
4 

5.5 
8 

5.6 
4 

6.0 
4 

5.4 
37 

10.3 
13 

22.8 
2 

11.1 



Town of Gypsum Community Survey, 467n, +-4.32% MoE, September 7th - 21st, 2022, Weighted Crosstabs 

Magellan Strategies | 1685 Boxelder Street, Suite 300 Louisville, CO 80027 | 303-861-8585 | MagellanStrategies.com 

 

Table 19 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T19. Utility billing 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 131 
28.0 

3 
11.8 

20 
16.8 

52 
33.7 

33 
35.4  30 

29.6 
23 

24.6 
17 

34.7 
12 

23.4 
48 

30.4 
62 

52.8 
60 

23.3 
8 

9.8 
1 

14.6 
36 

23.4 
73 

40.0 
16 

17.6 
2 

7.9 
29 

48.9 
96 

25.9 
Somewhat Satisfied 223 

47.7 
17 

75.4 
49 

40.9 
78 

50.6 
49 

51.7 
10 

82.3 
58 

56.5 
44 

46.8 
23 

46.3 
20 

39.5 
68 

43.0 
42 

36.1 
132 

51.6 
45 

54.3 
3 

47.6 
80 

52.1 
90 

49.2 
38 

40.6 
18 

72.6 
25 

41.6 
174 

47.2 
Not Satisfied 47 

10.1 
1 

4.8 
28 

23.1 
7 

4.8 
6 

6.7  4 
4.4 

7 
7.4 

4 
8.9 

13 
26.2 

18 
11.3 

6 
4.9 

32 
12.4 

9 
11.2 

3.2 20 
13.0 

10 
5.4 

14 
14.5 

2 
8.8 

1 
2.3 

42 
11.5 

Extremely Dissatisfied 13 
2.8  5 

4.1 
4 

2.6 
2 

1.6 
1 

5.6 
1 

0.8 
5 

5.0 
1 

1.7 
2 

3.7 
4 

2.7 
2 

1.6 
3 

1.2 
6 

6.6 
3 

34.5 
6 

3.9 
1 

0.5 
6 

6.5 
3 

10.7  10 
2.8 

No Opinion 53 
11.4 

2 
8.0 

18 
15.2 

13 
8.3 

4 
4.6 

1 
12.1 

9 
8.7 

15 
16.2 

4 
8.6 

4 
7.1 

20 
12.6 

5 
4.5 

29 
11.5 

15 
18.2  12 

7.6 
9 

4.9 
20 

20.8  4 
7.3 

46 
12.5 
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Table 20 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T20. Public meetings of local elected officials or other local public meetings 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 56 
12.1 

29 
13.2 

27 
11.3  10 

11.5 
6 

7.3 
4 

6.4 
8 

8.2 
13 

16.7 
21 

12.1 
11 

15.6 
10 

9.6 
13 

17.2 
12 

18.8 
25 

17.9 
12 

17.7 
13 

18.7 
39 

10.8 
7 

11.6 
2 

15.0 
Somewhat Satisfied 170 

36.4 
82 

37.3 
85 

35.5  22 
24.3 

12 
14.6 

9 
12.8 

46 
48.9 

35 
44.1 

81 
46.7 

35 
48.6 

45 
45.4 

37 
49.0 

31 
46.7 

67 
47.9 

35 
51.6 

31 
43.9 

134 
37.6 

18 
31.3 

6 
43.9 

Not Satisfied 90 
19.2 

51 
23.3 

38 
15.9 

50 
79.5 

9 
9.8 

37 
47.1 

21 
31.6 

8 
8.7 

7 
8.6 

15 
8.7 

5 
7.2 

10 
9.6 

8 
10.4 

7 
11.0 

15 
10.7 

9 
12.6 

6 
8.7 

74 
20.6 

6 
10.3 

3 
22.5 

Extremely Dissatisfied 20 
4.3 

10 
4.4 

10 
4.1  8 

8.6 
3 

3.7 
4 

6.4 
3 

3.6 
6 

7.3 
9 

5.3 
4 

5.4 
5 

5.4 
1 

1.4 
2 

2.8 
3 

2.1 
3 

4.2  14 
4.0 

2 
3.9  

No Opinion 131 
28.0 

48 
21.8 

79 
33.2 

13 
20.5 

41 
45.8 

22 
27.3 

29 
42.7 

29 
30.6 

18 
23.2 

47 
27.2 

17 
23.2 

30 
30.1 

16 
21.9 

14 
20.7 

30 
21.4 

10 
13.9 

20 
28.8 

97 
27.0 

25 
43.0 

3 
18.6 
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Table 20 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T20. Public meetings of local elected officials or other local public meetings 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 56 
12.1  13 

10.7 
19 

12.1 
19 

20.2  8 
8.0 

11 
12.1 

11 
22.8 

9 
18.1 

16 
10.2 

34 
29.2 

22 
8.7   16 

10.5 
32 

17.4 
8 

8.2 
0.5 7 

11.9 
47 

12.7 
Somewhat Satisfied 170 

36.4 
11 

48.1 
29 

24.4 
60 

38.8 
40 

42.1 
4 

33.5 
44 

42.7 
32 

34.3 
20 

39.5 
17 

34.1 
53 

33.5 
32 

27.7 
111 

43.5 
23 

28.1 
3 

40.7 
52 

34.2 
81 

44.4 
26 

27.7 
5 

19.3 
22 

37.8 
137 

37.1 
Not Satisfied 90 

19.2 
3 

11.8 
33 

27.9 
30 

19.4 
7 

7.4 
1 

5.6 
8 

7.7 
8 

8.4 
7 

13.7 
15 

29.2 
52 

32.8 
23 

19.3 
43 

17.0 
24 

28.2 
3.2 38 

25.0 
17 

9.2 
22 

23.2 
15 

59.9 
15 

24.6 
61 

16.4 
Extremely Dissatisfied 20 

4.3 
1 

6.5 
7 

5.5 
6 

3.8 
3 

3.4  7 
6.4 

4 
4.5 

1 
1.4 

2 
3.7 

7 
4.2 

3 
2.7 

5 
1.8 

8 
10.0 

4 
54.4 

8 
4.9 

4 
2.2 

6 
6.5 

2 
6.5 

1 
1.4 

17 
4.7 

No Opinion 131 
28.0 

7 
33.5 

38 
31.5 

40 
25.9 

25 
26.8 

7 
60.8 

36 
35.3 

38 
40.8 

11 
22.6 

8 
14.9 

30 
19.2 

25 
21.2 

74 
29.0 

28 
33.8 

1.7 39 
25.3 

49 
26.8 

32 
34.5 

3 
13.8 

15 
24.4 

107 
29.0 
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Table 21 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T21. Water treatment 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 142 
30.5 

79 
36.1 

62 
25.9 

20 
31.9 

27 
29.9 

33 
41.8 

13 
19.2 

27 
28.6 

23 
29.2 

50 
28.9 

23 
32.5 

26 
26.4 

26 
34.8 

19 
29.6 

45 
32.4 

23 
33.2 

22 
32.0 

114 
31.9 

13 
22.3 

5 
33.8 

Somewhat Satisfied 188 
40.2 

90 
41.1 

94 
39.5 

20 
31.8 

35 
39.7 

30 
38.3 

24 
36.1 

39 
42.2 

30 
37.4 

69 
40.0 

29 
40.0 

39 
39.7 

35 
46.5 

27 
42.0 

62 
44.4 

31 
45.5 

30 
42.3 

148 
41.2 

20 
33.5 

5 
38.1 

Not Satisfied 43 
9.1 

18 
8.0 

25 
10.4  10 

11.4 
1 

1.8 
9 

12.8 
7 

8.0 
9 

11.5 
17 

9.6 
8 

11.7 
8 

8.2 
5 

7.2 
10 

15.7 
16 

11.2 
8 

11.3 
8 

11.3 
28 

7.8 
6 

10.1 
4 

28.1 
Extremely Dissatisfied 39 

8.4 
12 

5.3 
26 

11.1 
10 

15.9 
5 

5.8 
1 

1.8 
13 

19.0 
9 

9.4 
8 

10.4 
17 

9.9 
6 

8.6 
11 

10.9 
4 

5.7 
2 

2.8 
6 

4.3 
4 

5.8 
2 

3.1 
31 

8.5 
5 

8.5  
No Opinion 56 

11.9 
21 

9.6 
31 

13.1 
13 

20.5 
12 

13.1 
13 

16.3 
9 

12.8 
11 

11.8 
9 

11.5 
20 

11.6 
5 

7.2 
15 

14.8 
4 

5.7 
6 

9.9 
11 

7.7 
3 

4.2 
8 

11.3 
38 

10.6 
15 

25.5  
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Table 21 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T21. Water treatment 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 142 
30.5 

5 
21.5 

37 
30.6 

57 
37.2 

29 
30.7 

2 
19.0 

29 
28.7 

22 
23.7 

18 
36.5 

15 
30.0 

54 
34.7 

62 
52.5 

69 
27.1 

12 
13.8  33 

21.4 
76 

41.7 
28 

30.2 
1 

5.0 
25 

41.9 
114 

30.9 
Somewhat Satisfied 188 

40.2 
13 

57.8 
45 

37.3 
69 

44.8 
31 

33.3 
2 

17.7 
42 

41.1 
31 

32.7 
19 

37.2 
27 

52.8 
67 

42.6 
38 

32.7 
118 

46.1 
30 

35.5 
2 

23.9 
80 

51.9 
70 

38.1 
30 

32.0 
19 

77.1 
20 

33.4 
142 

38.5 
Not Satisfied 43 

9.1 
3 

11.8 
13 

11.0 
7 

4.8 
11 

11.5 
1 

12.1 
9 

9.0 
13 

14.0 
7 

14.7 
3 

6.2 
8 

5.2 
6 

5.0 
23 

9.0 
13 

15.5 
1 

12.3 
19 

12.5 
12 

6.6 
5 

5.2 
2 

8.1 
3 

5.8 
36 

9.6 
Extremely Dissatisfied 39 

8.4  6 
5.3 

10 
6.4 

6 
6.7 

2 
12.6 

3 
3.4 

7 
7.2 

4 
8.6 

3 
5.9 

20 
12.8 

2 
1.5 

11 
4.3 

23 
27.7 

3 
44.0 

10 
6.3 

9 
4.9 

9 
10.0 

1 
3.8 

6 
9.7 

32 
8.8 

No Opinion 56 
11.9 

2 
8.9 

19 
15.7 

10 
6.7 

17 
17.8 

5 
38.7 

18 
17.9 

21 
22.4 

1 
3.0 

3 
5.0 

7 
4.7 

10 
8.2 

35 
13.5 

6 
7.5 

1 
19.8 

12 
8.0 

16 
8.8 

21 
22.6 

1 
6.0 

5 
9.2 

45 
12.1 
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Table 22 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T22. Wastewater treatment 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 122 
26.2 

69 
31.3 

53 
22.3 

20 
31.9 

25 
27.8 

32 
39.9 

13 
19.2 

20 
21.4 

19 
24.0 

39 
22.6 

16 
22.4 

23 
22.7 

20 
27.3 

18 
27.3 

38 
27.3 

21 
30.5 

17 
24.8 

100 
28.0 

11 
19.1 

2 
16.1 

Somewhat Satisfied 175 
37.6 

82 
37.3 

90 
37.9 

10 
15.9 

36 
40.7 

20 
25.6 

24 
36.1 

40 
42.9 

31 
38.9 

71 
41.1 

33 
45.7 

38 
37.9 

34 
46.1 

23 
35.4 

58 
41.1 

29 
42.2 

28 
39.4 

133 
37.0 

21 
35.6 

7 
51.1 

Not Satisfied 52 
11.1 

24 
10.8 

27 
11.5 

20 
31.8 

6 
6.5 

10 
12.6 

16 
23.3 

6 
6.5 

9 
10.7 

15 
8.5 

6 
8.4 

8 
8.4 

2 
3.3 

8 
12.7 

11 
7.7 

8 
11.0 

3 
4.1 

42 
11.8 

4 
6.7 

3 
20.6 

Extremely Dissatisfied 20 
4.3 

7 
3.4 

11 
4.8  5 

5.4 
1 

1.8 
3 

4.3 
7 

7.2 
6 

7.6 
13 

7.4 
6 

8.4 
7 

6.6  2 
3.0 

2 
1.4  2 

2.9 
11 

3.0 
4 

7.4  
No Opinion 98 

20.9 
38 

17.2 
56 

23.5 
13 

20.5 
17 

19.6 
16 

20.0 
12 

17.1 
20 

21.9 
15 

18.8 
35 

20.5 
11 

15.1 
24 

24.4 
17 

23.4 
14 

21.5 
32 

22.5 
11 

16.3 
20 

28.7 
72 

20.1 
18 

31.2 
2 

12.3 
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Table 22 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T22. Wastewater treatment 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 122 
26.2 

5 
20.6 

30 
25.4 

55 
35.9 

23 
24.2 

2 
19.0 

31 
30.5 

17 
18.2 

16 
31.2 

13 
24.9 

43 
27.5 

52 
44.0 

65 
25.4 

5 
5.9 

1 
11.4 

28 
18.0 

64 
35.1 

27 
28.8 

1 
4.2 

23 
38.3 

98 
26.5 

Somewhat Satisfied 175 
37.6 

13 
56.4 

39 
32.3 

57 
36.9 

36 
38.6 

4 
29.8 

34 
32.8 

34 
36.5 

24 
47.7 

15 
29.4 

65 
41.5 

45 
38.1 

93 
36.3 

34 
40.8 

4 
54.1 

71 
46.0 

69 
37.7 

29 
30.6 

19 
77.9 

18 
30.3 

134 
36.3 

Not Satisfied 52 
11.1 

1 
4.0 

21 
17.8 

8 
5.1 

7 
7.0  8 

8.0 
5 

5.1 
3 

6.6 
13 

24.6 
23 

14.6 
2 

1.4 
31 

12.1 
19 

22.9  20 
13.1 

13 
6.9 

6 
6.6 

1 
3.7 

5 
7.7 

44 
12.0 

Extremely Dissatisfied 20 
4.3 

1 
3.0 

5 
4.1 

8 
5.3 

2 
2.3 

1 
5.6 

3 
3.1 

4 
4.5 

2 
3.9 

4 
7.3 

6 
3.9 

1 
0.8 

10 
3.9 

8 
9.5 

1 
14.7 

6 
4.1 

4 
2.3 

9 
9.5 

1 
3.8 

4 
6.5 

15 
4.1 

No Opinion 98 
20.9 

4 
15.9 

25 
20.5 

26 
16.9 

26 
27.9 

5 
45.6 

26 
25.7 

34 
35.8 

5 
10.6 

7 
13.8 

20 
12.5 

18 
15.7 

57 
22.2 

17 
20.8 

1 
19.8 

29 
18.8 

33 
18.1 

23 
24.5 

3 
10.4 

10 
17.2 

78 
21.2 
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Table 23 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T23. Street maintenance 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 111 
23.7 

63 
28.8 

47 
19.6 

20 
31.9 

17 
19.6 

29 
36.3 

9 
12.8 

19 
20.0 

20 
25.0 

39 
22.3 

18 
25.4 

20 
20.0 

16 
21.9 

18 
27.3 

34 
24.4 

16 
23.7 

18 
25.3 

94 
26.3 

8 
13.5  

Somewhat Satisfied 256 
54.9 

110 
50.2 

141 
59.1 

23 
36.4 

50 
56.5 

30 
38.3 

39 
57.5 

58 
61.9 

44 
54.8 

101 
58.7 

39 
54.7 

61 
61.5 

45 
59.6 

37 
55.9 

81 
57.9 

40 
59.2 

40 
57.3 

187 
52.2 

41 
70.3 

11 
79.2 

Not Satisfied 54 
11.5 

33 
15.1 

19 
8.1 

10 
15.9 

8 
8.7 

14 
18.1 

3 
4.3 

9 
9.4 

10 
12.5 

19 
10.8 

8 
11.4 

11 
10.6 

7 
9.0 

10 
15.4 

17 
12.0 

11 
15.5 

6 
8.5 

42 
11.9 

4 
7.4  

Extremely Dissatisfied 37 
7.9 

13 
5.9 

22 
9.3 

10 
15.9 

8 
8.7 

6 
7.3 

11 
16.9 

7 
7.2 

6 
7.6 

13 
7.4 

6 
8.4 

7 
6.6 

6 
8.0  6 

4.3 
1 

1.6 
4 

6.1 
27 

7.6 
4 

6.1 
3 

20.8 
No Opinion 9 

2.0  9 
3.8  6 

6.5  6 
8.5 

1 
1.4  1 

0.8  1 
1.4 

1 
1.4 

1 
1.4 

2 
1.4  2 

2.8 
8 

2.1 
2 

2.7  
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Table 23 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T23. Street maintenance 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 111 
23.7 

4 
16.8 

30 
24.8 

41 
26.7 

28 
29.5 

1 
12.1 

24 
23.1 

21 
22.2 

11 
21.4 

10 
20.5 

43 
27.7 

55 
46.7 

49 
19.4 

6 
7.1 

1 
11.4 

33 
21.6 

53 
29.1 

21 
22.9 

2 
10.2 

24 
40.9 

82 
22.3 

Somewhat Satisfied 256 
54.9 

14 
63.9 

61 
50.7 

90 
58.5 

50 
53.0 

5 
40.4 

59 
57.5 

62 
65.5 

29 
57.4 

23 
44.5 

80 
50.7 

56 
48.2 

164 
64.0 

30 
35.8 

3 
40.6 

86 
56.0 

103 
56.5 

49 
52.8 

17 
70.0 

26 
42.9 

203 
54.9 

Not Satisfied 54 
11.5 

2 
10.5 

21 
17.3 

11 
7.2 

8 
8.5 

1 
12.1 

9 
9.0 

9 
9.3 

7 
14.3 

14 
27.9 

13 
8.1 

2 
1.3 

36 
14.2 

15 
17.8 

1 
14.0 

24 
16.0 

15 
8.3 

10 
10.7 

2 
8.9 

5 
8.9 

45 
12.3 

Extremely Dissatisfied 37 
7.9 

1 
4.8 

7 
5.5 

7 
4.4 

7 
7.8 

1 
5.6 

6 
5.8 

3 
3.0 

3 
5.2 

4 
7.1 

21 
13.4 

4 
3.8 

4 
1.6 

26 
30.9 

2 
34.0 

8 
4.9 

9 
4.7 

10 
10.9 

3 
10.9 

4 
6.1 

30 
8.2 

No Opinion 9 
2.0 

1 
4.0 

2 
1.8 

5 
3.3 

1 
1.1 

4 
29.8 

5 
4.6  1 

1.8    2 
0.9 

7 
8.4  2 

1.5 
3 

1.5 
3 

2.7  1 
1.1 

9 
2.3 
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Table 24 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T24. Snow removal 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 139 
29.8 

64 
29.4 

71 
29.8 

23 
36.4 

25 
28.3 

22 
27.3 

23 
34.0 

25 
27.0 

22 
28.2 

48 
27.5 

20 
27.5 

28 
27.8 

23 
30.5 

21 
31.8 

44 
31.1 

23 
33.7 

20 
29.0 

121 
33.8 

4 
7.5 

3 
20.5 

Somewhat Satisfied 212 
45.5 

102 
46.4 

109 
45.6 

20 
31.9 

35 
39.2 

35 
43.6 

20 
29.9 

50 
53.5 

33 
41.0 

82 
47.7 

31 
42.8 

51 
51.1 

39 
52.1 

35 
52.8 

73 
52.4 

36 
53.4 

37 
52.4 

152 
42.4 

38 
63.9 

8 
53.5 

Not Satisfied 70 
15.1 

31 
14.1 

38 
16.1 

20 
31.8 

15 
16.8 

16 
20.0 

19 
27.6 

8 
8.7 

13 
17.0 

22 
12.5 

10 
14.0 

11 
11.4 

9 
11.9 

5 
7.2 

14 
9.7 

5 
7.4 

8 
11.7 

53 
14.9 

10 
16.1 

2 
15.0 

Extremely Dissatisfied 32 
6.9 

21 
9.4 

9 
3.9  8 

9.1 
7 

9.2  9 
10.1 

9 
10.7 

18 
10.4 

10 
13.3 

8 
8.2 

3 
3.7 

3 
4.1 

5 
3.9 

4 
5.5 

1 
1.5 

21 
6.0 

6 
9.8 

1 
4.8 

No Opinion 13 
2.8 

2 
0.8 

11 
4.6  6 

6.5  6 
8.5 

1 
0.7 

2 
3.1 

3 
1.8 

2 
2.3 

2 
1.5 

1 
1.8 

3 
4.1 

4 
2.9  4 

5.4 
11 

2.9 
2 

2.7 
1 

6.3 
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Table 24 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T24. Snow removal 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 139 
29.8 

4 
16.8 

25 
20.6 

63 
41.0 

32 
34.2 

3 
24.1 

23 
22.7 

31 
32.6 

15 
30.0 

13 
25.1 

54 
34.6 

66 
56.0 

60 
23.3 

11 
13.4  46 

29.9 
67 

36.5 
23 

24.3 
12 

51.4 
28 

46.8 
94 

25.4 
Somewhat Satisfied 212 

45.5 
12 

51.6 
53 

43.8 
69 

44.6 
43 

45.2 
3 

21.0 
54 

52.9 
46 

48.6 
25 

50.5 
17 

33.8 
67 

42.8 
40 

34.1 
139 

54.6 
29 

35.0 
3 

40.6 
59 

38.7 
85 

46.7 
52 

55.6 
5 

18.7 
23 

38.1 
178 

48.2 
Not Satisfied 70 

15.1 
3 

14.4 
28 

23.0 
9 

6.0 
9 

9.8 
2 

12.5 
12 

11.5 
11 

11.4 
5 

9.2 
17 

33.7 
25 

15.6 
5 

4.2 
39 

15.3 
24 

28.6 
2 

33.8 
33 

21.9 
15 

8.1 
8 

8.6 
6 

25.7 
4 

7.2 
59 

16.0 
Extremely Dissatisfied 32 

6.9 
3 

13.2 
10 

8.5 
8 

4.9 
8 

8.8 
1 

5.6 
7 

7.3 
6 

6.2 
4 

8.4 
4 

7.5 
10 

6.4 
5 

4.2 
12 

4.6 
14 

16.2 
2 

25.6 
10 

6.7 
12 

6.6 
8 

8.8 
1 

4.2 
4 

6.1 
26 

7.2 
No Opinion 13 

2.8 
1 

4.0 
5 

4.0 
5 

3.5 
2 

2.0 
4 

36.7 
6 

5.6 
1 

1.2 
1 

1.8  1 
0.5 

2 
1.5 

6 
2.2 

6 
6.8  4 

2.9 
4 

2.1 
3 

2.7  1 
1.7 

12 
3.3 
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Table 25 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T25. Street lighting 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 94 
20.2 

40 
18.4 

53 
22.4  23 

26.2 
9 

11.0 
14 

21.4 
17 

17.8 
16 

19.8 
32 

18.7 
13 

18.4 
19 

18.9 
18 

24.4 
20 

31.0 
38 

27.5 
18 

26.9 
20 

28.8 
77 

21.4 
6 

9.9 
1 

10.2 
Somewhat Satisfied 240 

51.4 
118 

53.7 
119 

50.2 
30 

47.7 
40 

45.1 
39 

49.1 
30 

44.7 
48 

51.6 
42 

53.2 
90 

52.3 
39 

53.8 
52 

51.9 
45 

60.0 
33 

51.2 
78 

55.9 
40 

58.9 
37 

53.1 
198 

55.2 
20 

33.3 
7 

51.4 
Not Satisfied 79 

17.0 
46 

20.8 
32 

13.4 
20 

31.9 
15 

17.3 
27 

34.4 
7 

10.7 
14 

15.2 
13 

16.2 
27 

15.7 
10 

14.5 
16 

16.3 
10 

13.3 
6 

9.6 
16 

11.6 
8 

11.6 
8 

11.5 
44 

12.2 
28 

46.9 
3 

17.8 
Extremely Dissatisfied 33 

7.0 
11 

5.1 
21 

8.7 
10 

15.9 
6 

6.5 
4 

5.5 
11 

16.9 
8 

8.7 
4 

4.5 
12 

6.8 
5 

7.0 
6 

6.4 
1 

1.8 
4 

5.5 
5 

3.5 
2 

2.6 
3 

4.1 
23 

6.4 
4 

7.2 
2 

15.8 
No Opinion 21 

4.4 
5 

2.1 
13 

5.3 
3 

4.6 
4 

4.9  4 
6.4 

6 
6.7 

5 
6.3 

11 
6.5 

5 
6.3 

7 
6.6 

0.4 2 
2.7 

2 
1.5  2 

2.6 
17 

4.7 
2 

2.7 
1 

4.8 
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Table 25 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T25. Street lighting 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 94 
20.2 

4 
19.8 

19 
16.2 

38 
24.7 

21 
22.4 

1 
12.1 

22 
21.1 

20 
21.7 

11 
22.9 

9 
17.9 

30 
19.1 

44 
37.3 

44 
17.3 

5 
6.4 

1 
11.4 

33 
21.7 

49 
26.6 

9 
10.0 

1 
3.7 

15 
25.6 

75 
20.3 

Somewhat Satisfied 240 
51.4 

13 
56.2 

49 
41.3 

91 
59.0 

49 
52.3 

6 
52.0 

56 
54.8 

43 
45.8 

25 
51.1 

30 
57.9 

79 
50.5 

62 
53.2 

135 
52.8 

38 
46.0 

4 
54.6 

84 
54.6 

100 
54.6 

38 
40.5 

19 
78.0 

34 
56.9 

181 
49.0 

Not Satisfied 79 
17.0 

4 
17.0 

37 
31.0 

15 
10.0 

13 
14.0  15 

14.1 
24 

25.8 
8 

16.2 
8 

16.1 
24 

15.4 
4 

3.4 
59 

23.0 
17 

20.1  21 
13.6 

21 
11.4 

34 
36.3 

2 
8.1 

5 
9.0 

71 
19.3 

Extremely Dissatisfied 33 
7.0 

1 
3.0 

10 
8.3 

3 
2.2 

6 
6.4 

1 
11.3 

4 
4.4 

3 
3.1 

2 
4.8 

3 
6.3 

18 
11.6 

3 
2.9 

9 
3.5 

19 
23.0 

1 
14.2 

7 
4.5 

6 
3.3 

8 
8.5 

1 
4.2 

2 
2.5 

30 
8.1 

No Opinion 21 
4.4 

1 
4.0 

4 
3.2 

6 
4.0 

5 
4.8 

3 
24.6 

6 
5.7 

3 
3.5 

2 
4.9 

1 
1.8 

5 
3.3 

4 
3.2 

9 
3.4 

4 
4.5 

1 
19.8 

9 
5.7 

8 
4.1 

4 
4.7 

1 
6.0 

4 
6.0 

12 
3.2 
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Table 26 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T26. Trash service 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 186 
39.8 

91 
41.2 

93 
39.1 

20 
31.9 

33 
37.6 

36 
45.4 

17 
25.6 

36 
38.8 

29 
36.5 

65 
37.7 

26 
35.9 

39 
39.2 

36 
47.5 

31 
47.6 

67 
47.6 

29 
41.9 

37 
52.6 

149 
41.8 

14 
23.1 

9 
62.4 

Somewhat Satisfied 173 
37.1 

86 
39.1 

83 
34.7 

23 
36.4 

37 
41.8 

39 
49.1 

17 
25.6 

35 
37.8 

30 
37.8 

65 
37.8 

24 
33.4 

41 
41.2 

26 
34.8 

20 
31.1 

46 
33.1 

23 
33.3 

23 
33.3 

117 
32.8 

37 
63.0 

4 
30.1 

Not Satisfied 19 
4.1 

13 
5.8 

6 
2.5  3 

3.3  3 
4.3 

3 
3.6 

7 
8.4 

10 
5.8 

7 
9.6 

3 
3.2 

2 
2.9 

4 
5.8 

6 
4.2 

6 
8.7  16 

4.4 
1 

1.4  
Extremely Dissatisfied 15 

3.3 
9 

3.9 
6 

2.4  8 
9.1 

3 
3.7 

4 
6.4 

3 
2.9 

2 
3.1 

5 
3.0 

4 
5.4 

1 
1.4  2 

2.8 
2 

1.3 
2 

2.6  9 
2.6 

5 
8.5  

No Opinion 74 
15.8 

22 
10.0 

51 
21.3 

20 
31.7 

7 
8.2 

1 
1.8 

26 
38.0 

16 
16.9 

11 
14.1 

27 
15.6 

11 
15.7 

15 
15.1 

11 
14.8 

8 
12.7 

19 
13.8 

9 
13.4 

10 
14.1 

66 
18.5 

2 
4.0 

1 
7.5 
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Table 26 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T26. Trash service 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 186 
39.8 

9 
40.1 

49 
41.0 

61 
39.6 

37 
38.7 

6 
48.8 

39 
37.6 

25 
26.7 

23 
47.1 

15 
29.7 

77 
49.3 

60 
51.1 

97 
37.8 

26 
30.6 

4 
49.9 

55 
36.0 

87 
47.4 

33 
35.6 

4 
15.1 

39 
66.1 

137 
37.1 

Somewhat Satisfied 173 
37.1 

11 
47.4 

59 
49.4 

42 
27.5 

36 
38.3 

6 
51.2 

40 
38.7 

42 
44.2 

13 
26.9 

29 
55.7 

44 
27.8 

24 
20.8 

111 
43.3 

32 
38.6 

2 
32.8 

59 
38.8 

60 
32.8 

41 
43.9 

8 
32.3 

11 
19.3 

147 
39.7 

Not Satisfied 19 
4.1 

2 
8.5 

2 
1.3 

6 
3.6 

7 
7.5  5 

5.0 
8 

8.7 
3 

5.1 
2 

4.8 
1 

0.4 
5 

4.2 
12 

4.6 
2 

2.6  7 
4.3 

8 
4.6 

4 
4.2  1 

1.1 
18 

5.0 
Extremely Dissatisfied 15 

3.3  5 
4.1 

8 
5.2 

1 
0.9  4 

3.9 
5 

5.6  1 
2.4 

5 
3.0 

3 
2.5 

4 
1.4 

8 
9.1 

1 
14.0 

4 
2.3 

4 
2.4 

6 
6.7 

1 
4.2 

0.7 14 
3.7 

No Opinion 74 
15.8 

1 
4.0 

5 
4.2 

37 
24.1 

14 
14.7  15 

14.8 
14 

14.8 
10 

20.9 
4 

7.4 
30 

19.4 
25 

21.3 
33 

12.8 
16 

19.0 
3.2 28 

18.5 
23 

12.7 
9 

9.6 
12 

48.4 
8 

12.7 
54 

14.5 
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Table 27 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T27. Town parks, pedestrian trails, and bicycle trails 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 85 
18.2 

49 
22.2 

35 
14.7 

10 
15.9 

15 
16.4 

19 
23.6 

6 
8.5 

16 
17.1 

15 
19.1 

31 
18.0 

16 
22.0 

15 
14.8 

17 
23.4 

11 
17.1 

29 
20.4 

14 
20.8 

14 
20.2 

65 
18.1 

8 
14.3 

2 
13.4 

Somewhat Satisfied 270 
57.8 

129 
58.9 

138 
57.8 

40 
63.6 

51 
57.0 

53 
67.2 

36 
53.2 

52 
55.9 

46 
57.4 

98 
56.6 

35 
48.3 

63 
63.2 

42 
55.7 

39 
60.0 

81 
57.7 

41 
60.3 

39 
55.4 

208 
58.2 

41 
69.1 

6 
44.4 

Not Satisfied 77 
16.5 

28 
12.7 

47 
19.9 

10 
15.9 

18 
20.1 

6 
7.3 

22 
31.8 

15 
15.9 

13 
17.0 

28 
16.4 

13 
18.3 

15 
15.1 

13 
18.0 

6 
9.9 

20 
14.2 

9 
13.1 

10 
14.8 

62 
17.4 

6 
10.3 

2 
17.1 

Extremely Dissatisfied 20 
4.4 

8 
3.7 

12 
4.8  6 

6.5 
1 

1.8 
4 

6.4 
9 

9.6 
3 

3.4 
12 

6.8 
6 

8.2 
5 

5.4  3 
4.1 

3 
1.9 

1 
1.3 

2 
2.6 

10 
2.8 

3 
4.8 

4 
25.2 

No Opinion 15 
3.1 

5 
2.5 

6 
2.7 

3 
4.6    1 

1.4 
2 

3.1 
4 

2.2 
2 

3.3 
2 

1.5 
2 

2.9 
6 

8.9 
8 

5.7 
3 

4.5 
5 

6.9 
13 

3.5 
1 

1.5  
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Table 27 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T27. Town parks, pedestrian trails, and bicycle trails 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 85 
18.2 

4 
16.8 

20 
16.4 

33 
21.4 

17 
17.6 

1 
12.1 

14 
14.0 

16 
16.8 

9 
18.3 

8 
15.8 

36 
23.1 

43 
36.8 

34 
13.3 

7 
8.7 

1 
11.4 

25 
16.2 

48 
26.4 

10 
10.9 

1 
3.7 

25 
41.9 

57 
15.3 

Somewhat Satisfied 270 
57.8 

13 
59.0 

81 
67.7 

91 
59.2 

52 
54.9 

5 
40.4 

57 
55.4 

62 
66.0 

28 
55.7 

36 
71.2 

82 
52.1 

62 
53.0 

170 
66.5 

34 
40.2 

5 
63.1 

106 
69.4 

93 
50.7 

57 
60.8 

19 
78.2 

29 
49.6 

216 
58.5 

Not Satisfied 77 
16.5 

3 
11.4 

14 
11.7 

21 
13.8 

19 
19.8 

4 
29.8 

26 
25.2 

9 
9.5 

9 
18.1 

3 
5.9 

26 
16.8 

6 
5.4 

39 
15.4 

30 
35.9 

1 
16.2 

12 
7.7 

30 
16.5 

16 
16.9 

3 
13.6 

5 
8.6 

66 
17.8 

Extremely Dissatisfied 20 
4.4  4 

3.6 
6 

3.9 
7 

7.0 
2 

17.7 
3 

3.0 
6 

6.6 
1 

2.7 
4 

7.1 
4 

2.5 
4 

3.3 
7 

2.7 
9 

10.6 
1 

9.3 
5 

3.2 
7 

3.7 
7 

7.4   20 
5.5 

No Opinion 15 
3.1 

3 
12.8 

1 
0.7 

3 
1.7 

1 
0.7  2 

2.4 
1 

1.1 
3 

5.1  9 
5.4 

2 
1.5 

5 
2.1 

4 
4.7  5 

3.4 
5 

2.6 
4 

4.0 
1 

4.5  11 
2.9 
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Table 28 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T28. Community communications and outreach 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 78 
16.8 

32 
14.4 

46 
19.4  13 

14.7 
4 

5.5 
9 

12.8 
18 

19.0 
20 

25.0 
38 

21.8 
14 

20.1 
23 

23.2 
15 

20.1 
12 

19.1 
27 

19.6 
13 

18.9 
15 

20.8 
62 

17.2 
8 

13.9 
2 

15.0 
Somewhat Satisfied 240 

51.5 
115 

52.2 
121 

51.0 
30 

47.7 
42 

47.2 
42 

52.7 
29 

42.5 
52 

55.4 
39 

48.6 
90 

52.3 
39 

53.8 
51 

51.1 
39 

52.2 
38 

58.0 
77 

54.9 
34 

50.1 
41 

59.0 
184 

51.3 
32 

54.9 
8 

56.2 
Not Satisfied 76 

16.4 
41 

18.5 
36 

15.0 
10 

15.9 
17 

19.6 
17 

21.8 
10 

15.0 
15 

15.9 
14 

17.7 
29 

16.8 
11 

15.4 
18 

18.0 
12 

15.8 
8 

11.6 
19 

13.8 
12 

17.8 
7 

10.3 
55 

15.3 
13 

22.0 
1 

7.5 
Extremely Dissatisfied 35 

7.5 
15 

6.7 
19 

8.0 
20 

31.8 
5 

5.4 
11 

14.5 
13 

19.0 
4 

4.5 
4 

4.5 
8 

4.5 
2 

3.3 
5 

5.1 
1 

1.4 
1 

1.4 
2 

1.4 
1 

1.3 
1 

1.5 
30 

8.4 
0.3 2 

15.0 
No Opinion 37 

7.9 
18 

8.1 
16 

6.7 
3 

4.6 
12 

13.1 
4 

5.5 
7 

10.7 
5 

5.1 
3 

4.2 
8 

4.7 
5 

7.5 
3 

2.7 
8 

10.5 
6 

9.9 
14 

10.2 
8 

11.8 
6 

8.4 
28 

7.8 
5 

8.9 
1 

6.3 
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Table 28 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T28. Community communications and outreach 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 78 
16.8 

1 
4.8 

14 
11.6 

27 
17.3 

23 
24.0 

2 
17.7 

13 
12.9 

17 
18.1 

13 
26.7 

10 
19.1 

23 
14.6 

39 
33.0 

33 
12.8 

7 
8.2  25 

16.6 
39 

21.2 
10 

10.9  13 
22.2 

62 
16.7 

Somewhat Satisfied 240 
51.5 

17 
76.7 

51 
42.7 

99 
64.1 

45 
47.6 

4 
33.5 

63 
61.3 

45 
48.3 

27 
54.3 

18 
35.4 

83 
52.6 

60 
51.7 

145 
56.6 

32 
38.0 

3 
45.8 

88 
57.4 

104 
57.1 

35 
37.2 

20 
83.5 

31 
52.8 

183 
49.5 

Not Satisfied 76 
16.4 

3 
14.5 

34 
28.1 

16 
10.2 

11 
11.4 

2 
17.7 

16 
15.4 

16 
16.8 

4 
8.7 

10 
19.6 

28 
18.1 

7 
6.4 

47 
18.6 

20 
23.5 

2 
27.0 

16 
10.3 

24 
13.1 

33 
34.9 

2 
7.2 

8 
13.4 

66 
17.9 

Extremely Dissatisfied 35 
7.5  13 

11.2 
6 

3.6 
4 

4.7  2 
2.4 

6 
6.3 

2 
3.9 

12 
23.8 

13 
8.0 

1 
0.9 

16 
6.3 

16 
18.8 

2 
27.2 

14 
9.4 

3 
1.7 

7 
7.4 

1.0 1 
1.8 

34 
9.1 

No Opinion 37 
7.9 

1 
4.0 

8 
6.3 

7 
4.8 

12 
12.2 

4 
31.1 

8 
8.1 

10 
10.6 

3 
6.5 

1 
2.1 

11 
6.8 

9 
8.1 

14 
5.6 

10 
11.5  10 

6.3 
12 

6.8 
9 

9.6 
2 

8.2 
6 

9.8 
25 

6.8 
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Table 29 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T29. Community events, gatherings, concerts, and holiday celebrations 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 150 
32.1 

68 
30.9 

81 
33.9 

20 
31.8 

20 
22.9 

19 
23.6 

22 
31.8 

31 
33.7 

27 
34.4 

59 
34.0 

24 
34.1 

34 
34.1 

26 
35.2 

24 
36.8 

50 
36.0 

24 
35.8 

25 
36.2 

118 
33.1 

14 
23.6 

4 
31.4 

Somewhat Satisfied 204 
43.7 

95 
43.3 

106 
44.6 

10 
15.9 

46 
52.1 

29 
36.4 

26 
38.5 

39 
42.0 

39 
49.6 

79 
45.5 

30 
42.0 

48 
48.2 

38 
51.4 

30 
45.5 

68 
48.7 

36 
52.6 

31 
44.8 

147 
41.0 

35 
58.7 

7 
46.1 

Not Satisfied 54 
11.5 

29 
13.3 

24 
10.2 

10 
15.9 

15 
16.4 

16 
20.0 

9 
12.8 

13 
14.0 

7 
8.4 

20 
11.4 

10 
14.3 

9 
9.3 

5 
7.2 

4 
6.1 

9 
6.7 

3 
4.5 

6 
9.0 

47 
13.0 

4 
7.6 

1 
7.5 

Extremely Dissatisfied 35 
7.4 

18 
8.3 

16 
6.6 

20 
31.8 

2 
2.1 

11 
14.5 

10 
14.8 

5 
5.8 

5 
6.3 

10 
6.0 

5 
6.5 

6 
5.7  2 

3.1 
2 

1.4 
2 

2.9  31 
8.8  1 

4.8 
No Opinion 24 

5.2 
9 

4.3 
11 

4.7 
3 

4.6 
6 

6.5 
4 

5.5 
1 

2.1 
4 

4.5 
1 

1.3 
5 

3.1 
2 

3.0 
3 

2.7 
5 

6.1 
6 

8.5 
10 

7.3 
3 

4.2 
7 

10.0 
15 

4.1 
6 

10.1 
1 

10.2 
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Table 29 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T29. Community events, gatherings, concerts, and holiday celebrations 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 150 
32.1 

6 
29.0 

23 
19.1 

62 
40.1 

34 
35.7 

2 
17.7 

29 
28.1 

22 
23.1 

18 
35.7 

14 
27.5 

65 
41.6 

69 
59.1 

67 
26.2 

14 
16.6  46 

29.8 
80 

43.7 
17 

18.6 
13 

52.3 
28 

46.7 
105 

28.4 
Somewhat Satisfied 204 

43.7 
11 

51.3 
56 

46.4 
69 

44.5 
39 

41.6 
5 

40.4 
55 

53.7 
50 

53.6 
25 

50.7 
17 

32.6 
52 

33.0 
34 

28.9 
127 

49.8 
38 

45.5 
5 

71.8 
73 

47.8 
74 

40.6 
42 

44.6 
7 

28.0 
26 

44.5 
165 

44.6 
Not Satisfied 54 

11.5 
2 

10.8 
22 

18.6 
16 

10.6 
11 

11.6 
4 

36.2 
9 

8.4 
11 

12.0 
4 

8.3 
5 

10.1 
20 

12.8 
6 

5.1 
38 

14.9 
9 

10.9  13 
8.2 

18 
10.0 

20 
21.3 

3 
10.4 

2 
2.9 

49 
13.4 

Extremely Dissatisfied 35 
7.4  12 

10.4 
3 

2.0 
8 

8.1 
1 

5.6 
5 

4.9 
4 

3.9 
1 

1.7 
12 

22.8 
13 

8.2 
1 

0.6 
15 

5.8 
19 

22.9 
3.4 13 

8.4 
5 

2.6 
6 

6.3 
1 

5.6 
1 

1.1 
33 

8.9 
No Opinion 24 

5.2 
2 

8.9 
7 

5.4 
4 

2.8 
3 

3.0  5 
5.0 

7 
7.3 

2 
3.6 

4 
7.0 

7 
4.3 

7 
6.4 

9 
3.4 

3 
4.1 

2 
24.8 

9 
5.9 

6 
3.1 

9 
9.2 

1 
3.7 

3 
4.8 

18 
4.8 
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Table 30 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T30. Building permitting and inspection services 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 52 
11.1 

36 
16.3 

16 
6.7 

10 
15.9 

7 
8.2 

14 
18.1 

3 
4.3 

14 
14.5 

7 
8.4 

20 
11.7 

10 
14.3 

10 
10.0 

10 
13.3 

4 
6.9 

14 
10.3 

11 
16.3 

3 
4.3 

44 
12.2 

4 
6.1 

1 
4.8 

Somewhat Satisfied 105 
22.5 

53 
24.3 

50 
21.0 

10 
15.9 

27 
29.9 

22 
27.3 

14 
21.4 

16 
17.4 

17 
21.2 

33 
19.1 

15 
21.2 

18 
17.6 

19 
25.2 

16 
24.3 

35 
24.8 

17 
24.2 

18 
25.1 

79 
21.9 

14 
23.6 

3 
19.7 

Not Satisfied 45 
9.6 

25 
11.4 

20 
8.2 

20 
31.8 

4 
4.9 

14 
18.1 

10 
14.8 

7 
8.0 

3 
4.2 

11 
6.2 

6 
8.9 

4 
4.4 

7 
9.0 

3 
4.4 

10 
6.9 

4 
6.0 

5 
7.4 

39 
10.8 

3 
5.3 

1 
5.8 

Extremely Dissatisfied 14 
3.1 

7 
3.3 

6 
2.6  3 

3.7 
1 

1.8 
1 

2.1 
3 

2.9 
4 

5.2 
7 

4.0 
3 

4.4 
4 

3.7 
1 

1.8 
3 

4.1 
4 

2.9 
3 

3.9 
1 

1.5 
10 

2.9 
0.5 2 

16.1 
No Opinion 251 

53.7 
98 

44.7 
147 

61.5 
23 

36.4 
47 

53.3 
27 

34.6 
39 

57.5 
54 

57.3 
48 

61.1 
102 

59.0 
37 

51.2 
64 

64.3 
38 

50.6 
39 

60.3 
77 

55.1 
34 

49.5 
43 

61.6 
187 

52.2 
38 

64.5 
8 

53.7 
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Table 30 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T30. Building permitting and inspection services 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 52 
11.1 

2 
7.8 

7 
6.2 

27 
17.6 

11 
12.0  10 

9.6 
11 

11.8 
7 

13.2 
4 

8.7 
20 

12.7 
26 

22.6 
20 

8.0 
4 

5.2 
1 

11.3 
9 

6.0 
35 

19.1 
7 

7.3  18 
30.8 

31 
8.5 

Somewhat Satisfied 105 
22.5 

4 
16.3 

36 
29.7 

29 
19.0 

22 
22.8 

2 
17.7 

22 
21.8 

19 
19.8 

11 
22.3 

12 
23.1 

39 
24.7 

21 
18.3 

69 
27.1 

14 
17.0 

1.7 37 
24.1 

42 
22.8 

22 
23.5 

3 
12.6 

15 
25.0 

84 
22.8 

Not Satisfied 45 
9.6 

2 
9.5 

15 
12.7 

17 
10.8 

6 
5.8  5 

5.2 
5 

5.2 
2 

3.2 
14 

26.9 
19 

12.3 
13 

11.5 
20 

7.8 
12 

14.0  29 
18.8 

5 
2.9 

10 
10.7 

10 
41.2 

3 
4.7 

31 
8.4 

Extremely Dissatisfied 14 
3.1  2 

1.8 
1 

0.9 
6 

6.6  1 
0.7 

4 
4.5 

1 
1.4 

2 
3.2 

7 
4.5 

2 
1.3 

5 
2.0 

4 
5.2 

3 
46.8 

6 
3.9 

3 
1.6 

3 
3.3 

3 
13.7 

1 
1.8 

10 
2.7 

No Opinion 251 
53.7 

15 
66.4 

59 
49.6 

80 
51.6 

50 
52.7 

10 
82.3 

64 
62.7 

55 
58.6 

30 
60.0 

19 
38.0 

72 
45.8 

54 
46.3 

141 
55.2 

49 
58.6 

3 
40.2 

72 
47.2 

98 
53.6 

52 
55.2 

8 
32.4 

22 
37.7 

213 
57.6 
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Table 31 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T31. Land planning and development review process 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 22 
4.8 

12 
5.6 

10 
4.2  7 

8.2 
3 

3.7 
4 

6.4 
5 

5.1 
2 

3.1 
7 

4.2 
4 

4.9 
4 

3.7 
3 

4.3 
4 

6.9 
8 

5.5 
6 

8.4 
2 

2.8 
16 

4.3 
4 

6.3 
1 

4.8 
Somewhat Satisfied 101 

21.6 
53 

24.1 
47 

19.6 
10 

15.9 
18 

20.1 
22 

27.3 
6 

8.5 
20 

21.7 
13 

16.7 
34 

19.4 
12 

17.3 
21 

21.2 
25 

33.8 
14 

21.5 
39 

28.1 
19 

27.6 
20 

28.4 
77 

21.5 
13 

22.8 
1 

9.5 
Not Satisfied 82 

17.6 
49 

22.3 
32 

13.4 
30 

47.7 
7 

8.2 
26 

32.6 
11 

16.9 
12 

13.2 
12 

15.2 
24 

14.1 
12 

16.8 
12 

11.8 
11 

14.8 
8 

13.0 
20 

13.9 
11 

16.1 
8 

11.8 
67 

18.6 
7 

11.2 
5 

34.2 
Extremely Dissatisfied 32 

6.8 
20 

9.3 
10 

4.3  6 
7.0 

4 
5.5 

1 
2.1 

6 
6.5 

9 
11.5 

15 
8.8 

9 
12.8 

6 
6.0 

5 
6.2 

5 
8.2 

10 
7.1 

7 
10.0 

3 
4.1 

25 
6.9 

2 
3.0  

No Opinion 230 
49.3 

85 
38.7 

139 
58.5 

23 
36.4 

50 
56.5 

25 
30.9 

45 
66.0 

50 
53.5 

42 
53.5 

92 
53.5 

35 
48.1 

57 
57.3 

31 
41.0 

33 
50.4 

64 
45.4 

26 
38.0 

37 
52.9 

174 
48.7 

33 
56.7 

7 
51.6 
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Table 31 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T31. Land planning and development review process 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 22 
4.8 

1 
4.0 

3 
2.7 

11 
7.0 

7 
7.7 

1 
12.1 

3 
2.7 

7 
7.2 

4 
8.5 

3 
6.2 

4 
2.4 

14 
11.8 

7 
2.7 

1 
1.7  3 

2.0 
14 

7.9 
5 

5.1 
1 

3.7 
4 

7.1 
15 

4.2 
Somewhat Satisfied 101 

21.6 
4 

19.7 
28 

23.4 
32 

20.5 
19 

20.1  22 
21.2 

21 
22.8 

10 
19.5 

14 
26.4 

34 
21.8 

24 
20.5 

63 
24.5 

14 
17.0  32 

20.6 
41 

22.5 
25 

26.2 
1 

4.9 
15 

25.2 
84 

22.7 
Not Satisfied 82 

17.6 
4 

18.3 
19 

16.1 
34 

22.1 
17 

17.7 
1 

5.6 
10 

10.0 
9 

10.0 
7 

14.0 
15 

29.1 
40 

25.4 
26 

22.1 
40 

15.6 
15 

18.1 
1 

17.9 
45 

29.4 
27 

14.7 
10 

10.8 
11 

45.6 
13 

22.1 
56 

15.2 
Extremely Dissatisfied 32 

6.8 
1 

4.8 
6 

4.9 
8 

5.0 
9 

9.8  5 
5.1 

4 
4.6 

1 
1.4 

3 
6.2 

18 
11.7 

2 
2.0 

12 
4.6 

14 
16.2 

4 
56.5 

13 
8.2 

5 
2.9 

9 
10.1 

4 
17.0 

4 
6.1 

22 
5.9 

No Opinion 230 
49.3 

12 
53.1 

63 
52.9 

70 
45.4 

42 
44.7 

10 
82.3 

63 
61.0 

52 
55.4 

28 
56.7 

16 
32.1 

61 
38.8 

51 
43.6 

134 
52.6 

39 
46.9 

2 
25.6 

61 
39.8 

95 
52.0 

45 
47.8 

7 
28.7 

23 
39.5 

192 
51.9 
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Table 32 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T32. Economic development efforts 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 21 
4.5 

13 
6.0 

8 
3.2  6 

6.5 
3 

3.7 
3 

4.3 
5 

5.8 
2 

3.1 
8 

4.6 
4 

5.7 
4 

3.8 
5 

6.2 
3 

4.1 
7 

5.2 
6 

8.9 
1 

1.3 
15 

4.3 
4 

6.3 
1 

4.8 
Somewhat Satisfied 108 

23.1 
52 

23.8 
55 

22.9  21 
23.4 

12 
14.6 

9 
12.8 

17 
18.1 

19 
24.3 

36 
20.9 

16 
22.4 

20 
20.0 

31 
42.0 

19 
29.6 

51 
36.2 

24 
35.8 

26 
37.2 

81 
22.8 

14 
23.4 

4 
25.5 

Not Satisfied 134 
28.8 

78 
35.6 

54 
22.6 

30 
47.8 

21 
23.4 

43 
54.4 

7 
10.7 

28 
30.4 

26 
32.9 

55 
31.6 

20 
27.8 

34 
34.2 

15 
19.5 

13 
20.2 

28 
19.8 

15 
21.9 

12 
17.4 

108 
30.3 

10 
16.4 

7 
49.2 

Extremely Dissatisfied 40 
8.6 

21 
9.5 

18 
7.6  9 

10.3 
4 

5.5 
4 

6.4 
14 

15.4 
7 

9.4 
22 

12.6 
11 

15.2 
11 

10.8 
4 

4.7 
5 

8.3 
9 

6.4 
6 

8.2 
3 

4.3 
31 

8.8 
4 

6.6 
1 

4.8 
No Opinion 164 

35.0 
55 

25.2 
104 

43.6 
33 

52.2 
32 

36.4 
17 

21.8 
45 

65.8 
28 

30.3 
24 

30.3 
52 

30.3 
21 

28.9 
31 

31.1 
21 

27.7 
25 

37.8 
45 

32.4 
17 

25.3 
28 

39.8 
121 

33.9 
28 

47.3 
2 

15.8 
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Table 32 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T32. Economic development efforts 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 21 
4.5  3 

2.2 
11 

7.3 
6 

6.4 
1 

12.1 
5 

4.7 
3 

3.5 
4 

7.2 
3 

6.2 
5 

3.0 
14 

11.6 
6 

2.3 
1 

1.7  2 
1.6 

13 
7.0 

5 
5.1  3 

5.8 
17 

4.6 
Somewhat Satisfied 108 

23.1 
6 

25.4 
24 

20.0 
38 

24.5 
25 

26.2 
2 

15.8 
30 

28.7 
23 

23.9 
10 

19.7 
7 

13.1 
37 

23.7 
36 

31.0 
54 

21.2 
17 

19.8 
1 

11.4 
38 

24.7 
55 

30.1 
13 

13.4 
3 

10.9 
14 

22.7 
88 

23.8 
Not Satisfied 134 

28.8 
8 

34.6 
41 

34.3 
38 

24.9 
30 

31.9 
3 

24.1 
24 

23.1 
24 

25.2 
14 

28.4 
23 

44.3 
47 

30.1 
21 

17.7 
91 

35.8 
20 

23.7 
2 

32.6 
52 

33.7 
48 

26.1 
31 

32.6 
4 

15.9 
18 

29.8 
112 

30.3 
Extremely Dissatisfied 40 

8.6 
1 

4.0 
10 

8.4 
11 

6.9 
13 

13.8 
1 

5.6 
9 

8.7 
11 

11.6 
1 

2.7 
5 

9.6 
14 

8.6 
4 

3.1 
17 

6.7 
15 

18.5 
4 

56.1 
16 

10.6 
7 

3.6 
14 

14.7 
4 

17.5 
1 

2.4 
34 

9.1 
No Opinion 164 

35.0 
8 

35.9 
42 

35.2 
56 

36.4 
21 

21.8 
5 

42.3 
36 

34.9 
34 

35.9 
21 

41.9 
14 

26.8 
54 

34.6 
43 

36.5 
87 

34.1 
30 

36.3  45 
29.3 

61 
33.2 

32 
34.2 

14 
55.6 

23 
39.2 

119 
32.2 
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Table 33 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T33. Landscaping at town parks/town-owned areas 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 130 
27.9 

64 
29.2 

64 
27.0 

20 
31.8 

30 
34.3 

25 
30.9 

26 
38.3 

20 
21.2 

18 
23.0 

38 
22.0 

17 
24.3 

20 
20.5 

21 
27.5 

21 
31.8 

41 
29.5 

22 
32.4 

18 
25.6 

105 
29.2 

12 
20.5 

2 
12.5 

Somewhat Satisfied 233 
50.0 

106 
48.5 

124 
51.9 

10 
15.9 

42 
47.7 

27 
34.6 

23 
34.2 

52 
55.2 

48 
60.1 

99 
57.4 

42 
58.2 

57 
57.1 

46 
62.1 

34 
52.5 

81 
57.6 

37 
54.4 

43 
61.8 

179 
50.0 

28 
46.9 

10 
67.7 

Not Satisfied 63 
13.4 

27 
12.1 

36 
15.1 

20 
31.8 

7 
8.2 

11 
14.5 

16 
23.3 

14 
15.4 

9 
11.5 

23 
13.6 

8 
11.2 

15 
15.3 

6 
8.6 

5 
8.2 

12 
8.4 

7 
10.2 

5 
6.9 

53 
14.8 

4 
6.3 

1 
4.8 

Extremely Dissatisfied 13 
2.8 

7 
3.4 

5 
1.9  4 

4.9 
4 

5.5  3 
3.6 

4 
4.5 

7 
4.0 

3 
4.2 

4 
3.7 

0.4 1 
1.4 

1 
0.9  1 

1.3 
7 

2.0 
2 

3.9 
2 

15.0 
No Opinion 28 

6.0 
15 

6.8 
10 

4.1 
13 

20.5 
4 

4.9 
11 

14.5 
3 

4.3 
4 

4.5 
1 

1.0 
5 

2.9 
2 

2.1 
3 

3.4 
1 

1.4 
4 

6.1 
5 

3.6 
2 

2.9 
3 

4.4 
15 

4.1 
13 

22.5  
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Table 33 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T33. Landscaping at town parks/town-owned areas 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 130 
27.9 

8 
37.9 

26 
22.1 

53 
34.7 

23 
23.8 

3 
24.1 

23 
22.7 

24 
25.9 

14 
28.4 

13 
24.6 

53 
33.6 

60 
50.9 

56 
21.8 

14 
16.6 

1 
11.4 

43 
28.3 

62 
34.1 

21 
22.2 

11 
46.2 

31 
51.9 

83 
22.6 

Somewhat Satisfied 233 
50.0 

11 
47.6 

59 
49.0 

75 
48.7 

55 
58.3 

6 
46.1 

59 
57.7 

46 
48.4 

26 
51.5 

23 
45.8 

74 
47.1 

46 
39.4 

143 
55.8 

41 
49.1 

3 
42.3 

80 
52.4 

98 
53.6 

42 
45.0 

11 
43.6 

20 
33.9 

197 
53.4 

Not Satisfied 63 
13.4 

1 
4.0 

18 
14.9 

16 
10.6 

10 
10.9 

4 
29.8 

11 
10.3 

8 
8.3 

7 
13.6 

12 
23.9 

22 
13.8 

8 
6.6 

35 
13.5 

18 
21.5 

2 
32.1 

24 
15.4 

14 
7.8 

6 
6.4 

2 
9.7 

5 
7.6 

56 
15.1 

Extremely Dissatisfied 13 
2.8  3 

2.7 
3 

1.8 
5 

5.4  5 
4.8 

2 
2.0 

3 
5.1 

1 
2.8 

2 
1.4 

2 
1.3 

3 
1.2 

7 
8.8 

1 
14.2 

4 
2.8 

3 
1.9 

5 
5.6 

0.5 1 
2.4 

11 
3.1 

No Opinion 28 
6.0 

2 
10.5 

14 
11.4 

6 
4.2 

1 
1.4  5 

4.4 
14 

15.4 
1 

1.4 
2 

2.9 
7 

4.2 
2 

1.7 
20 

7.7 
3 

4.0  2 
1.0 

5 
2.7 

19 
20.7  2 

4.1 
21 

5.8 
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Table 34 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T34. Municipal court 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 36 
7.8 

24 
11.0 

12 
5.0 

10 
15.9 

4 
4.9 

11 
14.5 

3 
4.3 

8 
8.7 

8 
10.4 

16 
9.5 

8 
11.7 

8 
8.1 

5 
7.2  5 

3.8 
4 

6.3 
1 

1.5 
29 

8.2 
5 

8.9 
2 

10.6 
Somewhat Satisfied 69 

14.7 
31 

14.1 
37 

15.3  19 
21.7 

12 
14.6 

7 
10.7 

14 
14.5 

10 
12.5 

23 
13.6 

10 
13.3 

14 
14.0 

15 
19.5 

11 
17.1 

26 
18.4 

10 
14.2 

15 
22.0 

43 
12.0 

16 
26.7 

2 
10.6 

Not Satisfied 31 
6.6 

27 
12.2 

4 
1.6 

20 
31.9 

3 
3.3 

23 
28.9  1 

1.4 
3 

3.4 
4 

2.4  4 
3.8 

1 
1.4 

3 
4.1 

4 
2.7 

4 
5.5  26 

7.3 
3 

5.0  
Extremely Dissatisfied 6 

1.3 
4 

1.8 
1 

0.6  2 
2.1 

1 
1.8  1 

1.4 
2 

3.1 
4 

2.2 
2 

3.5 
1 

1.4      5 
1.3  1 

4.8 
No Opinion 325 

69.6 
134 

60.9 
184 

77.5 
33 

52.2 
60 

68.0 
32 

40.1 
58 

85.0 
69 

73.9 
56 

70.5 
125 

72.4 
51 

71.5 
72 

72.8 
54 

71.9 
52 

78.8 
105 

75.1 
51 

74.0 
53 

76.5 
255 

71.2 
35 

59.4 
11 

74.1 
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Table 34 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T34. Municipal court 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 36 
7.8 

1 
3.0 

5 
4.4 

21 
13.8 

6 
6.5 

1 
12.1 

4 
3.5 

5 
5.3 

3 
6.5 

5 
9.5 

18 
11.5 

25 
21.3 

6 
2.2 

5 
5.6 

1 
14.6 

7 
4.3 

26 
14.5 

3 
3.2  16 

26.8 
19 

5.2 
Somewhat Satisfied 69 

14.7 
5 

24.6 
19 

15.5 
15 

9.8 
17 

17.9 
2 

14.5 
19 

18.2 
16 

16.8 
6 

12.6 
6 

12.3 
20 

12.5 
13 

11.1 
44 

17.2 
12 

13.9  22 
14.1 

32 
17.5 

14 
14.7 

4 
17.4 

11 
18.5 

51 
13.7 

Not Satisfied 31 
6.6 

1 
3.0 

25 
20.6 

3 
1.7 

1 
0.9   3 

3.5 
2 

3.6 
11 

21.9 
15 

9.3 
1 

0.8 
25 

9.8 
5 

5.8 
3.2 17 

11.1 
2 

0.8 
12 

12.4 
1 

3.7 
3 

4.3 
27 

7.4 
Extremely Dissatisfied 6 

1.3  1 
0.9 

3 
2.0 

2 
1.6 

1 
6.9 

1 
0.7 

1 
1.3  1 

1.9 
2 

1.4  2 
0.9 

3 
4.1 

1.7 0.2 2 
1.3 

3 
3.2 

0.5  6 
1.6 

No Opinion 325 
69.6 

16 
69.4 

70 
58.6 

112 
72.6 

69 
73.1 

8 
66.5 

80 
77.6 

69 
73.0 

39 
77.3 

28 
54.4 

102 
65.2 

78 
66.8 

178 
69.9 

59 
70.6 

6 
80.4 

108 
70.3 

120 
65.9 

62 
66.5 

19 
78.4 

30 
50.3 

266 
72.0 
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Table 35 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T35. Code Enforcement Services 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Satisfied 37 
8.0 

21 
9.5 

16 
6.7 

10 
15.9 

6 
6.5 

13 
16.3 

3 
4.3 

6 
6.0 

7 
9.4 

13 
7.6 

4 
5.4 

9 
9.1 

6 
7.6 

3 
4.1 

8 
6.0 

4 
6.0 

4 
5.6 

31 
8.8 

2 
3.6 

1 
4.8 

Somewhat Satisfied 103 
22.0 

55 
25.0 

46 
19.4 

10 
15.9 

21 
23.8 

22 
27.3 

9 
12.8 

18 
19.5 

14 
18.0 

33 
18.8 

13 
18.5 

19 
19.2 

19 
25.8 

19 
29.3 

38 
27.5 

20 
29.2 

18 
26.5 

76 
21.3 

17 
29.6 

1 
4.8 

Not Satisfied 68 
14.6 

41 
18.5 

26 
11.1 

10 
15.9 

12 
13.1 

19 
23.6 

3 
4.3 

13 
14.0 

9 
10.7 

22 
12.5 

8 
11.7 

13 
12.8 

10 
13.3 

14 
21.9 

24 
17.3 

14 
19.8 

10 
14.8 

49 
13.7 

10 
17.7 

3 
18.3 

Extremely Dissatisfied 39 
8.4 

26 
12.0 

11 
4.8  10 

10.8 
9 

11.0  10 
10.9 

10 
12.5 

20 
11.6 

14 
19.1 

6 
6.4 

5 
6.1 

5 
7.2 

9 
6.6 

4 
5.8 

5 
7.2 

29 
8.2 

2 
3.6 

3 
20.8 

No Opinion 220 
47.0 

77 
34.9 

138 
58.0 

33 
52.2 

41 
45.7 

17 
21.8 

53 
78.6 

46 
49.6 

39 
49.3 

86 
49.5 

33 
45.4 

52 
52.6 

35 
47.1 

25 
37.5 

60 
42.7 

27 
39.2 

32 
45.9 

172 
48.0 

27 
45.5 

7 
51.3 
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Table 35 
Please indicate your level of satisfaction with the following Town services. 
T35. Code Enforcement Services 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Satisfied 37 
8.0 

2 
7.8 

4 
3.2 

19 
12.4 

9 
9.4 

1 
12.1 

5 
4.8 

3 
3.7 

2 
4.9 

6 
11.1 

19 
12.3 

25 
21.3 

9 
3.7 

3 
3.4  10 

6.7 
23 

12.3 
4 

4.8  14 
24.2 

22 
6.0 

Somewhat Satisfied 103 
22.0 

3 
15.4 

36 
29.8 

30 
19.5 

17 
18.3 

1 
8.9 

18 
17.6 

26 
27.5 

15 
30.2 

8 
15.9 

34 
21.9 

22 
18.7 

70 
27.4 

9 
11.3 

1 
16.4 

26 
17.1 

43 
23.4 

28 
29.7 

5 
20.8 

9 
15.6 

84 
22.9 

Not Satisfied 68 
14.6 

6 
28.0 

19 
15.4 

17 
11.3 

11 
12.1 

1 
5.6 

10 
10.2 

7 
7.9 

9 
17.2 

17 
32.3 

25 
15.6 

10 
8.6 

36 
14.1 

20 
24.1 

2 
29.2 

33 
21.6 

20 
11.0 

11 
11.3 

4 
14.4 

6 
10.9 

55 
15.0 

Extremely Dissatisfied 39 
8.4  9 

7.2 
14 

9.2 
11 

12.1 
2 

12.6 
10 

9.6 
6 

6.8 
5 

10.4 
4 

7.9 
12 

7.7 
9 

7.5 
17 

6.7 
12 

14.6 
1 

14.0 
14 

9.0 
13 

7.0 
11 

11.2 
1 

6.1 
7 

11.3 
31 

8.4 
No Opinion 220 

47.0 
11 

48.7 
53 

44.4 
73 

47.6 
45 

48.0 
7 

60.8 
59 

57.8 
51 

54.1 
19 

37.3 
17 

32.8 
67 

42.5 
52 

44.0 
123 

48.1 
39 

46.6 
3 

40.4 
70 

45.6 
84 

46.2 
40 

43.0 
14 

58.7 
23 

37.9 
176 

47.8 
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Table 36 
Ranking Gypsum Budget Items 
T36. The Town of Gypsum each year makes budget decisions allocating taxpayer dollars toward town services and programs. With that in mind, please rank the following budget items in the order of priority that you 
would like to see. Ranking a budget item #1 indicates your top priority and ranking a budget item #13 indicates your least or last priority. 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Public infrastructure 
improvements like roadway 
expansion, bike paths, and 
new sidewalks 

208 
44.5 

110 
50.3 

92 
38.8 

53 
84.1 

33 
36.9 

55 
68.9 

27 
40.4 

40 
42.7 

30 
37.8 

70 
40.5 

29 
40.5 

41 
40.8 

31 
42.0 

20 
30.4 

51 
36.6 

27 
38.9 

24 
34.9 

153 
42.7 

33 
55.4 

4 
31.2 

Roadway maintenance, 
resurfacing, snow plowing, and 
street sweeping 

66 
14.1 

25 
11.4 

39 
16.4  15 

16.8 
6 

7.3 
9 

12.8 
10 

11.1 
16 

19.8 
26 

15.1 
10 

14.2 
16 

15.8 
15 

19.9 
9 

14.3 
24 

17.3 
9 

13.2 
14 

20.5 
48 

13.5 
9 

15.7 
1 

5.8 

Police services 49 
10.5 

17 
7.5 

32 
13.3  10 

11.4 
3 

3.7 
7 

10.7 
10 

10.3 
11 

13.9 
21 

12.0 
8 

10.7 
13 

12.6 
8 

10.4 
10 

16.0 
18 

13.0 
6 

8.7 
12 

17.2 
39 

10.9 
6 

9.4 
3 

22.5 
Recreational amenities (Golf 
Course, Motocross Track, 
Shooting Sports Park, 
Recreation Center) 

27 
5.8 

18 
8.0 

9 
3.8  6 

6.5 
4 

5.5 
1 

2.1 
2 

2.6 
6 

7.3 
8 

4.8 
3 

4.4 
5 

4.7 
5 

7.2 
8 

11.6 
13 

9.2 
10 

14.7 
3 

4.1 
22 

6.1 
4 

6.3 
1 

7.8 

Water treatment and billing 
services 

25 
5.4 

14 
6.2 

11 
4.5  5 

5.4 
3 

3.7 
1 

2.1 
5 

5.1 
4 

4.5 
8 

4.8 
4 

5.6 
4 

4.1 
5 

7.2 
6 

9.9 
12 

8.5 
7 

9.7 
5 

7.4 
17 

4.6 
2 

4.0 
2 

15.0 
Land planning and 
development review processes 

22 
4.7 

12 
5.3 

11 
4.4  4 

4.9 
4 

5.5  6 
6.5 

3 
4.2 

9 
5.4 

5 
7.2 

4 
4.2 

2 
2.9 

6 
8.9 

8 
5.7 

2 
2.9 

6 
8.5 

22 
6.2   

Parks planning and 
management 

20 
4.3 

11 
5.0 

9 
3.6  7 

8.2 
3 

3.7 
4 

6.4 
7 

7.2 
2 

2.1 
8 

4.9 
4 

5.9 
4 

4.2 
2 

2.9 
2 

2.8 
4 

2.8 
4 

5.8  17 
4.7 

1 
1.1 

1 
10.2 

Community communications 
and outreach 

16 
3.5  16 

6.9 
10 

15.9 
3 

3.3  13 
19.0 

1 
0.7 

2 
2.1 

2 
1.3  2 

2.3  1 
1.7 

1 
0.8  1 

1.6 
16 

4.6   
Town events, gatherings, 
concerts, and holiday 
celebrations 

14 
3.1 

7 
3.0 

8 
3.3  3 

3.3 
1 

1.8 
1 

2.1 
7 

8.0 
4 

5.2 
12 

6.7 
5 

7.2 
6 

6.4      11 
3.2 

2 
2.6  

Wastewater treatment and 
billing services 

13 
2.9 

5 
2.4 

8 
3.3  1 

1.6  1 
2.1 

5 
5.1 

2 
3.1 

7 
4.2 

3 
4.2 

4 
4.2 

4 
4.7 

1 
1.7 

5 
3.3 

2 
3.1 

2 
3.1 

7 
2.1 

3 
5.4 

1 
7.5 

Mosquito mitigation 3 
0.7 

1 
0.5 

2 
0.9  1 

1.6  1 
2.1 

1 
0.7  1 

0.4  1 
0.7 

1 
1.4  1 

0.8 
1 

1.6  3 
0.9   

Building permitting and 
inspection services 

2 
0.4 

1 
0.4 

1 
0.4           2 

2.7 
2 

1.3 
1 

1.3 
1 

1.3 
2 

0.5   
Trash service 1 

0.3  1 
0.4          1 

1.4  1 
0.8  1 

1.5    
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Table 36 
Ranking Gypsum Budget Items 
T36. The Town of Gypsum each year makes budget decisions allocating taxpayer dollars toward town services and programs. With that in mind, please rank the following budget items in the order of priority that you 
would like to see. Ranking a budget item #1 indicates your top priority and ranking a budget item #13 indicates your least or last priority. 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Public infrastructure 
improvements like roadway 
expansion, bike paths, and 
new sidewalks 

208 
44.5 

10 
42.8 

60 
50.4 

78 
50.4 

36 
37.7 

5 
45.1 

38 
37.4 

48 
51.1 

19 
38.5 

28 
54.4 

69 
43.7 

51 
43.5 

117 
46.0 

34 
40.7 

2 
22.7 

62 
40.3 

85 
46.5 

49 
52.2 

11 
45.4 

25 
41.8 

165 
44.8 

Roadway maintenance, 
resurfacing, snow plowing, 
and street sweeping 

66 
14.1 

3 
14.3 

14 
12.0 

20 
12.9 

18 
19.2 

2 
13.8 

15 
14.1 

9 
9.8 

11 
21.9 

5 
9.6 

24 
15.5 

14 
11.9 

35 
13.6 

14 
16.2 

3 
46.8 

23 
15.3 

21 
11.4 

15 
15.8 

3 
10.4 

9 
15.6 

51 
13.9 

Police services 49 
10.5 

2 
7.7 

8 
6.9 

18 
11.5 

8 
8.4 

2 
17.7 

11 
11.1 

7 
7.9 

6 
12.8 

5 
9.5 

17 
10.8 

13 
11.0 

24 
9.6 

11 
13.0 

1 
12.5 

22 
14.2 

18 
10.0 

8 
8.6 

4 
14.8 

8 
12.7 

37 
10.0 

Recreational amenities (Golf 
Course, Motocross Track, 
Shooting Sports Park, 
Recreation Center) 

27 
5.8 

1 
4.9 

7 
6.0 

8 
5.4 

7 
7.7 

1 
5.6 

5 
4.6 

5 
5.4 

3 
6.6 

5 
8.8 

9 
5.5 

8 
7.1 

16 
6.2 

3 
3.4  8 

5.1 
9 

4.7 
7 

7.7  3 
4.7 

23 
6.3 

Water treatment and billing 
services 

25 
5.4 

2 
8.0 

7 
5.9 

8 
5.4 

3 
2.7 

1 
12.1 

4 
3.7 

3 
3.0 

6 
11.4 

5 
10.3 

6 
3.9 

6 
5.2 

15 
5.9 

3 
3.4 

1 
16.4 

9 
6.1 

12 
6.5 

1 
1.1 

1 
4.2 

4 
6.6 

20 
5.5 

Land planning and 
development review 
processes 

22 
4.7 

2 
9.7 

5 
4.1 

4 
2.7 

10 
10.8  9 

8.5 
5 

5.7 
1 

2.7 
0.8 6 

4.0 
5 

4.3 
13 

5.0 
4 

5.2  11 
7.0 

4 
2.2 

7 
8.0 

2 
7.1  19 

5.3 

Parks planning and 
management 

20 
4.3  7 

5.5 
7 

4.5 
3 

3.1  8 
7.6 

5 
5.4 

1 
1.6 

2 
3.4 

4 
2.9 

9 
7.8 

9 
3.5 

2 
2.2  8 

5.3 
9 

4.9 
2 

2.3 
1 

6.0 
3 

5.6 
14 

3.8 
Community communications 
and outreach 

16 
3.5  4 

3.7 
1 

0.5    5 
4.8   12 

7.5  6 
2.5 

10 
12.0  1 

0.4 
4 

2.3 
1 

1.5   16 
4.4 

Town events, gatherings, 
concerts, and holiday 
celebrations 

14 
3.1 

1 
3.0 

4 
3.0 

4 
2.8 

6 
6.2  9 

9.2 
4 

4.6 
1 

1.4   5 
4.4 

7 
2.8 

2 
2.6  5 

3.4 
8 

4.4 
1 

0.7  1 
1.4 

13 
3.5 

Wastewater treatment and 
billing services 

13 
2.9  2 

1.3 
5 

3.4 
3 

3.1 
1 

5.6 
3 

3.1 
1 

0.7 
1 

1.4 
2 

2.9 
7 

4.3 
4 

3.5 
9 

3.6  1.7 2 
1.5 

11 
6.1  2 

7.7 
6 

9.7 
5 

1.5 
Mosquito mitigation 3 

0.7 
1 

4.8 
1 

1.2 
1 

0.4   1 
0.7 

1 
1.5   1 

0.7 
1 

0.6 
3 

1.0   1 
0.7 

2 
1.2   1 

1.8 
2 

0.6 
Building permitting and 
inspection services 

2 
0.4    1 

1.0    1 
1.8  1 

0.6 
1 

0.8 
1 

0.4     2 
1.9   2 

0.5 
Trash service 1 

0.3 
1 

4.8        0.2 1 
0.7   1 

1.3  1 
0.7  0.1 1 

4.4   
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Table 37 
Thinking now about growth and development in Gypsum. 
T37. How would you rate the speed of new residential housing growth and development in Gypsum for the past five years? Do you think it has been too fast, just the right amount, or too slow? 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Too Fast 153 
32.8 

63 
28.6 

88 
36.8 

20 
31.8 

21 
23.4 

20 
25.5 

20 
29.7 

30 
32.1 

31 
39.2 

61 
35.3 

24 
33.2 

37 
36.7 

26 
34.6 

25 
37.6 

50 
36.0 

19 
27.4 

30 
43.6 

122 
33.9 

10 
16.7 

6 
42.2 

Just Right Amount 183 
39.1 

91 
41.6 

89 
37.6 

10 
15.9 

29 
33.2 

20 
25.5 

19 
27.8 

43 
45.8 

37 
46.2 

79 
46.0 

34 
47.0 

45 
45.6 

39 
52.5 

24 
36.8 

63 
45.2 

37 
54.7 

25 
36.2 

146 
40.7 

23 
38.6 

3 
18.1 

Too Slow 94 
20.1 

57 
25.9 

33 
13.9 

23 
36.4 

31 
34.8 

38 
47.3 

13 
19.2 

15 
16.3 

10 
12.5 

25 
14.6 

14 
18.9 

11 
11.3 

6 
8.6 

8 
11.6 

14 
10.0 

6 
8.4 

8 
11.8 

62 
17.3 

25 
42.1 

3 
20.8 

No Opinion 37 
8.0 

9 
3.9 

28 
11.8 

10 
15.9 

8 
8.6 

1 
1.8 

16 
23.3 

5 
5.8 

2 
2.1 

7 
4.1 

1 
0.9 

6 
6.4 

3 
4.3 

9 
14.1 

12 
8.8 

6 
9.5 

6 
8.4 

29 
8.1 

2 
2.5 

3 
18.8 
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Table 37 
Thinking now about growth and development in Gypsum. 
T37. How would you rate the speed of new residential housing growth and development in Gypsum for the past five years? Do you think it has been too fast, just the right amount, or too slow? 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Too Fast 153 
32.8 

11 
47.9 

43 
36.0 

48 
31.3 

23 
24.9 

1 
5.6 

21 
20.3 

24 
25.8 

19 
38.0 

28 
54.6 

60 
38.4 

45 
38.4 

78 
30.5 

25 
30.0 

5 
61.7 

153 
100.0   22 

92.2 
23 

38.9 
103 

28.0 
Just Right Amount 183 

39.1 
5 

22.2 
36 

30.1 
75 

48.7 
47 

50.2 
8 

64.6 
51 

49.2 
37 

39.4 
22 

43.6 
15 

30.0 
50 

31.9 
55 

46.9 
108 

42.4 
18 

21.7 
1 

14.7  183 
100.0  2 

7.8 
34 

57.5 
146 

39.4 
Too Slow 94 

20.1 
6 

24.9 
36 

29.7 
21 

13.4 
18 

19.5 
1 

5.6 
20 

19.6 
30 

32.0 
7 

13.4 
7 

12.7 
30 

18.9 
13 

10.7 
53 

20.8 
24 

29.3 
1 

11.3   94 
100.0  2 

3.6 
87 

23.5 
No Opinion 37 

8.0 
1 

4.9 
5 

4.2 
10 

6.6 
5 

5.4 
3 

24.1 
11 

10.9 
3 

2.8 
2 

5.0 
1 

2.6 
17 

10.8 
5 

4.0 
16 

6.3 
16 

19.0 
1 

12.3      33 
9.1 
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Table 38 
T38. How would you rate the speed of new retail and commercial growth and development in Gypsum for the past five years? Do you think it has been too fast, just the right amount, or too slow? 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Too Fast 24 
5.2 

6 
2.6 

18 
7.5 

10 
15.9 

3 
3.3 

1 
1.8 

11 
16.9 

2 
2.2 

2 
2.1 

4 
2.1 

1 
1.9 

2 
2.3 

4 
4.7 

4 
5.8 

7 
5.2 

3 
4.2 

4 
5.9 

20 
5.5 

1 
1.9 

1 
7.5 

Just Right Amount 59 
12.7 

30 
13.7 

28 
11.7 

10 
15.9 

9 
10.3 

14 
18.1 

4 
6.4 

10 
10.5 

7 
9.4 

17 
10.0 

5 
7.5 

12 
11.6 

15 
19.5 

8 
13.0 

23 
16.4 

10 
15.2 

12 
17.2 

48 
13.3 

9 
14.6  

Too Slow 369 
79.0 

179 
81.7 

186 
78.1 

40 
63.6 

77 
86.4 

64 
80.0 

52 
76.7 

80 
85.8 

67 
84.4 

147 
85.2 

64 
88.6 

83 
82.9 

54 
72.5 

49 
75.1 

103 
73.7 

52 
76.3 

51 
72.3 

281 
78.4 

49 
83.4 

12 
84.7 

No Opinion 14 
3.0 

4 
2.0 

6 
2.7 

3 
4.6    1 

1.4 
3 

4.2 
5 

2.7 
2 

2.1 
3 

3.2 
2 

3.3 
4 

6.1 
6 

4.6 
3 

4.2 
3 

4.6 
10 

2.8  1 
7.8 
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Table 38 
T38. How would you rate the speed of new retail and commercial growth and development in Gypsum for the past five years? Do you think it has been too fast, just the right amount, or too slow? 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Too Fast 24 
5.2 

3 
12.5 

1 
1.2 

12 
7.9 

3 
3.1  2 

1.8 
2 

2.5 
1 

1.8 
1 

1.3 
18 

11.7 
13 

11.4 
6 

2.4 
3 

3.6 
2 

23.2 
22 

14.6 
2 

1.0  24 
100.0   

Just Right Amount 59 
12.7 

4 
17.6 

12 
9.7 

28 
17.9 

7 
6.9 

2 
17.7 

11 
10.8 

8 
8.3 

5 
9.1 

8 
14.6 

26 
16.8 

28 
23.7 

27 
10.5 

4 
4.8 

1 
14.6 

23 
15.1 

34 
18.7 

2 
2.3  59 

100.0  
Too Slow 369 

79.0 
15 

65.0 
104 

86.5 
113 

73.5 
83 

87.4 
10 

82.3 
89 

86.5 
83 

88.2 
43 

86.0 
42 

81.1 
103 

65.6 
72 

61.2 
220 

86.1 
72 

86.3 
5 

62.2 
103 

67.5 
146 

79.7 
87 

92.5   369 
100.0 

No Opinion 14 
3.0 

1 
4.9 

3 
2.6 

1 
0.7 

2 
2.5  1 

0.8 
1 

1.0 
2 

3.0 
2 

2.9 
9 

6.0 
4 

3.7 
2 

1.0 
4 

5.3  4 
2.7 

1 
0.5 

5 
5.2    
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Table 39 
Importance of Land Use and Planning Issues 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T39. Affordable housing 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Important 216 
46.3 

98 
44.6 

112 
47.1 

43 
68.2 

50 
55.8 

52 
65.4 

36 
53.2 

38 
40.9 

28 
34.7 

66 
38.1 

23 
32.0 

42 
42.4 

32 
43.4 

24 
37.2 

57 
40.5 

23 
33.6 

34 
47.9 

163 
45.6 

31 
52.4 

8 
54.4 

Very Important 101 
21.6 

39 
17.7 

61 
25.6  12 

13.1 
1 

1.8 
10 

15.0 
26 

27.5 
22 

27.1 
47 

27.3 
18 

25.4 
29 

29.1 
21 

28.5 
20 

30.7 
41 

29.5 
19 

27.9 
21 

30.5 
84 

23.5 
9 

15.3 
2 

12.3 
Somewhat Important 104 

22.4 
51 

23.4 
52 

21.7 
10 

15.9 
19 

21.3 
9 

11.0 
20 

29.7 
22 

23.4 
24 

29.8 
46 

26.3 
23 

32.2 
22 

21.8 
15 

20.5 
14 

21.8 
30 

21.1 
19 

28.5 
10 

14.1 
77 

21.4 
14 

23.2 
3 

22.7 
Not Important at All 41 

8.8 
29 

13.4 
11 

4.6 
10 

15.9 
9 

9.8 
17 

21.8 
1 

2.1 
5 

5.3 
6 

7.3 
11 

6.2 
5 

7.2 
5 

5.4 
5 

6.2 
7 

10.2 
11 

8.1 
7 

10.0 
4 

5.9 
31 

8.7 
4 

6.9 
2 

10.6 
No Opinion 5 

1.0 
2 

1.0 
2 

1.0     3 
2.9 

1 
1.0 

4 
2.0 

2 
3.0 

1 
1.4 

1 
1.4  1 

0.8  1 
1.5 

2 
0.7 

1 
2.3  
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Table 39 
Importance of Land Use and Planning Issues 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T39. Affordable housing 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Important 216 
46.3 

13 
56.3 

73 
61.1 

55 
36.0 

38 
40.1 

4 
29.8 

38 
37.1 

54 
57.5 

19 
38.2 

28 
54.3 

74 
46.9 

41 
34.6 

122 
47.8 

44 
52.9 

6 
81.1 

50 
32.9 

70 
38.2 

78 
82.9 

5 
21.9 

14 
23.9 

187 
50.7 

Very Important 101 
21.6 

4 
17.4 

19 
16.2 

44 
28.7 

21 
21.8 

2 
19.0 

31 
29.8 

15 
15.4 

14 
28.0 

10 
20.2 

29 
18.5 

22 
18.8 

62 
24.3 

17 
19.8  35 

23.2 
53 

28.8 
6 

6.8 
4 

15.4 
15 

24.7 
82 

22.1 
Somewhat Important 104 

22.4 
5 

21.5 
21 

17.6 
32 

20.9 
28 

30.1 
4 

33.5 
25 

24.3 
16 

16.8 
14 

29.0 
12 

22.6 
33 

21.4 
31 

26.8 
54 

21.0 
18 

21.7 
1 

17.2 
48 

31.6 
41 

22.4 
7 

6.9 
12 

48.4 
13 

21.3 
76 

20.7 
Not Important at All 41 

8.8 
1 

4.8 
6 

5.1 
20 

12.9 
6 

6.6 
2 

17.7 
9 

8.8 
7 

7.9 
2 

4.8 
2 

2.9 
18 

11.7 
21 

17.9 
15 

5.9 
5 

5.6 
1.7 16 

10.2 
18 

9.8 
3 

3.3 
3 

14.3 
18 

30.1 
20 

5.3 
No Opinion 5 

1.0   2 
1.6 

1 
1.4   2 

2.3   2 
1.5 

2 
1.9 

2 
0.9   3 

2.1 
1 

0.7    5 
1.2 
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Table 40 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T40. Retail opportunities 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Important 207 
44.2 

106 
48.1 

99 
41.6 

30 
47.8 

35 
39.0 

46 
58.1 

17 
25.6 

49 
52.1 

38 
47.2 

86 
49.9 

34 
46.7 

52 
52.6 

30 
40.1 

24 
37.3 

54 
38.8 

26 
37.9 

28 
40.7 

157 
44.0 

26 
43.3 

8 
55.6 

Very Important 149 
31.9 

53 
24.0 

95 
39.7 

20 
31.7 

26 
29.4 

7 
9.2 

39 
57.3 

24 
25.3 

27 
34.0 

51 
29.3 

22 
30.8 

28 
28.2 

28 
37.1 

24 
37.1 

52 
37.1 

23 
34.2 

28 
39.6 

115 
32.2 

21 
35.5 

3 
21.6 

Somewhat Important 96 
20.6 

54 
24.7 

41 
17.0 

10 
15.9 

25 
27.8 

25 
30.9 

10 
15.0 

19 
20.0 

14 
17.7 

33 
18.9 

14 
19.4 

18 
18.5 

15 
19.5 

14 
21.2 

28 
20.3 

16 
23.1 

12 
17.2 

77 
21.6 

9 
15.7 

1 
10.2 

Not Important at All 9 
2.0 

4 
2.0 

4 
1.6  3 

3.7 
1 

1.8 
1 

2.1 
2 

1.9  2 
1.0 

1 
0.9 

1 
0.7 

1 
1.4 

3 
4.4 

4 
2.8 

2 
3.2 

2 
2.6 

5 
1.4 

1 
2.5 

2 
12.5 

No Opinion 6 
1.2 

3 
1.2  3 

4.6    1 
0.7 

1 
1.0 

2 
0.9 

2 
2.1  1 

1.8  1 
1.0 

1 
1.6  3 

0.8 
2 

3.0  
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Table 40 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T40. Retail opportunities 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Important 207 
44.2 

6 
26.0 

66 
55.2 

56 
36.0 

56 
59.3 

5 
38.0 

51 
49.3 

53 
56.2 

21 
42.7 

28 
55.3 

49 
31.2 

40 
34.3 

126 
49.4 

37 
44.0 

3 
38.3 

54 
35.6 

79 
43.5 

63 
66.8 

3 
12.3 

4 
7.1 

197 
53.3 

Very Important 149 
31.9 

10 
42.6 

27 
22.9 

59 
38.2 

23 
24.4 

6 
50.8 

36 
35.3 

24 
25.6 

16 
31.6 

12 
23.4 

55 
35.0 

41 
35.4 

80 
31.2 

26 
31.2 

2 
27.2 

53 
34.7 

59 
32.2 

19 
20.7 

10 
41.2 

21 
35.9 

117 
31.6 

Somewhat Important 96 
20.6 

4 
17.6 

24 
19.7 

37 
24.2 

15 
15.6 

1 
11.3 

14 
13.5 

15 
15.6 

13 
25.3 

9 
18.0 

45 
28.4 

33 
28.0 

43 
17.0 

19 
22.9 

1 
14.7 

39 
25.2 

42 
22.7 

9 
9.3 

9 
37.7 

29 
48.4 

52 
14.2 

Not Important at All 9 
2.0 

3 
13.7 

1 
1.2 

2 
1.1 

1 
0.7  2 

1.9 
2 

1.7 
0.4 1 

1.3 
5 

3.0 
1 

0.9 
5 

1.9 
2 

2.0 
1 

19.8 
6 

4.0 
1 

0.5 
0.2 2 

8.8 
4 

6.8 
2 

0.5 
No Opinion 6 

1.2  1 
0.9 

1 
0.4    1 

0.9  1 
2.1 

4 
2.5 

2 
1.3 

1 
0.5   1 

0.5 
2 

1.1 
3 

3.1  1 
1.8 

2 
0.4 
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Table 41 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T41. A downtown core 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Important 245 
52.5 

130 
59.3 

114 
47.8 

50 
79.6 

42 
47.9 

58 
72.5 

35 
51.1 

54 
57.9 

36 
45.9 

91 
52.4 

41 
56.8 

50 
50.0 

35 
46.7 

26 
40.0 

61 
43.6 

32 
46.5 

29 
41.0 

195 
54.4 

29 
49.0 

6 
42.6 

Very Important 103 
22.1 

43 
19.6 

57 
24.1  24 

27.1 
12 

14.6 
12 

17.1 
22 

23.6 
25 

31.1 
47 

27.1 
16 

22.4 
30 

29.7 
17 

22.3 
15 

23.5 
32 

22.9 
15 

22.4 
16 

23.1 
75 

21.1 
14 

24.4 
3 

20.8 
Somewhat Important 79 

16.8 
28 

12.5 
50 

21.0 
10 

15.9 
15 

16.4 
7 

9.2 
17 

25.4 
12 

12.5 
11 

13.6 
22 

13.0 
8 

10.5 
15 

14.8 
14 

19.1 
17 

25.9 
31 

22.3 
13 

18.6 
18 

26.0 
62 

17.3 
7 

11.3 
4 

28.8 
Not Important at All 29 

6.3 
14 

6.6 
14 

5.7  5 
5.4 

1 
1.8 

3 
4.3 

5 
5.3 

7 
8.3 

12 
6.7 

7 
9.3 

5 
4.7 

8 
10.5 

5 
7.5 

13 
9.1 

6 
9.2 

6 
8.7 

21 
5.9 

5 
7.7  

No Opinion 10 
2.2 

4 
2.0 

3 
1.3 

3 
4.6 

3 
3.3 

1 
1.8 

1 
2.1 

1 
0.7 

1 
1.0 

2 
0.9 

1 
0.9 

1 
0.8 

1 
1.4 

2 
3.1 

3 
2.2 

2 
3.2 

1 
1.3 

5 
1.4 

4 
7.5 

1 
7.8 
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Table 41 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T41. A downtown core 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Important 245 
52.5 

7 
32.2 

68 
57.1 

78 
50.3 

59 
62.2 

9 
72.9 

63 
61.0 

55 
57.9 

22 
43.1 

32 
61.8 

66 
42.3 

51 
43.4 

145 
56.9 

46 
55.5 

3 
38.3 

55 
36.2 

105 
57.7 

61 
64.9 

2 
8.1 

24 
39.7 

219 
59.3 

Very Important 103 
22.1 

7 
30.8 

26 
21.6 

33 
21.5 

22 
23.8 

2 
15.8 

26 
24.9 

23 
23.9 

17 
33.8 

10 
20.0 

26 
16.6 

32 
27.6 

58 
22.6 

12 
14.7 

3.2 37 
24.2 

42 
23.2 

16 
17.3 

3 
10.4 

10 
17.6 

88 
23.8 

Somewhat Important 79 
16.8 

6 
27.3 

16 
13.3 

32 
21.0 

11 
11.2 

1 
5.6 

12 
11.6 

11 
11.5 

10 
19.4 

5 
10.2 

40 
25.7 

24 
20.7 

37 
14.5 

15 
17.8 

2 
32.5 

42 
27.3 

23 
12.5 

9 
9.7 

15 
63.3 

15 
25.1 

43 
11.6 

Not Important at All 29 
6.3 

1 
4.8 

6 
5.3 

9 
5.8 

3 
2.7 

1 
5.6 

3 
2.5 

5 
5.2 

2 
3.4 

4 
8.1 

15 
9.7 

8 
6.4 

13 
5.2 

6 
7.8 

2 
26.0 

17 
11.1 

9 
4.9 

3 
3.5 

4 
18.2 

8 
13.4 

16 
4.2 

No Opinion 10 
2.2 

1 
4.9 

3 
2.6 

2 
1.4    1 

1.5 
0.2  9 

5.7 
2 

1.8 
2 

0.8 
3 

4.2  2 
1.2 

3 
1.7 

4 
4.6  3 

4.2 
4 

1.1 
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Table 42 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T42. Water use/conservation 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Important 204 
43.7 

94 
42.7 

107 
45.1 

40 
63.6 

40 
45.1 

42 
52.6 

38 
55.3 

39 
41.5 

29 
36.8 

68 
39.3 

30 
42.3 

37 
37.3 

31 
41.4 

24 
37.2 

55 
39.4 

22 
31.8 

33 
46.7 

150 
41.8 

30 
50.9 

6 
45.0 

Very Important 169 
36.3 

76 
34.5 

89 
37.3 

23 
36.4 

24 
27.1 

23 
29.1 

20 
29.7 

33 
35.7 

31 
39.2 

64 
37.3 

23 
32.2 

41 
40.9 

29 
39.1 

28 
42.3 

57 
40.6 

30 
43.2 

27 
38.7 

143 
40.0 

15 
25.9 

3 
20.6 

Somewhat Important 77 
16.4 

42 
19.3 

33 
13.9  22 

24.5 
13 

16.5 
9 

12.8 
16 

16.9 
14 

17.7 
30 

17.3 
13 

18.5 
16 

16.4 
12 

16.6 
12 

18.8 
25 

17.6 
16 

23.5 
8 

11.5 
56 

15.7 
11 

18.4 
3 

23.8 
Not Important at All 13 

2.7 
7 

3.1 
5 

2.2  1 
1.6 

1 
1.8  5 

5.3 
5 

6.3 
10 

5.7 
4 

6.1 
5 

5.4 
1 

1.4  1 
0.8 

1 
1.6  7 

1.9 
1 

1.1 
2 

10.6 
No Opinion 4 

0.9 
1 

0.3 
4 

1.5  1 
1.6  1 

2.1 
1 

0.7  1 
0.4 

1 
0.9  1 

1.4 
1 

1.7 
2 

1.5  2 
3.1 

2 
0.6 

2 
3.6  
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Table 42 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T42. Water use/conservation 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Important 204 
43.7 

8 
37.1 

68 
57.0 

67 
43.1 

34 
35.8 

6 
47.5 

45 
43.8 

40 
42.8 

18 
37.0 

31 
59.9 

64 
40.8 

55 
47.3 

116 
45.4 

28 
33.0 

5 
71.2 

82 
53.3 

65 
35.7 

48 
51.2 

16 
66.7 

18 
29.8 

165 
44.8 

Very Important 169 
36.3 

9 
41.9 

32 
26.8 

59 
38.2 

33 
35.3 

6 
46.9 

37 
36.3 

29 
30.9 

16 
32.6 

16 
30.6 

65 
41.7 

40 
34.6 

87 
34.1 

37 
44.1 

1 
17.9 

42 
27.3 

80 
43.7 

25 
27.1 

4 
17.6 

31 
52.9 

127 
34.4 

Somewhat Important 77 
16.4 

5 
21.0 

16 
13.8 

21 
13.5 

23 
24.7  17 

16.7 
22 

23.7 
11 

21.8 
4 

7.7 
22 

14.3 
16 

13.9 
44 

17.4 
15 

18.1 
1 

11.0 
23 

15.2 
29 

16.1 
18 

19.3 
4 

15.8 
5 

8.7 
65 

17.6 
Not Important at All 13 

2.7  2 
1.3 

5 
3.2 

4 
4.2 

1 
5.6 

2 
2.2 

2 
2.6 

3 
6.4 

1 
1.9 

3 
1.9 

3 
2.7 

7 
2.7 

3 
3.0  5 

3.5 
6 

3.5 
1 

0.9  4 
6.7 

9 
2.3 

No Opinion 4 
0.9  1 

1.2 
3 

1.8   1 
1.0  1 

2.2  2 
1.4 

2 
1.5 

1 
0.4 

1 
1.7  1 

0.7 
2 

1.0 
1 

1.5  1 
1.8 

3 
0.9 
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Table 43 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T43. Economic development 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Important 164 
35.2 

89 
40.6 

74 
31.0 

30 
47.8 

30 
34.3 

45 
56.2 

16 
23.5 

41 
43.6 

21 
26.4 

62 
35.7 

24 
32.9 

38 
37.9 

24 
32.0 

17 
26.0 

41 
29.2 

21 
30.5 

20 
28.2 

118 
32.9 

27 
45.9 

6 
39.9 

Very Important 190 
40.7 

81 
36.7 

108 
45.3 

10 
15.9 

40 
45.1 

17 
22.0 

32 
46.8 

37 
39.5 

40 
50.4 

77 
44.5 

34 
47.1 

42 
42.7 

32 
43.4 

30 
46.4 

63 
44.8 

29 
42.9 

33 
47.4 

152 
42.5 

23 
39.8 

3 
21.3 

Somewhat Important 95 
20.3 

44 
20.1 

48 
20.0 

20 
31.8 

14 
15.7 

17 
21.8 

16 
23.3 

11 
11.6 

16 
20.1 

27 
15.5 

11 
14.9 

16 
15.9 

16 
21.7 

17 
26.3 

33 
23.8 

16 
23.7 

16 
22.9 

74 
20.8 

7 
11.8 

6 
38.8 

Not Important at All 9 
2.0 

5 
2.3 

4 
1.7  1 

1.6  1 
2.1 

2 
2.4 

2 
3.1 

5 
2.7 

3 
4.2 

2 
1.5 

2 
2.9 

1 
1.4 

3 
2.2 

2 
2.9 

1 
1.5 

7 
2.1   

No Opinion 8 
1.8 

1 
0.3 

5 
2.1 

3 
4.6 

3 
3.3  3 

4.3 
3 

2.9  3 
1.6 

1 
0.9 

2 
2.0      6 

1.8 
1 

2.5  
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Table 43 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T43. Economic development 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Important 164 
35.2 

3 
15.1 

57 
47.9 

47 
30.6 

39 
40.9 

7 
59.6 

40 
38.6 

37 
39.7 

17 
34.0 

23 
45.3 

40 
25.5 

35 
30.2 

100 
39.0 

27 
32.1 

2 
32.9 

44 
28.6 

55 
30.2 

56 
60.0 

2 
9.1 

4 
6.2 

156 
42.4 

Very Important 190 
40.7 

10 
45.8 

45 
37.2 

60 
38.7 

40 
42.2 

5 
40.4 

50 
48.3 

46 
49.3 

22 
44.9 

15 
28.7 

52 
33.3 

44 
37.4 

111 
43.5 

32 
38.5 

3 
40.7 

52 
33.7 

92 
50.5 

23 
24.8 

1 
6.0 

28 
46.5 

158 
42.8 

Somewhat Important 95 
20.3 

8 
34.3 

14 
11.9 

45 
29.0 

14 
14.9  11 

11.2 
8 

8.5 
9 

17.7 
12 

23.0 
54 

34.6 
34 

29.4 
38 

15.1 
21 

24.8 
4.9 47 

30.8 
32 

17.8 
10 

10.6 
15 

62.0 
26 

42.9 
49 

13.2 
Not Important at All 9 

2.0 
1 

4.8 
1 

0.7 
1 

0.9 
2 

2.0   1 
1.0 

1 
2.1 

2 
2.9 

6 
3.8 

2 
1.8 

5 
1.9 

1 
1.1 

2 
21.5 

8 
5.5 

1 
0.5  6 

23.0 
1 

2.1 
2 

0.4 
No Opinion 8 

1.8  3 
2.3 

1 
0.9   2 

2.0 
1 

1.5 
1 

1.4  4 
2.8 

1 
1.2 

1 
0.5 

3 
3.5  2 

1.4 
2 

1.1 
4 

4.6  1 
2.3 

4 
1.2 
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Table 44 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T44. Small town character/community 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Important 227 
48.6 

92 
41.7 

131 
54.8 

33 
52.2 

42 
47.4 

27 
34.6 

45 
65.8 

45 
48.4 

41 
51.4 

86 
49.8 

31 
43.0 

54 
54.6 

36 
48.6 

29 
45.0 

66 
46.9 

33 
48.7 

32 
45.1 

187 
52.3 

14 
23.0 

7 
45.9 

Very Important 128 
27.3 

49 
22.5 

76 
31.7  21 

23.8 
7 

9.2 
13 

19.2 
30 

32.1 
23 

29.2 
53 

30.8 
23 

32.2 
30 

29.9 
25 

33.8 
27 

40.9 
52 

37.1 
19 

27.9 
32 

46.2 
99 

27.7 
17 

28.4 
5 

33.7 
Somewhat Important 66 

14.2 
42 

19.3 
23 

9.5 
10 

15.9 
14 

15.7 
17 

21.8 
6 

8.5 
13 

13.8 
13 

16.0 
26 

14.8 
15 

20.8 
10 

10.4 
10 

13.3 
6 

9.9 
16 

11.7 
10 

14.7 
6 

8.7 
49 

13.6 
9 

14.9 
1 

10.2 
Not Important at All 39 

8.5 
33 

15.2 
6 

2.4 
20 

31.9 
9 

9.8 
27 

34.4 
1 

2.1 
4 

4.3 
3 

3.4 
7 

3.9 
2 

3.0 
4 

4.4 
1 

1.4 
3 

4.1 
4 

2.7 
4 

5.5  19 
5.4 

17 
28.3 

1 
10.2 

No Opinion 6 
1.4 

3 
1.3 

4 
1.5  3 

3.3  3 
4.3 

1 
1.4  1 

0.8 
1 

0.9 
1 

0.7 
2 

2.9  2 
1.5 

2 
3.1  3 

0.9 
3 

5.4  
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Table 44 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T44. Small town character/community 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Important 227 
48.6 

10 
44.4 

47 
39.0 

78 
50.8 

49 
51.5 

10 
79.8 

45 
43.8 

43 
45.2 

17 
34.5 

31 
61.3 

81 
51.9 

77 
65.7 

103 
40.3 

38 
46.0 

5 
71.8 

95 
62.0 

81 
44.2 

30 
31.6 

21 
84.6 

26 
43.5 

171 
46.4 

Very Important 128 
27.3 

6 
27.8 

31 
25.5 

43 
28.0 

29 
30.4 

2 
14.5 

35 
34.0 

25 
26.4 

20 
39.8 

12 
24.1 

34 
21.5 

23 
19.8 

85 
33.3 

18 
21.9 

1 
12.6 

36 
23.2 

66 
36.2 

19 
19.8 

1 
5.2 

17 
28.1 

106 
28.7 

Somewhat Important 66 
14.2 

6 
24.8 

12 
9.9 

27 
17.3 

11 
12.1 

1 
5.6 

15 
15.0 

12 
13.1 

9 
17.9 

4 
8.2 

25 
15.9 

13 
11.4 

35 
13.8 

18 
21.4  15 

9.9 
30 

16.4 
17 

18.4 
2 

10.2 
13 

22.3 
50 

13.5 
Not Important at All 39 

8.5 
1 

3.0 
27 

22.9 
5 

3.5 
6 

5.9  7 
7.2 

13 
13.9 

4 
7.8 

2 
4.3 

13 
8.2 

3 
2.5 

29 
11.5 

6 
7.2 

1 
15.6 

4 
2.9 

4 
2.2 

27 
28.6  1 

2.4 
38 

10.3 
No Opinion 6 

1.4  3 
2.7 

1 
0.4    1 

1.5  1 
2.1 

4 
2.5 

1 
0.6 

3 
1.1 

3 
3.5  3 

2.1 
2 

1.0 
1 

1.5  2 
3.6 

4 
1.2 
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Table 45 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T45. Tourism 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Important 30 
6.5 

12 
5.5 

18 
7.6  10 

11.5 
6 

7.3 
4 

6.4 
5 

5.1 
6 

7.6 
11 

6.2 
2 

3.0 
8 

8.4 
5 

7.2 
4 

6.1 
9 

6.7 
4 

5.8 
5 

7.7 
14 

3.9 
10 

16.3 
4 

28.3 
Very Important 79 

17.0 
51 

23.0 
28 

11.8 
20 

31.9 
12 

13.1 
26 

32.6 
6 

8.5 
9 

9.6 
10 

12.5 
19 

11.0 
9 

11.9 
10 

10.3 
19 

24.8 
10 

15.4 
29 

20.4 
16 

23.6 
12 

17.4 
53 

14.8 
22 

37.7  
Somewhat Important 210 

45.0 
88 

39.9 
120 

50.4 
30 

47.7 
40 

45.1 
25 

30.9 
45 

65.8 
45 

48.0 
35 

44.1 
80 

46.2 
33 

45.4 
47 

47.1 
28 

38.1 
31 

47.0 
59 

42.3 
30 

44.6 
28 

40.3 
176 

49.3 
16 

27.0 
5 

35.4 
Not Important at All 139 

29.8 
69 

31.3 
67 

28.3 
10 

15.9 
26 

28.7 
23 

29.1 
12 

17.1 
34 

36.6 
28 

35.8 
63 

36.2 
28 

38.8 
34 

34.3 
21 

28.5 
19 

28.4 
40 

28.4 
18 

26.0 
21 

30.3 
110 

30.7 
8 

13.6 
5 

36.3 
No Opinion 8 

1.7 
1 

0.3 
5 

1.9 
3 

4.6 
1 

1.6  1 
2.1 

1 
0.7  1 

0.4 
1 

0.9  1 
1.4 

2 
3.0 

3 
2.2  3 

4.4 
5 

1.4 
3 

5.4  
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Table 45 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T45. Tourism 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Important 30 
6.5 

2 
9.7 

7 
5.5 

8 
5.1 

12 
12.5 

3 
24.1 

7 
7.0 

6 
6.0 

2 
4.0 

4 
8.8 

8 
5.1 

9 
8.1 

13 
5.0 

8 
9.5  6 

3.6 
12 

6.8 
9 

9.9 
1 

4.4 
1 

1.8 
28 

7.6 
Very Important 79 

17.0 
4 

18.5 
37 

30.5 
16 

10.6 
13 

13.6 
3 

21.0 
17 

16.1 
20 

20.8 
9 

18.5 
7 

14.1 
24 

15.5 
12 

10.6 
57 

22.4 
10 

11.7  15 
9.6 

35 
19.2 

28 
30.0 

1 
3.4 

11 
19.1 

67 
18.2 

Somewhat Important 210 
45.0 

11 
51.0 

39 
32.9 

86 
56.0 

39 
41.7 

2 
19.0 

55 
53.1 

41 
43.8 

25 
50.7 

15 
30.3 

71 
45.6 

64 
55.0 

110 
43.1 

34 
40.2 

2 
23.3 

65 
42.3 

86 
46.9 

31 
32.9 

14 
57.8 

28 
47.0 

163 
44.1 

Not Important at All 139 
29.8 

4 
16.7 

36 
29.9 

43 
27.8 

30 
32.2 

4 
35.9 

25 
23.9 

28 
29.4 

13 
26.8 

23 
44.8 

46 
29.4 

29 
24.9 

73 
28.8 

31 
36.9 

6 
76.7 

68 
44.4 

47 
25.7 

20 
21.4 

8 
34.4 

18 
30.6 

108 
29.2 

No Opinion 8 
1.7 

1 
4.0 

1 
1.2 

1 
0.4      1 

2.1 
7 

4.5 
2 

1.5 
2 

0.8 
1 

1.7   3 
1.4 

5 
5.8  1 

1.5 
3 

0.9 
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Table 46 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T46.Social diversity 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Important 118 
25.3 

55 
24.9 

62 
25.9 

40 
63.6 

28 
32.0 

40 
50.7 

27 
40.4 

17 
18.5 

12 
15.6 

30 
17.2 

7 
10.3 

22 
22.0 

13 
18.0 

6 
9.9 

20 
14.2 

7 
10.2 

12 
17.7 

82 
22.9 

26 
43.5 

6 
43.8 

Very Important 103 
22.1 

40 
18.3 

59 
24.6 

3 
4.6 

23 
25.5 

10 
12.8 

12 
17.1 

25 
26.8 

20 
25.0 

45 
26.0 

17 
23.8 

28 
27.9 

13 
17.2 

19 
29.0 

32 
22.7 

13 
18.9 

19 
27.0 

84 
23.3 

14 
23.4  

Somewhat Important 138 
29.5 

55 
25.0 

81 
34.1 

10 
15.9 

22 
24.5 

7 
9.2 

24 
36.1 

30 
32.6 

24 
29.8 

54 
31.3 

23 
31.5 

31 
31.1 

31 
41.4 

20 
31.0 

51 
36.5 

25 
36.6 

25 
36.1 

109 
30.6 

10 
17.7 

6 
39.8 

Not Important at All 81 
17.4 

52 
23.9 

27 
11.4  9 

9.8 
7 

9.2 
1 

2.1 
17 

17.8 
20 

25.3 
37 

21.3 
22 

30.4 
14 

14.4 
16 

21.9 
19 

28.7 
35 

25.1 
23 

34.2 
11 

16.4 
61 

16.9 
6 

9.4 
2 

16.4 
No Opinion 27 

5.7 
17 

7.9 
9 

3.9 
10 

15.9 
7 

8.2 
14 

18.1 
3 

4.3 
4 

4.3 
3 

4.2 
7 

4.3 
3 

4.0 
5 

4.5 
1 

1.4 
1 

1.4 
2 

1.4  2 
2.8 

22 
6.3 

4 
6.1  
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Table 46 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T46.Social diversity 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Important 118 
25.3 

4 
18.5 

53 
44.2 

25 
16.0 

22 
23.6 

3 
24.1 

22 
21.7 

30 
31.4 

7 
14.3 

19 
36.3 

38 
24.0 

20 
17.4 

71 
27.6 

27 
32.5  31 

20.4 
33 

18.1 
38 

40.2 
3 

11.2 
4 

7.1 
109 

29.6 
Very Important 103 

22.1 
7 

30.4 
27 

22.8 
33 

21.7 
22 

23.1 
5 

45.1 
26 

25.1 
22 

22.8 
11 

22.0 
9 

17.1 
31 

19.5 
20 

17.3 
58 

22.8 
20 

24.1 
1 

14.7 
23 

14.9 
53 

28.8 
25 

26.6 
1 

4.9 
13 

21.7 
84 

22.6 
Somewhat Important 138 

29.5 
9 

42.3 
29 

24.0 
52 

33.7 
23 

24.2 
2 

12.5 
35 

33.9 
23 

24.1 
15 

29.2 
15 

28.8 
49 

31.5 
38 

32.5 
81 

31.6 
18 

21.0 
2 

21.5 
55 

36.1 
54 

29.3 
18 

19.6 
15 

61.4 
18 

30.1 
101 

27.3 
Not Important at All 81 

17.4 
2 

8.8 
9 

7.2 
27 

17.5 
25 

26.8 
2 

18.2 
17 

16.4 
15 

16.2 
16 

33.0 
7 

14.5 
23 

14.6 
23 

19.8 
39 

15.3 
14 

17.1 
5 

63.8 
39 

25.5 
25 

13.7 
11 

11.4 
5 

22.5 
10 

16.6 
64 

17.3 
No Opinion 27 

5.7  2 
1.8 

17 
11.0 

2 
2.3  3 

2.9 
5 

5.4 
1 

1.6 
2 

3.4 
16 

10.3 
15 

13.0 
7 

2.8 
4 

5.4  5 
3.1 

18 
10.1 

2 
2.3  15 

24.5 
12 

3.1 
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Table 47 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T47. Transportation options 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Important 126 
27.0 

69 
31.5 

55 
23.3 

40 
63.7 

21 
23.4 

49 
61.6 

12 
17.1 

21 
22.6 

18 
22.2 

39 
22.4 

10 
14.5 

28 
28.1 

13 
17.6 

13 
19.8 

26 
18.7 

10 
14.5 

16 
22.8 

91 
25.3 

21 
35.8 

3 
20.6 

Very Important 141 
30.2 

63 
28.6 

75 
31.6 

10 
15.9 

26 
28.7 

13 
16.5 

22 
31.8 

27 
29.2 

23 
29.5 

51 
29.3 

23 
32.0 

27 
27.4 

28 
37.5 

26 
39.6 

54 
38.5 

27 
39.2 

26 
37.0 

106 
29.5 

21 
34.9 

4 
25.2 

Somewhat Important 154 
33.0 

66 
30.1 

86 
36.2 

10 
15.9 

31 
34.8 

13 
16.5 

27 
40.4 

35 
37.8 

30 
37.9 

65 
37.9 

28 
38.6 

37 
37.5 

26 
34.8 

21 
31.8 

47 
33.4 

25 
37.1 

21 
30.2 

126 
35.2 

12 
20.7 

5 
36.1 

Not Important at All 24 
5.2 

14 
6.4 

10 
4.2  4 

4.9 
1 

1.8 
3 

4.3 
7 

7.4 
7 

8.4 
14 

7.9 
8 

11.7 
5 

5.1 
5 

7.2 
1 

1.4 
6 

4.5 
4 

6.0 
2 

3.1 
18 

5.0 
1 

2.5 
3 

18.1 
No Opinion 22 

4.6 
7 

3.4 
11 

4.7 
3 

4.6 
7 

8.2 
3 

3.7 
4 

6.4 
3 

2.9 
2 

2.1 
4 

2.5 
2 

3.3 
2 

2.0 
2 

2.9 
5 

7.5 
7 

5.0 
2 

3.2 
5 

6.9 
18 

5.0 
4 

6.1  



Town of Gypsum Community Survey, 467n, +-4.32% MoE, September 7th - 21st, 2022, Weighted Crosstabs 

Magellan Strategies | 1685 Boxelder Street, Suite 300 Louisville, CO 80027 | 303-861-8585 | MagellanStrategies.com 

 

Table 47 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T47. Transportation options 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Important 126 
27.0 

5 
24.2 

51 
42.9 

35 
22.5 

22 
23.8 

4 
33.1 

24 
23.3 

32 
34.0 

12 
24.0 

18 
35.5 

36 
22.9 

34 
29.4 

67 
26.2 

23 
27.5 

1 
12.3 

35 
22.9 

45 
24.6 

39 
41.5 

1 
3.4 

17 
29.1 

105 
28.5 

Very Important 141 
30.2 

10 
42.9 

37 
31.2 

40 
26.2 

25 
26.7 

4 
31.1 

28 
27.4 

27 
28.5 

13 
25.2 

17 
32.5 

53 
33.7 

28 
23.7 

78 
30.6 

34 
40.5 

1 
14.7 

35 
22.9 

60 
32.8 

26 
28.1 

5 
21.4 

16 
26.9 

116 
31.4 

Somewhat Important 154 
33.0 

7 
32.8 

25 
20.8 

63 
40.6 

36 
38.2 

3 
23.3 

37 
36.0 

29 
30.7 

22 
44.4 

14 
27.5 

49 
31.3 

43 
36.5 

86 
33.8 

21 
25.2 

4 
53.2 

69 
45.2 

58 
32.0 

18 
19.1 

14 
57.5 

19 
31.3 

118 
31.9 

Not Important at All 24 
5.2  2 

2.0 
10 

6.3 
8 

8.7 
1 

5.6 
7 

6.6 
4 

4.3 
3 

6.1 
2 

4.6 
8 

4.8 
11 

9.2 
11 

4.4 
1 

1.1 
1 

19.8 
11 

7.1 
10 

5.7 
3 

3.2 
3 

13.2 
4 

6.0 
17 

4.5 
No Opinion 22 

4.6  4 
3.1 

7 
4.2 

2 
2.5 

1 
6.9 

7 
6.6 

2 
2.6 

0.2  12 
7.3 

1 
1.2 

13 
4.9 

5 
5.7  3 

1.9 
9 

4.9 
7 

8.0 
1 

4.5 
4 

6.7 
14 

3.7 



Town of Gypsum Community Survey, 467n, +-4.32% MoE, September 7th - 21st, 2022, Weighted Crosstabs 

Magellan Strategies | 1685 Boxelder Street, Suite 300 Louisville, CO 80027 | 303-861-8585 | MagellanStrategies.com 

 

Table 48 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T48. Parks, trails, and open space 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Important 227 
48.7 

114 
52.1 

110 
46.2 

50 
79.5 

54 
61.0 

56 
70.9 

48 
70.1 

43 
46.2 

35 
44.1 

78 
45.3 

33 
45.9 

44 
44.7 

20 
27.1 

24 
36.5 

44 
31.5 

25 
36.9 

18 
25.7 

173 
48.4 

30 
50.2 

6 
42.3 

Very Important 136 
29.2 

52 
23.7 

82 
34.4  22 

24.3 
7 

9.2 
13 

19.2 
33 

35.5 
25 

31.6 
58 

33.7 
23 

31.7 
35 

35.4 
32 

42.4 
24 

37.2 
56 

40.0 
22 

32.3 
33 

47.7 
106 

29.6 
16 

27.6 
4 

28.8 
Somewhat Important 77 

16.5 
34 

15.4 
42 

17.7  9 
9.8 

4 
5.5 

4 
6.4 

16 
16.9 

16 
20.1 

32 
18.4 

11 
15.9 

20 
20.0 

21 
27.7 

15 
23.2 

36 
25.6 

18 
26.3 

18 
25.1 

59 
16.6 

8 
13.3 

4 
28.9 

Not Important at All 19 
4.0 

17 
8.0 

1 
0.4 

10 
15.9 

1 
1.6 

11 
14.5  1 

0.7 
3 

4.2 
4 

2.3 
4 

5.6  2 
2.9 

1 
1.4 

3 
2.2 

2 
2.9 

1 
1.5 

14 
3.9 

3 
5.3  

No Opinion 8 
1.6 

2 
0.8 

3 
1.2 

3 
4.6 

3 
3.3  3 

4.3 
1 

0.7  1 
0.4 

1 
0.9   1 

1.7 
1 

0.8 
1 

1.6  5 
1.5 

2 
3.6  
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Table 48 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T48. Parks, trails, and open space 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Important 227 
48.7 

9 
42.4 

58 
48.7 

87 
56.2 

42 
45.0 

6 
53.9 

49 
47.8 

56 
59.3 

21 
42.9 

15 
29.7 

79 
50.5 

70 
59.7 

109 
42.6 

45 
54.3 

3 
43.5 

61 
39.8 

95 
51.9 

52 
55.9 

17 
71.4 

24 
39.6 

186 
50.3 

Very Important 136 
29.2 

7 
32.2 

32 
26.4 

46 
29.6 

30 
31.4 

4 
34.8 

38 
37.3 

27 
28.9 

15 
30.3 

15 
28.7 

37 
23.4 

30 
25.6 

85 
33.2 

18 
21.6 

3 
35.3 

45 
29.5 

58 
31.5 

23 
24.9 

5 
18.7 

22 
37.0 

104 
28.2 

Somewhat Important 77 
16.5 

6 
25.3 

14 
11.8 

20 
12.8 

22 
22.8 

1 
11.3 

12 
12.0 

10 
10.2 

13 
25.1 

9 
16.7 

33 
20.8 

15 
12.5 

44 
17.4 

17 
19.9 

1 
19.6 

29 
18.7 

27 
15.0 

13 
13.6 

1 
4.9 

10 
16.8 

61 
16.6 

Not Important at All 19 
4.0  14 

11.9 
2 

1.0 
1 

0.9   1 
1.5 

1 
1.7 

13 
24.9 

4 
2.4 

2 
1.6 

16 
6.2 

1 
1.1 

1.7 17 
11.2 

1 
0.4 

1 
0.9 

0.5 3 
4.2 

16 
4.3 

No Opinion 8 
1.6  1 

1.2 
1 

0.4   3 
2.8    5 

3.0 
1 

0.6 
1 

0.6 
3 

3.1  1 
0.7 

2 
1.2 

4 
4.6 

1 
4.5 

1 
2.4 

2 
0.6 
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Table 49 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T49. Historic preservation/cultural resources 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Important 141 
30.1 

70 
31.9 

70 
29.4 

50 
79.5 

28 
31.1 

45 
56.2 

33 
48.7 

20 
21.7 

17 
21.5 

37 
21.6 

16 
22.9 

20 
20.5 

14 
19.0 

11 
17.4 

26 
18.3 

9 
12.9 

16 
23.6 

121 
33.7 

6 
11.0 

6 
45.4 

Very Important 134 
28.6 

53 
23.9 

80 
33.5  19 

21.7 
9 

11.0 
10 

15.0 
31 

33.3 
27 

34.4 
58 

33.8 
23 

32.5 
35 

35.3 
28 

37.7 
27 

41.5 
55 

39.5 
21 

30.1 
34 

49.3 
105 

29.3 
13 

22.3 
5 

33.3 
Somewhat Important 150 

32.1 
75 

34.1 
71 

29.9 
10 

15.9 
33 

37.4 
23 

29.1 
19 

27.8 
34 

36.8 
26 

32.6 
60 

34.9 
23 

31.8 
37 

36.8 
26 

34.7 
19 

29.2 
45 

32.1 
29 

42.3 
15 

21.3 
100 

28.0 
33 

55.4 
3 

21.3 
Not Important at All 31 

6.7 
19 

8.6 
12 

5.0  6 
6.5 

3 
3.7 

3 
4.3 

6 
6.0 

7 
9.4 

13 
7.6 

7 
9.6 

6 
6.0 

5 
7.2 

7 
10.2 

12 
8.6 

9 
13.2 

3 
4.3 

22 
6.3 

5 
7.7  

No Opinion 12 
2.5 

3 
1.6 

5 
2.2 

3 
4.6 

3 
3.3  3 

4.3 
2 

2.2 
2 

2.1 
4 

2.1 
2 

3.3 
1 

1.4 
1 

1.4 
1 

1.7 
2 

1.5 
1 

1.6 
1 

1.6 
10 

2.7 
2 

3.6  
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Table 49 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T49. Historic preservation/cultural resources 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Important 141 
30.1 

4 
19.3 

44 
36.4 

52 
33.5 

20 
21.5 

4 
29.8 

25 
24.1 

21 
22.5 

4 
8.5 

18 
35.2 

69 
43.9 

44 
37.2 

62 
24.3 

30 
36.2 

4 
58.1 

53 
34.5 

48 
26.2 

26 
27.9 

14 
58.7 

23 
38.2 

103 
27.9 

Very Important 134 
28.6 

11 
48.8 

29 
24.5 

40 
25.8 

30 
32.2 

5 
40.0 

31 
29.8 

28 
30.0 

14 
28.6 

13 
25.3 

43 
27.2 

35 
30.1 

80 
31.2 

19 
22.4  50 

32.6 
56 

30.5 
18 

19.6 
5 

18.9 
19 

32.5 
104 

28.1 
Somewhat Important 150 

32.1 
7 

31.9 
36 

30.3 
51 

33.2 
32 

34.2 
2 

12.5 
36 

35.5 
41 

43.7 
25 

49.9 
15 

29.7 
31 

19.5 
29 

25.0 
96 

37.7 
21 

25.3 
3 

41.9 
42 

27.2 
65 

35.6 
34 

36.5 
3 

11.9 
14 

23.9 
130 

35.2 
Not Important at All 31 

6.7  7 
5.8 

10 
6.6 

10 
10.5 

2 
17.7 

9 
8.4 

3 
3.0 

6 
12.9 

4 
8.5 

7 
4.3 

6 
4.9 

15 
6.1 

10 
11.9  8 

5.0 
12 

6.4 
7 

7.7 
3 

10.5 
2 

3.5 
26 

7.2 
No Opinion 12 

2.5  4 
3.0 

2 
1.0 

2 
1.6  2 

2.2 
1 

0.7  1 
1.3 

8 
5.1 

3 
2.8 

2 
0.7 

4 
4.3  1 

0.7 
2 

1.2 
8 

8.2  1 
1.8 

6 
1.6 
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Table 50 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T50. Recreational amenities 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Extremely Important 207 
44.2 

117 
53.4 

88 
36.8 

50 
79.6 

35 
39.3 

58 
72.5 

27 
40.4 

42 
44.8 

32 
40.7 

74 
42.9 

27 
37.0 

47 
47.2 

23 
31.0 

24 
36.5 

47 
33.6 

33 
48.5 

13 
19.0 

162 
45.1 

26 
44.2 

8 
55.9 

Very Important 171 
36.6 

63 
28.8 

104 
43.9 

10 
15.9 

35 
39.0 

13 
16.5 

30 
44.7 

39 
41.5 

27 
33.7 

65 
37.9 

30 
41.4 

35 
35.5 

34 
45.7 

26 
39.2 

60 
42.7 

20 
29.9 

38 
54.9 

133 
37.2 

21 
35.2 

3 
24.5 

Somewhat Important 78 
16.7 

34 
15.7 

43 
17.9  17 

19.6 
9 

11.0 
9 

12.8 
12 

13.0 
20 

24.6 
32 

18.3 
14 

19.5 
17 

17.3 
15 

20.5 
13 

19.8 
28 

20.2 
12 

17.1 
16 

23.3 
56 

15.6 
11 

18.1 
3 

19.7 
Not Important at All 6 

1.4 
4 

1.8 
2 

1.0  1 
1.6  1 

2.1  1 
1.0 

1 
0.5 

1 
1.2  2 

2.9 
2 

2.7 
4 

2.8 
3 

4.5 
1 

1.3 
3 

1.0 
1 

1.4  
No Opinion 5 

1.1 
1 

0.3 
1 

0.5 
3 

4.6 
0.5   1 

0.7  1 
0.4 

1 
0.9   1 

1.7 
1 

0.8  1 
1.6 

4 
1.1 

1 
1.1  
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Table 50 
Please indicate the importance of the following land use and planning issues. 
T50. Recreational amenities 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Extremely Important 207 
44.2 

7 
32.6 

61 
51.3 

78 
50.3 

42 
44.9 

8 
66.5 

41 
40.4 

41 
43.6 

21 
41.4 

28 
55.0 

67 
42.8 

67 
56.8 

113 
44.2 

26 
30.7 

1 
12.3 

63 
40.9 

84 
45.9 

51 
54.3 

12 
49.5 

26 
43.5 

168 
45.4 

Very Important 171 
36.6 

10 
44.5 

43 
36.0 

57 
37.2 

25 
26.1 

4 
33.5 

46 
44.5 

33 
34.9 

18 
35.5 

16 
30.6 

55 
34.9 

35 
30.0 

95 
37.2 

37 
43.8 

4 
55.1 

54 
35.4 

73 
39.9 

23 
24.4 

7 
28.1 

23 
38.6 

136 
36.8 

Somewhat Important 78 
16.7 

5 
22.9 

14 
11.7 

17 
11.1 

26 
28.0  14 

13.7 
19 

19.9 
11 

23.0 
7 

14.3 
26 

16.9 
12 

10.5 
44 

17.2 
20 

23.6 
2 

32.6 
33 

21.5 
24 

13.3 
16 

17.0 
5 

22.4 
10 

16.1 
59 

16.1 
Not Important at All 6 

1.4  1 
0.7 

1 
0.9 

1 
1.0  1 

1.4 
1 

1.1   4 
2.4 

1 
1.2 

4 
1.4 

1 
1.4  3 

2.2 
1 

0.6   1 
1.8 

5 
1.4 

No Opinion 5 
1.1  0.3 1 

0.4    0.4   5 
3.0 

2 
1.5  0.5   1 

0.4 
4 

4.2   1 
0.3 
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Table 51 
Public Safety Questions 
T51. Thinking now about crime and public safety issues. Do you feel safe living in Gypsum? 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Total Yes 421 
90.1 

198 
90.4 

216 
90.8 

50 
79.5 

83 
93.5 

68 
85.5 

63 
93.6 

87 
92.8 

73 
91.4 

159 
92.1 

68 
94.6 

90 
90.4 

67 
90.0 

59 
90.4 

126 
90.2 

63 
91.6 

62 
88.5 

321 
89.6 

56 
94.6 

14 
95.2 

Total No 43 
9.3 

21 
9.6 

22 
9.2 

10 
15.9 

6 
6.5 

11 
14.5 

4 
6.4 

7 
7.2 

7 
8.6 

14 
7.9 

4 
5.4 

10 
9.6 

7 
10.0 

6 
9.6 

14 
9.8 

6 
8.4 

8 
11.5 

34 
9.6 

3 
5.4 

1 
4.8 

No Opinion 3 
0.6   3 

4.6              3 
0.8   

                     
Yes, Very Safe 247 

52.8 
126 

57.6 
118 

49.4 
30 

47.7 
49 

54.9 
40 

50.9 
38 

55.3 
46 

49.1 
44 

55.6 
90 

52.1 
41 

57.2 
48 

48.4 
41 

55.4 
35 

53.9 
77 

54.7 
45 

65.8 
31 

44.4 
189 

52.8 
35 

59.3 
6 

38.9 
Yes, Somewhat Safe 174 

37.3 
72 

32.8 
99 

41.4 
20 

31.8 
34 

38.6 
27 

34.6 
26 

38.3 
41 

43.6 
28 

35.8 
69 

40.0 
27 

37.5 
42 

42.0 
26 

34.6 
24 

36.5 
50 

35.5 
18 

25.8 
31 

44.1 
132 

36.7 
21 

35.2 
8 

56.3 
No, Very Unsafe 3 

0.7 
2 

0.8 
2 

0.7     1 
0.7 

1 
1.0 

2 
0.9 

1 
1.2 

1 
0.7 

1 
1.4 

1 
1.4 

2 
1.4 

1 
1.3 

1 
1.5 

3 
1.0   

No, Somewhat Unsafe 40 
8.5 

19 
8.8 

20 
8.5 

10 
15.9 

6 
6.5 

11 
14.5 

4 
6.4 

6 
6.5 

6 
7.6 

12 
7.0 

3 
4.2 

9 
8.9 

6 
8.6 

5 
8.2 

12 
8.4 

5 
7.1 

7 
10.0 

31 
8.6 

3 
5.4 

1 
4.8 



Town of Gypsum Community Survey, 467n, +-4.32% MoE, September 7th - 21st, 2022, Weighted Crosstabs 

Magellan Strategies | 1685 Boxelder Street, Suite 300 Louisville, CO 80027 | 303-861-8585 | MagellanStrategies.com 

 

Table 51 
Public Safety Questions 
T51. Thinking now about crime and public safety issues. Do you feel safe living in Gypsum? 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Total Yes 421 
90.1 

21 
93.0 

115 
95.9 

136 
88.4 

88 
93.0 

11 
94.4 

99 
96.4 

89 
94.4 

44 
88.7 

46 
89.4 

131 
83.7 

104 
89.2 

243 
95.1 

68 
81.8 

4 
60.6 

133 
86.9 

167 
91.3 

85 
90.9 

20 
80.8 

46 
76.9 

345 
93.5 

Total No 43 
9.3 

2 
7.0 

5 
4.1 

18 
11.6 

7 
7.0 

1 
5.6 

4 
3.6 

5 
5.6 

6 
11.3 

5 
10.6 

23 
14.4 

13 
10.8 

13 
4.9 

15 
18.2 

3 
39.4 

20 
13.1 

16 
8.7 

6 
6.0 

5 
19.2 

14 
23.1 

24 
6.5 

No Opinion 3 
0.6          3 

1.8       3 
3.1    

                      
Yes, Very Safe 247 

52.8 
9 

42.0 
64 

53.7 
93 

60.1 
57 

60.7 
7 

57.7 
55 

53.2 
61 

64.4 
30 

59.4 
21 

41.4 
74 

46.9 
88 

75.2 
140 

54.9 
16 

19.7 
2 

26.0 
64 

42.1 
113 

62.1 
60 

63.9 
16 

66.8 
27 

45.0 
200 

54.3 
Yes, Somewhat Safe 174 

37.3 
11 

50.9 
51 

42.2 
44 

28.3 
30 

32.3 
4 

36.7 
44 

43.2 
28 

29.9 
15 

29.3 
25 

48.0 
58 

36.8 
16 

14.0 
103 

40.2 
52 

62.0 
3 

34.6 
69 

44.8 
53 

29.2 
25 

27.0 
3 

14.0 
19 

31.8 
145 

39.2 
No, Very Unsafe 3 

0.7   2 
1.0 

1 
1.0     2 

2.9 
2 

1.3   2 
2.9 

1 
14.6 

2 
1.3  2 

1.6  1 
1.8 

2 
0.7 

No, Somewhat Unsafe 40 
8.5 

2 
7.0 

5 
4.1 

16 
10.6 

6 
6.1 

1 
5.6 

4 
3.6 

5 
5.6 

6 
11.3 

4 
7.7 

21 
13.2 

13 
10.8 

13 
4.9 

13 
15.4 

2 
24.8 

18 
11.8 

16 
8.7 

4 
4.4 

5 
19.2 

13 
21.3 

21 
5.8 
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Table 52 
Please indicate if you approve or disapprove of the following aspects of public safety in Gypsum: 
T52. The overall performance of the Gypsum Police Department. 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Total Approve 338 
72.4 

176 
80.0 

158 
66.1 

40 
63.6 

61 
68.5 

64 
80.0 

36 
53.2 

72 
76.6 

60 
75.4 

131 
76.1 

58 
81.5 

72 
72.5 

56 
75.2 

47 
72.4 

104 
73.9 

54 
78.3 

48 
69.3 

267 
74.5 

36 
61.8 

8 
56.6 

Total Disapprove 49 
10.5 

21 
9.5 

27 
11.3  13 

15.2 
4 

5.5 
9 

12.8 
13 

13.8 
7 

8.6 
20 

11.4 
7 

10.3 
12 

12.1 
9 

11.9 
7 

10.2 
16 

11.1 
9 

13.2 
6 

8.9 
35 

9.7 
7 

12.6 
3 

20.0 
No Opinion 80 

17.2 
23 

10.5 
54 

22.5 
23 

36.4 
14 

16.3 
11 

14.5 
23 

34.0 
9 

9.6 
13 

15.9 
22 

12.5 
6 

8.2 
15 

15.4 
10 

12.9 
11 

17.4 
21 

15.0 
6 

8.4 
15 

21.8 
57 

15.8 
15 

25.5 
3 

23.4 
                     

Strongly Approve 164 
35.1 

84 
38.2 

77 
32.5 

10 
15.9 

29 
33.2 

26 
32.8 

13 
19.2 

37 
39.5 

28 
35.8 

65 
37.8 

29 
40.4 

36 
35.8 

33 
44.3 

25 
38.2 

58 
41.4 

29 
42.1 

28 
40.6 

127 
35.5 

16 
26.7 

5 
36.8 

Somewhat Approve 174 
37.3 

92 
41.8 

80 
33.6 

30 
47.7 

31 
35.3 

38 
47.3 

23 
34.0 

35 
37.1 

31 
39.7 

66 
38.3 

29 
41.1 

36 
36.7 

23 
31.0 

22 
34.2 

45 
32.5 

25 
36.3 

20 
28.7 

140 
39.0 

21 
35.1 

3 
19.7 

Strongly Disapprove 16 
3.5 

8 
3.5 

8 
3.3  5 

5.4 
3 

3.7 
1 

2.1 
5 

5.1 
4 

4.5 
8 

4.8 
4 

5.4 
4 

4.2 
2 

2.9 
1 

1.4 
3 

2.2 
1 

1.3 
2 

3.1 
12 

3.4 
2 

3.6  
Somewhat Disapprove 33 

7.0 
13 

6.0 
19 

8.1  9 
9.8 

1 
1.8 

7 
10.7 

8 
8.7 

3 
4.2 

11 
6.6 

4 
4.9 

8 
7.9 

7 
9.0 

6 
8.9 

13 
8.9 

8 
11.9 

4 
5.9 

23 
6.3 

5 
9.0 

3 
20.0 
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Table 52 
Please indicate if you approve or disapprove of the following aspects of public safety in Gypsum: 
T52. The overall performance of the Gypsum Police Department. 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Total Approve 338 
72.4 

18 
78.7 

88 
73.7 

115 
74.4 

75 
79.2 

8 
63.3 

73 
70.9 

63 
66.7 

39 
78.9 

38 
74.9 

117 
74.5 

101 
86.5 

188 
73.8 

45 
54.2 

3 
39.0 

114 
74.6 

147 
80.5 

60 
63.8 

17 
71.9 

46 
77.8 

266 
72.1 

Total Disapprove 49 
10.5 

2 
7.9 

9 
7.8 

19 
12.1 

7 
7.0  7 

6.9 
9 

9.5 
6 

12.3 
8 

16.0 
19 

11.8 
7 

5.9 
19 

7.5 
18 

22.0 
4 

61.0 
22 

14.2 
12 

6.6 
13 

13.4 
6 

23.7 
6 

9.8 
36 

9.8 
No Opinion 80 

17.2 
3 

13.4 
22 

18.5 
21 

13.5 
13 

13.7 
4 

36.7 
23 

22.2 
22 

23.8 
4 

8.8 
5 

9.2 
22 

13.7 
9 

7.6 
48 

18.7 
20 

23.7  17 
11.1 

23 
12.9 

21 
22.8 

1 
4.4 

7 
12.4 

67 
18.1 

                      
Strongly Approve 164 

35.1 
13 

58.2 
35 

29.4 
61 

39.2 
34 

36.3 
5 

38.7 
43 

42.0 
28 

29.9 
25 

50.5 
11 

20.5 
52 

33.2 
68 

57.8 
76 

29.9 
19 

22.6 
1 

14.7 
46 

30.3 
86 

47.4 
22 

23.0 
4 

14.6 
31 

51.9 
126 

34.0 
Somewhat Approve 174 

37.3 
5 

20.4 
53 

44.3 
54 

35.2 
41 

43.0 
3 

24.6 
30 

28.9 
35 

36.8 
14 

28.4 
28 

54.4 
65 

41.3 
34 

28.7 
112 

43.9 
26 

31.7 
2 

24.3 
68 

44.4 
61 

33.2 
38 

40.8 
14 

57.3 
15 

25.9 
140 

38.0 
Strongly Disapprove 16 

3.5  6 
5.0 

6 
3.8 

3 
3.1  3 

2.9 
1 

1.2 
3 

5.6 
3 

6.3 
6 

3.9 
2 

1.5 
6 

2.5 
7 

8.0 
1 

17.2 
7 

4.3 
1 

0.4 
8 

8.2 
1 

3.9 
1 

1.1 
15 

4.0 
Somewhat Disapprove 33 

7.0 
2 

7.9 
3 

2.9 
13 

8.3 
4 

3.9  4 
4.0 

8 
8.3 

3 
6.7 

5 
9.6 

12 
7.9 

5 
4.4 

13 
4.9 

12 
14.0 

3 
43.7 

15 
10.0 

11 
6.2 

5 
5.3 

5 
19.8 

5 
8.7 

22 
5.8 
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Table 53 
Please indicate if you approve or disapprove of the following aspects of public safety in Gypsum: 
T53. The visibility and presence of patrol cars in town. 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Total Approve 331 
70.8 

158 
71.9 

168 
70.7 

30 
47.7 

65 
73.4 

54 
67.4 

40 
59.6 

70 
74.5 

58 
73.3 

128 
73.9 

51 
71.7 

75 
75.8 

57 
76.2 

49 
74.6 

106 
75.5 

53 
77.3 

52 
74.0 

254 
70.9 

40 
68.6 

10 
70.4 

Total Disapprove 72 
15.5 

35 
16.1 

35 
14.9  12 

13.6 
6 

7.3 
6 

8.5 
19 

20.3 
13 

17.0 
32 

18.8 
16 

22.0 
16 

16.5 
15 

19.5 
13 

19.9 
28 

19.6 
14 

20.0 
13 

18.9 
58 

16.2 
5 

8.7 
4 

29.6 
No Opinion 64 

13.7 
26 

12.0 
34 

14.4 
33 

52.3 
12 

13.1 
20 

25.3 
22 

31.8 
5 

5.3 
8 

9.7 
13 

7.3 
5 

6.3 
8 

7.7 
3 

4.3 
4 

5.5 
7 

4.9 
2 

2.6 
5 

7.2 
46 

12.9 
13 

22.6  
                     

Strongly Approve 171 
36.7 

92 
42.0 

77 
32.4 

20 
31.9 

34 
38.1 

36 
45.4 

17 
25.6 

34 
36.6 

29 
36.8 

63 
36.7 

25 
35.3 

37 
37.6 

30 
39.6 

24 
36.8 

54 
38.3 

31 
45.0 

22 
31.9 

128 
35.7 

24 
40.6 

7 
47.1 

Somewhat Approve 159 
34.1 

66 
29.9 

91 
38.3 

10 
15.9 

31 
35.3 

17 
22.0 

23 
34.0 

35 
37.8 

29 
36.5 

64 
37.2 

26 
36.4 

38 
38.2 

27 
36.7 

25 
37.9 

52 
37.2 

22 
32.4 

29 
42.1 

126 
35.2 

17 
28.0 

3 
23.4 

Strongly Disapprove 27 
5.8 

15 
6.7 

11 
4.8  5 

5.4 
3 

3.7 
1 

2.1 
6 

6.5 
7 

8.6 
13 

7.5 
7 

9.6 
6 

5.9 
6 

8.6 
3 

4.1 
9 

6.5 
5 

7.3 
4 

5.9 
21 

5.8 
1 

1.4 
2 

12.3 
Somewhat Disapprove 45 

9.7 
20 

9.3 
24 

10.1  7 
8.2 

3 
3.7 

4 
6.4 

13 
13.8 

7 
8.4 

19 
11.3 

9 
12.4 

11 
10.6 

8 
10.8 

10 
15.7 

18 
13.1 

9 
12.7 

9 
13.0 

37 
10.4 

4 
7.3 

2 
17.3 
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Table 53 
Please indicate if you approve or disapprove of the following aspects of public safety in Gypsum: 
T53. The visibility and presence of patrol cars in town. 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Total Approve 331 
70.8 

18 
78.8 

79 
66.0 

115 
74.8 

73 
77.1 

8 
63.3 

78 
76.3 

64 
67.9 

39 
77.3 

31 
60.2 

111 
70.9 

100 
85.1 

184 
71.9 

46 
54.5 

2 
26.0 

101 
66.3 

146 
80.0 

64 
68.0 

18 
76.1 

49 
82.1 

255 
69.1 

Total Disapprove 72 
15.5 

5 
21.2 

16 
13.4 

23 
14.7 

15 
15.8 

2 
12.5 

12 
11.8 

14 
14.4 

9 
18.8 

9 
18.2 

26 
16.8 

11 
9.5 

34 
13.5 

21 
25.3 

5 
74.0 

31 
19.9 

26 
14.5 

13 
13.7 

6 
23.9 

8 
13.0 

57 
15.4 

No Opinion 64 
13.7  25 

20.6 
16 

10.5 
7 

7.1 
3 

24.1 
12 

11.9 
17 

17.6 
2 

4.0 
11 

21.7 
19 

12.3 
6 

5.4 
37 

14.6 
17 

20.2  21 
13.8 

10 
5.5 

17 
18.2  3 

5.0 
57 

15.5 
                      

Strongly Approve 171 
36.7 

9 
38.2 

39 
32.9 

62 
40.5 

37 
39.4 

6 
51.2 

45 
43.4 

28 
29.6 

24 
47.6 

13 
26.2 

56 
35.4 

63 
54.0 

90 
35.1 

17 
20.8 

1 
14.7 

45 
29.4 

85 
46.7 

35 
37.4 

4 
18.3 

32 
53.7 

133 
36.1 

Somewhat Approve 159 
34.1 

9 
40.6 

40 
33.1 

53 
34.3 

36 
37.7 

1 
12.1 

34 
32.9 

36 
38.3 

15 
29.7 

17 
34.0 

56 
35.5 

36 
31.1 

94 
36.8 

28 
33.7 

1 
11.3 

57 
36.9 

61 
33.3 

29 
30.6 

14 
57.8 

17 
28.4 

122 
33.1 

Strongly Disapprove 27 
5.8  5 

4.5 
9 

5.7 
8 

8.0  2 
2.1 

6 
6.3 

6 
11.3 

3 
6.3 

10 
6.4 

5 
4.1 

11 
4.3 

9 
10.9 

2 
26.5 

12 
7.7 

6 
3.1 

8 
8.7 

1 
3.9 

3 
4.4 

23 
6.3 

Somewhat Disapprove 45 
9.7 

5 
21.2 

11 
8.9 

14 
9.0 

7 
7.8 

2 
12.5 

10 
9.7 

8 
8.1 

4 
7.5 

6 
11.8 

16 
10.4 

6 
5.4 

23 
9.2 

12 
14.4 

3 
47.5 

19 
12.3 

21 
11.3 

5 
5.0 

5 
20.0 

5 
8.5 

33 
9.0 
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Table 54 
Please indicate if you approve or disapprove of the following aspects of public safety in Gypsum: 
T54. Police coverage and presence during the day. 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Total Approve 325 
69.7 

167 
76.1 

154 
64.8 

40 
63.6 

61 
68.5 

59 
74.5 

40 
59.6 

67 
72.1 

56 
70.2 

123 
71.2 

53 
74.1 

69 
69.6 

53 
70.5 

47 
71.9 

100 
71.2 

55 
80.0 

44 
62.7 

251 
70.2 

40 
68.1 

8 
53.4 

Total Disapprove 64 
13.7 

30 
13.7 

33 
13.7  15 

16.8 
9 

11.0 
6 

8.5 
16 

17.4 
11 

13.9 
27 

15.8 
11 

15.9 
16 

15.7 
12 

16.6 
9 

14.4 
22 

15.5 
10 

14.5 
11 

16.1 
50 

13.9 
4 

6.8 
5 

34.3 
No Opinion 77 

16.6 
22 

10.3 
51 

21.4 
23 

36.4 
13 

14.7 
11 

14.5 
22 

31.8 
10 

10.6 
13 

15.9 
23 

13.0 
7 

10.1 
15 

14.7 
10 

12.9 
9 

13.7 
19 

13.3 
4 

5.5 
15 

21.2 
57 

15.9 
15 

25.1 
2 

12.3 
                     

Strongly Approve 151 
32.3 

85 
38.6 

64 
27.1 

20 
31.9 

28 
31.6 

35 
43.6 

13 
19.2 

29 
31.5 

25 
31.3 

54 
31.4 

21 
29.9 

32 
32.6 

27 
36.7 

21 
31.8 

48 
34.4 

29 
41.8 

19 
27.2 

115 
32.2 

19 
31.7 

5 
36.8 

Somewhat Approve 175 
37.4 

82 
37.5 

90 
37.8 

20 
31.8 

33 
36.9 

25 
30.9 

27 
40.4 

38 
40.5 

31 
38.9 

69 
39.8 

32 
44.1 

37 
37.0 

25 
33.8 

26 
40.2 

52 
36.8 

26 
38.2 

25 
35.5 

136 
38.0 

21 
36.4 

2 
16.6 

Strongly Disapprove 24 
5.2 

13 
5.7 

11 
4.6  3 

3.7 
3 

3.7  7 
7.2 

6 
7.6 

13 
7.4 

5 
6.5 

8 
7.9 

5 
7.2 

3 
4.1 

8 
5.8 

5 
7.3 

3 
4.3 

19 
5.4  1 

9.5 
Somewhat Disapprove 40 

8.5 
17 

7.9 
22 

9.1  12 
13.1 

6 
7.3 

6 
8.5 

9 
10.1 

5 
6.3 

14 
8.4 

7 
9.3 

8 
7.8 

7 
9.4 

7 
10.2 

14 
9.8 

5 
7.2 

8 
11.7 

30 
8.5 

4 
6.8 

4 
24.8 
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Table 54 
Please indicate if you approve or disapprove of the following aspects of public safety in Gypsum: 
T54. Police coverage and presence during the day. 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Total Approve 325 
69.7 

17 
75.9 

86 
71.9 

105 
68.0 

72 
76.0 

8 
63.3 

70 
68.6 

62 
65.9 

38 
75.9 

38 
75.1 

109 
69.4 

93 
79.8 

184 
71.9 

46 
54.8 

2 
26.0 

110 
71.7 

141 
77.4 

59 
62.6 

18 
74.2 

44 
73.8 

258 
69.9 

Total Disapprove 64 
13.7 

4 
16.4 

13 
10.7 

21 
13.7 

15 
15.7 

1 
5.6 

13 
12.3 

13 
14.2 

8 
15.3 

8 
14.9 

22 
14.2 

13 
10.8 

27 
10.7 

19 
22.5 

5 
74.0 

25 
16.5 

22 
12.1 

14 
14.6 

4 
17.7 

9 
15.3 

48 
13.0 

No Opinion 77 
16.6 

2 
7.7 

21 
17.4 

28 
18.3 

8 
8.2 

4 
31.1 

20 
19.2 

19 
19.8 

4 
8.8 

5 
10.0 

26 
16.4 

11 
9.4 

45 
17.4 

19 
22.6  18 

11.8 
19 

10.5 
21 

22.8 
2 

8.1 
6 

10.9 
63 

17.1 
                      

Strongly Approve 151 
32.3 

7 
31.7 

35 
29.3 

53 
34.3 

34 
36.0 

5 
38.7 

34 
32.7 

29 
30.7 

19 
37.5 

9 
17.1 

56 
35.8 

58 
49.9 

73 
28.5 

18 
21.3 

1 
14.7 

40 
26.0 

76 
41.8 

31 
32.8 

4 
18.3 

27 
45.7 

117 
31.7 

Somewhat Approve 175 
37.4 

10 
44.2 

51 
42.5 

52 
33.7 

38 
40.0 

3 
24.6 

37 
35.9 

33 
35.3 

19 
38.4 

30 
58.0 

53 
33.7 

35 
29.9 

111 
43.4 

28 
33.5 

1 
11.3 

70 
45.6 

65 
35.6 

28 
29.9 

14 
55.9 

17 
28.0 

141 
38.2 

Strongly Disapprove 24 
5.2  6 

5.0 
9 

6.0 
4 

4.0  4 
4.2 

2 
2.5 

6 
11.3 

4 
8.0 

8 
5.1 

5 
4.2 

9 
3.6 

8 
9.8 

2 
26.5 

10 
6.4 

4 
2.4 

9 
9.4 

0.5 3 
4.4 

21 
5.6 

Somewhat Disapprove 40 
8.5 

4 
16.4 

7 
5.7 

12 
7.7 

11 
11.7 

1 
5.6 

8 
8.1 

11 
11.8 

2 
4.1 

4 
6.9 

14 
9.1 

8 
6.5 

18 
7.1 

11 
12.8 

3 
47.5 

15 
10.1 

18 
9.8 

5 
5.1 

4 
17.2 

6 
10.9 

27 
7.4 
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Table 55 
Please indicate if you approve or disapprove of the following aspects of public safety in Gypsum: 
T55. Police coverage and presence during the night. 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Total Approve 274 
58.6 

146 
66.6 

124 
52.0 

40 
63.6 

58 
65.2 

59 
74.5 

38 
55.3 

54 
58.1 

44 
55.6 

98 
57.0 

43 
60.5 

55 
54.8 

40 
52.9 

36 
55.6 

76 
54.1 

44 
63.9 

31 
44.7 

210 
58.6 

35 
60.2 

7 
48.0 

Total Disapprove 84 
17.9 

40 
18.2 

42 
17.7  15 

16.8 
7 

9.2 
7 

10.7 
23 

24.8 
18 

22.2 
41 

23.6 
19 

26.4 
21 

21.6 
17 

22.3 
11 

16.8 
28 

19.7 
14 

20.0 
13 

19.1 
65 

18.2 
7 

12.3 
5 

32.0 
No Opinion 110 

23.5 
33 

15.2 
72 

30.3 
23 

36.4 
16 

18.0 
13 

16.3 
23 

34.0 
16 

17.1 
18 

22.2 
34 

19.4 
9 

13.1 
24 

23.6 
19 

24.8 
18 

27.6 
37 

26.1 
11 

16.1 
25 

36.1 
83 

23.2 
16 

27.5 
3 

20.0 
                     

Strongly Approve 130 
27.8 

78 
35.3 

51 
21.2 

20 
31.9 

30 
33.7 

39 
49.1 

10 
15.0 

23 
24.8 

21 
26.1 

44 
25.4 

18 
25.2 

26 
25.7 

18 
23.8 

18 
27.6 

36 
25.6 

20 
29.9 

15 
21.1 

98 
27.3 

15 
25.9 

6 
43.2 

Somewhat Approve 144 
30.8 

69 
31.3 

73 
30.8 

20 
31.8 

28 
31.5 

20 
25.5 

27 
40.4 

31 
33.3 

23 
29.5 

55 
31.6 

25 
35.3 

29 
29.1 

22 
29.1 

18 
28.0 

40 
28.6 

23 
34.0 

17 
23.6 

112 
31.3 

20 
34.3 

1 
4.8 

Strongly Disapprove 34 
7.3 

18 
8.2 

15 
6.4  5 

5.4 
4 

5.5  11 
11.6 

9 
10.7 

19 
11.2 

9 
12.6 

10 
10.1 

5 
7.2 

4 
6.9 

10 
7.0 

5 
6.8 

5 
7.4 

25 
7.0 

4 
6.6 

2 
12.3 

Somewhat Disapprove 50 
10.6 

22 
9.9 

27 
11.3  10 

11.4 
3 

3.7 
7 

10.7 
12 

13.2 
9 

11.5 
21 

12.4 
10 

13.8 
11 

11.5 
11 

15.2 
6 

9.9 
18 

12.7 
9 

13.2 
8 

11.7 
40 

11.2 
3 

5.8 
3 

19.7 
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Table 55 
Please indicate if you approve or disapprove of the following aspects of public safety in Gypsum: 
T55. Police coverage and presence during the night. 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Total Approve 274 
58.6 

13 
58.1 

74 
62.0 

87 
56.2 

60 
63.1 

7 
57.7 

56 
55.0 

52 
54.7 

29 
57.7 

35 
68.6 

95 
60.4 

82 
70.3 

152 
59.5 

37 
44.2 

2 
26.0 

91 
59.2 

115 
62.9 

55 
59.2 

17 
68.0 

40 
67.5 

212 
57.4 

Total Disapprove 84 
17.9 

4 
16.3 

20 
16.8 

28 
18.2 

17 
17.6 

1 
5.6 

13 
12.9 

17 
18.2 

12 
24.0 

10 
19.6 

31 
19.5 

14 
11.9 

41 
16.1 

23 
27.6 

5 
74.0 

34 
22.4 

31 
16.9 

14 
15.2 

6 
23.9 

10 
16.8 

66 
17.9 

No Opinion 110 
23.5 

6 
25.6 

25 
21.2 

39 
25.6 

18 
19.2 

4 
36.7 

33 
32.1 

26 
27.1 

9 
18.3 

6 
11.8 

32 
20.1 

21 
17.7 

62 
24.4 

24 
28.2  28 

18.4 
37 

20.2 
24 

25.6 
2 

8.1 
9 

15.7 
91 

24.7 
                      

Strongly Approve 130 
27.8 

8 
34.2 

33 
27.2 

47 
30.6 

25 
26.2 

4 
29.8 

25 
24.0 

23 
24.9 

15 
30.6 

14 
27.9 

49 
30.9 

50 
43.0 

59 
23.1 

19 
22.6 

1 
14.7 

33 
21.3 

60 
32.9 

35 
37.2 

4 
18.3 

25 
41.5 

99 
26.8 

Somewhat Approve 144 
30.8 

5 
24.0 

42 
34.8 

39 
25.6 

35 
36.9 

3 
27.9 

32 
31.0 

28 
29.8 

14 
27.1 

21 
40.7 

46 
29.5 

32 
27.3 

93 
36.4 

18 
21.7 

1 
11.3 

58 
37.9 

55 
30.1 

21 
22.0 

12 
49.7 

15 
26.0 

113 
30.6 

Strongly Disapprove 34 
7.3 

1 
3.0 

7 
5.9 

14 
9.1 

8 
8.9  4 

3.5 
6 

6.6 
8 

15.8 
7 

14.6 
9 

5.7 
7 

6.1 
15 

6.0 
10 

11.7 
2 

26.5 
15 

10.0 
9 

4.9 
9 

9.2 
2 

6.7 
6 

9.4 
26 

7.1 
Somewhat Disapprove 50 

10.6 
3 

13.3 
13 

10.9 
14 

9.1 
8 

8.8 
1 

5.6 
10 

9.4 
11 

11.5 
4 

8.2 
3 

5.0 
22 

13.8 
7 

5.9 
26 

10.2 
13 

15.9 
3 

47.5 
19 

12.5 
22 

12.0 
6 

6.0 
4 

17.2 
4 

7.4 
40 

10.9 
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Table 56 
Please indicate if you approve or disapprove of the following aspects of public safety in Gypsum: 
T56. Police response times to calls during the day. 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Total Approve 185 
39.7 

103 
46.7 

80 
33.4 

20 
31.9 

43 
48.4 

45 
56.4 

17 
25.6 

39 
42.1 

34 
43.1 

74 
42.5 

33 
45.6 

40 
40.0 

25 
33.8 

22 
33.4 

47 
33.6 

25 
36.6 

22 
30.8 

128 
35.9 

33 
55.9 

6 
41.6 

Total Disapprove 19 
4.1 

8 
3.8 

10 
4.4  3 

3.7 
1 

1.8 
1 

2.1 
5 

5.1 
5 

6.3 
10 

5.6 
4 

5.6 
6 

5.7 
4 

5.7 
2 

2.8 
6 

4.3 
3 

4.2 
3 

4.6 
15 

4.3 
1 

1.1 
1 

7.5 
No Opinion 261 

55.9 
108 

49.0 
148 

62.0 
43 

68.1 
42 

47.9 
33 

41.8 
49 

72.2 
49 

52.1 
40 

50.7 
89 

51.4 
35 

48.8 
53 

53.6 
44 

59.0 
42 

63.8 
86 

61.3 
39 

57.6 
45 

64.7 
213 

59.4 
25 

42.9 
7 

50.8 
                     

Strongly Approve 112 
24.1 

68 
30.8 

43 
18.2 

20 
31.9 

22 
25.0 

33 
41.8 

9 
12.8 

19 
20.0 

22 
28.2 

41 
23.7 

17 
24.3 

23 
23.3 

15 
20.5 

13 
20.5 

29 
20.5 

17 
25.0 

11 
16.2 

78 
21.9 

19 
32.5 

5 
36.9 

Somewhat Approve 73 
15.6 

35 
15.9 

36 
15.2  21 

23.4 
12 

14.6 
9 

12.8 
21 

22.1 
12 

14.9 
33 

18.8 
15 

21.3 
17 

16.7 
10 

13.3 
8 

13.0 
18 

13.2 
8 

11.6 
10 

14.6 
50 

14.0 
14 

23.4 
1 

4.8 
Strongly Disapprove 8 

1.8 
5 

2.2 
3 

1.3  2 
2.1 

1 
1.8  3 

2.9 
2 

2.1 
4 

2.5 
2 

3.3 
2 

2.0 
2 

2.9  2 
1.5 

1 
1.6 

1 
1.5 

8 
2.2   

Somewhat Disapprove 11 
2.3 

3 
1.6 

7 
3.1  1 

1.6  1 
2.1 

2 
2.2 

3 
4.2 

5 
3.1 

2 
2.3 

4 
3.7 

2 
2.9 

2 
2.8 

4 
2.8 

2 
2.6 

2 
3.1 

7 
2.0 

1 
1.1 

1 
7.5 
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Table 56 
Please indicate if you approve or disapprove of the following aspects of public safety in Gypsum: 
T56. Police response times to calls during the day. 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Total Approve 185 
39.7 

14 
61.0 

49 
41.2 

60 
39.2 

35 
37.5 

2 
19.0 

32 
31.3 

39 
41.6 

19 
37.3 

19 
36.1 

74 
47.5 

59 
50.5 

93 
36.6 

33 
39.0 

1.7 62 
40.6 

75 
41.3 

43 
45.8 

8 
33.5 

31 
52.2 

142 
38.4 

Total Disapprove 19 
4.1 

1 
3.0 

4 
3.7 

7 
4.9 

3 
3.2  3 

2.8 
3 

2.8 
4 

8.6 
3 

6.6 
6 

3.8 
2 

1.5 
8 

3.2 
6 

7.7 
3 

37.3 
11 

6.9 
1 

0.7 
7 

7.3  3 
5.9 

16 
4.2 

No Opinion 261 
55.9 

8 
36.0 

66 
55.1 

85 
54.9 

56 
59.3 

10 
81.0 

67 
65.2 

52 
55.7 

27 
54.1 

29 
57.2 

75 
48.1 

55 
47.1 

153 
59.9 

45 
53.3 

4 
61.0 

80 
52.5 

104 
57.0 

44 
46.9 

16 
66.5 

25 
41.9 

210 
56.9 

                      
Strongly Approve 112 

24.1 
10 

46.7 
28 

23.0 
42 

27.3 
19 

20.5 
1 

12.1 
18 

17.4 
24 

25.6 
11 

22.0 
10 

19.2 
48 

30.6 
46 

39.2 
50 

19.4 
17 

20.3  33 
21.4 

49 
27.1 

28 
29.5 

4 
17.3 

25 
41.2 

82 
22.1 

Somewhat Approve 73 
15.6 

3 
14.3 

22 
18.2 

18 
11.9 

16 
17.0 

1 
6.9 

14 
13.9 

15 
15.9 

8 
15.2 

9 
17.0 

26 
16.9 

13 
11.3 

44 
17.2 

16 
18.8 

1.7 30 
19.3 

26 
14.2 

15 
16.3 

4 
16.2 

7 
11.0 

60 
16.2 

Strongly Disapprove 8 
1.8  2 

1.8 
4 

2.6 
2 

2.3  1 
1.4 

1 
1.2 

2 
3.8 

3 
5.0 

1 
0.9 

2 
1.5 

4 
1.7 

2 
2.8  4 

2.8 
1 

0.4 
3 

3.2  2 
2.9 

7 
1.8 

Somewhat Disapprove 11 
2.3 

1 
3.0 

2 
1.9 

3 
2.2 

1 
1.0  1 

1.4 
2 

1.6 
2 

4.8 
1 

1.6 
5 

2.9  4 
1.5 

4 
4.9 

3 
37.3 

6 
4.0 

1 
0.4 

4 
4.1  2 

2.9 
9 

2.4 
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Table 57 
Please indicate if you approve or disapprove of the following aspects of public safety in Gypsum: 
T57. Police response times to calls during the night. 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Total Approve 167 
35.7 

91 
41.3 

74 
30.9 

20 
31.9 

44 
50.0 

43 
54.6 

20 
29.9 

36 
38.8 

27 
33.7 

63 
36.4 

28 
38.9 

34 
34.6 

21 
28.1 

17 
26.6 

38 
27.4 

19 
28.4 

18 
26.2 

112 
31.3 

32 
54.6 

6 
41.6 

Total Disapprove 30 
6.4 

15 
6.9 

14 
5.9  3 

3.7 
1 

1.8 
1 

2.1 
7 

8.0 
9 

11.5 
17 

9.6 
8 

11.1 
9 

8.6 
5 

7.2 
4 

6.9 
10 

7.0 
6 

8.4 
4 

5.9 
24 

6.8 
2 

4.0 
1 

7.5 
No Opinion 268 

57.5 
113 

51.4 
149 

62.8 
43 

68.1 
41 

46.2 
35 

43.6 
46 

68.0 
50 

53.3 
43 

53.8 
92 

53.5 
35 

48.8 
57 

56.8 
47 

63.3 
44 

66.6 
91 

64.8 
43 

63.2 
46 

66.4 
220 

61.4 
24 

41.4 
7 

50.8 
                     

Strongly Approve 101 
21.7 

59 
26.9 

41 
17.2 

20 
31.9 

25 
28.3 

33 
41.8 

12 
17.1 

16 
16.9 

18 
22.2 

33 
19.3 

14 
18.9 

19 
19.5 

11 
14.8 

12 
17.7 

23 
16.1 

12 
17.9 

10 
14.4 

70 
19.6 

18 
29.8 

5 
36.9 

Somewhat Approve 66 
14.0 

32 
14.4 

32 
13.6  19 

21.7 
10 

12.8 
9 

12.8 
20 

21.9 
9 

11.5 
30 

17.1 
14 

19.9 
15 

15.2 
10 

13.3 
6 

8.9 
16 

11.2 
7 

10.5 
8 

11.8 
42 

11.7 
15 

24.8 
1 

4.8 
Strongly Disapprove 15 

3.1 
8 

3.9 
6 

2.4  2 
2.1 

1 
1.8  3 

3.6 
3 

4.2 
7 

3.9 
4 

5.6 
3 

2.7 
4 

5.7 
2 

2.7 
6 

4.3 
3 

4.5 
3 

4.3 
12 

3.3 
2 

2.6 
1 

7.5 
Somewhat Disapprove 15 

3.2 
7 

3.1 
8 

3.5  1 
1.6  1 

2.1 
4 

4.3 
6 

7.3 
10 

5.7 
4 

5.6 
6 

5.9 
1 

1.4 
3 

4.1 
4 

2.7 
3 

3.9 
1 

1.5 
13 

3.5 
1 

1.4  



Town of Gypsum Community Survey, 467n, +-4.32% MoE, September 7th - 21st, 2022, Weighted Crosstabs 

Magellan Strategies | 1685 Boxelder Street, Suite 300 Louisville, CO 80027 | 303-861-8585 | MagellanStrategies.com 

 

Table 57 
Please indicate if you approve or disapprove of the following aspects of public safety in Gypsum: 
T57. Police response times to calls during the night. 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Total Approve 167 
35.7 

12 
52.2 

47 
39.0 

56 
36.6 

29 
30.2 

1 
12.1 

29 
28.7 

36 
38.2 

18 
35.5 

16 
30.5 

67 
42.5 

53 
45.3 

84 
32.9 

30 
35.5 

1.7 52 
33.7 

69 
37.9 

42 
45.0 

7 
30.7 

32 
53.2 

124 
33.7 

Total Disapprove 30 
6.4 

1 
3.0 

7 
5.5 

13 
8.1 

5 
5.0  4 

4.3 
3 

3.6 
5 

10.0 
5 

9.6 
12 

7.6 
3 

3.0 
14 

5.5 
9 

11.3 
3 

37.4 
13 

8.7 
6 

3.2 
9 

10.0 
1 

2.8 
3 

5.6 
25 

6.7 
No Opinion 268 

57.5 
10 

44.8 
66 

54.8 
85 

55.3 
61 

64.8 
11 

87.9 
69 

67.0 
54 

57.3 
27 

54.5 
31 

59.9 
77 

49.2 
61 

51.7 
156 

61.3 
44 

53.2 
3 

46.3 
86 

56.3 
108 

58.9 
42 

45.0 
16 

66.5 
23 

39.5 
219 

59.4 
                      

Strongly Approve 101 
21.7 

8 
34.2 

28 
23.1 

42 
27.2 

14 
14.4 

1 
12.1 

14 
13.9 

22 
22.9 

9 
17.8 

9 
16.7 

47 
29.6 

39 
33.7 

45 
17.4 

17 
20.9  25 

16.4 
47 

25.5 
28 

29.7 
3 

13.9 
23 

39.4 
73 

19.7 
Somewhat Approve 66 

14.0 
4 

18.0 
19 

15.9 
14 

9.3 
15 

15.8  15 
14.7 

14 
15.2 

9 
17.7 

7 
13.8 

20 
12.8 

14 
11.6 

40 
15.5 

12 
14.6 

1.7 26 
17.3 

23 
12.4 

14 
15.3 

4 
16.8 

8 
13.7 

52 
14.0 

Strongly Disapprove 15 
3.1 

1 
3.0 

3 
2.5 

8 
5.2 

3 
3.1  2 

2.2 
3 

2.8 
3 

5.2 
2 

3.7 
5 

3.4 
3 

2.3 
8 

3.0 
3 

3.8 
1 

14.7 
6 

4.0 
5 

2.8 
3 

3.3  3 
5.6 

11 
3.1 

Somewhat Disapprove 15 
3.2  4 

3.0 
5 

2.9 
2 

1.8  2 
2.1 

1 
0.9 

2 
4.8 

3 
5.9 

7 
4.3 

1 
0.7 

6 
2.4 

6 
7.6 

2 
22.7 

7 
4.8 

1 
0.5 

6 
6.7 

1 
2.8  13 

3.7 
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Table 58 
T58. To what extent are you concerned about the following in the Town of Gypsum and your neighborhood? 
Violent Crimes 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

5-Very Concerned 30 
6.4 

10 
4.4 

20 
8.3     3 

2.9 
7 

9.4 
10 

5.9 
2 

2.3 
8 

8.5 
11 

14.7 
9 

13.3 
20 

14.1 
8 

11.8 
11 

16.2 
18 

5.0 
4 

7.2 
2 

13.6 
4 55 

11.9 
26 

11.7 
29 

12.2  6 
6.5 

4 
5.5 

1 
2.1 

13 
13.7 

13 
17.0 

26 
15.2 

9 
12.8 

17 
17.0 

11 
14.3 

12 
17.7 

22 
15.9 

12 
17.7 

10 
14.6 

35 
9.9 

9 
14.6 

4 
25.3 

3 100 
21.5 

33 
14.8 

65 
27.1 

10 
15.9 

15 
17.3 

4 
5.5 

20 
29.7 

17 
18.0 

17 
21.5 

34 
19.6 

10 
14.2 

23 
22.7 

18 
24.2 

22 
34.0 

40 
28.8 

18 
26.3 

21 
30.6 

80 
22.3 

11 
18.2 

4 
25.3 

2 145 
31.1 

75 
34.3 

69 
28.8 

10 
15.9 

41 
46.7 

29 
36.4 

22 
32.0 

34 
36.9 

24 
30.3 

59 
33.9 

26 
36.0 

33 
32.8 

23 
31.0 

12 
18.5 

35 
25.1 

20 
29.9 

14 
20.2 

112 
31.3 

18 
30.3 

5 
35.8 

1-Not Concerned 136 
29.1 

76 
34.8 

56 
23.6 

43 
68.2 

26 
29.4 

42 
52.6 

24 
36.1 

27 
28.5 

17 
21.9 

44 
25.5 

25 
34.7 

19 
19.0 

12 
15.8 

11 
16.5 

23 
16.1 

10 
14.2 

13 
18.4 

112 
31.4 

18 
29.7  
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Table 58 
T58. To what extent are you concerned about the following in the Town of Gypsum and your neighborhood? 
Violent Crimes 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

5-Very Concerned 30 
6.4 

4 
18.6 

6 
4.9 

7 
4.6 

3 
2.9  6 

5.6 
3 

2.7 
2 

4.3 
5 

10.2 
14 

9.2 
3 

2.3 
14 

5.4 
11 

13.0 
3 

38.3 
12 

7.6 
10 

5.4 
6 

6.0 
1 

5.7 
3 

5.4 
23 

6.4 
4 55 

11.9 
4 

15.8 
15 

12.7 
13 

8.6 
13 

14.2 
3 

23.3 
12 

11.8 
8 

8.8 
10 

20.8 
6 

11.7 
16 

10.0 
6 

5.3 
33 

12.9 
15 

18.1 
1 

12.6 
25 

16.3 
19 

10.4 
5 

5.3 
2 

9.5 
8 

13.1 
44 

12.0 
3 100 

21.5 
5 

24.2 
17 

13.8 
30 

19.7 
19 

19.6 
1 

8.9 
23 

22.8 
14 

14.4 
8 

16.8 
7 

13.7 
47 

29.8 
23 

19.6 
50 

19.4 
25 

30.3 
2 

23.1 
40 

26.0 
35 

19.1 
12 

12.8 
6 

26.8 
16 

27.3 
73 

19.8 
2 145 

31.1 
6 

28.5 
47 

39.3 
47 

30.5 
29 

31.2 
4 

36.2 
32 

31.4 
37 

39.3 
18 

35.6 
24 

46.4 
30 

19.3 
29 

24.8 
90 

35.4 
24 

28.7 
2 

26.0 
39 

25.6 
67 

36.6 
29 

30.9 
3 

10.9 
11 

17.7 
132 

35.7 
1-Not Concerned 136 

29.1 
3 

12.8 
35 

29.3 
56 

36.6 
30 

32.1 
4 

31.5 
29 

28.4 
33 

34.8 
11 

22.6 
9 

18.0 
50 

31.8 
56 

48.0 
69 

26.9 
8 

9.8  38 
24.5 

52 
28.4 

42 
44.9 

11 
47.2 

22 
36.5 

97 
26.1 
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Table 59 
T58. To what extent are you concerned about the following in the Town of Gypsum and your neighborhood? 
Illegal narcotics 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

5-Very Concerned 118 
25.2 

50 
22.8 

65 
27.5 

10 
15.9 

15 
16.8 

17 
21.8 

7 
10.7 

20 
21.2 

24 
30.5 

44 
25.5 

14 
19.5 

30 
29.7 

23 
31.3 

24 
37.2 

48 
34.1 

19 
27.4 

28 
40.2 

86 
24.0 

15 
26.0 

3 
22.9 

4 134 
28.7 

81 
36.9 

53 
22.2 

30 
47.8 

16 
18.0 

40 
50.7 

6 
8.5 

23 
24.6 

22 
27.1 

45 
25.8 

18 
25.0 

27 
26.7 

25 
33.0 

18 
28.3 

43 
30.8 

23 
33.2 

20 
29.2 

98 
27.5 

21 
36.4 

6 
41.3 

3 99 
21.3 

37 
16.8 

60 
25.1 

10 
15.9 

20 
22.2 

3 
3.7 

26 
38.3 

20 
21.9 

19 
23.6 

39 
22.7 

21 
29.2 

18 
17.6 

17 
22.8 

13 
20.4 

30 
21.7 

13 
19.2 

16 
23.4 

83 
23.1 

7 
11.4 

1 
4.8 

2 79 
16.9 

32 
14.5 

44 
18.3 

13 
20.4 

24 
26.6 

10 
12.8 

23 
34.0 

20 
21.7 

11 
13.6 

31 
18.0 

15 
20.4 

16 
16.5 

6 
8.6 

5 
7.2 

11 
7.9 

7 
10.3 

4 
5.9 

63 
17.5 

12 
19.9 

1 
5.8 

1-Not Concerned 37 
7.9 

20 
9.0 

17 
6.9  15 

16.4 
9 

11.0 
6 

8.5 
10 

10.5 
4 

5.2 
14 

8.1 
4 

5.9 
9 

9.4 
3 

4.3 
4 

6.9 
8 

5.5 
7 

10.0 
1 

1.3 
28 

7.9 
4 

6.3 
4 

25.2 
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Table 59 
T58. To what extent are you concerned about the following in the Town of Gypsum and your neighborhood? 
Illegal narcotics 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

5-Very Concerned 118 
25.2 

7 
32.5 

31 
25.5 

30 
19.3 

21 
22.4 

2 
17.7 

22 
21.0 

16 
17.5 

11 
21.4 

14 
26.9 

53 
33.8 

19 
16.5 

60 
23.7 

31 
37.0 

6 
86.0 

45 
29.6 

35 
19.0 

31 
32.9 

6 
26.6 

15 
25.5 

93 
25.3 

4 134 
28.7 

6 
26.1 

43 
35.5 

49 
32.0 

21 
22.2 

3 
22.7 

22 
21.3 

32 
33.8 

14 
27.2 

21 
40.6 

43 
27.7 

37 
31.3 

89 
34.9 

8 
10.1 

1.7 46 
30.3 

61 
33.4 

18 
19.3 

4 
15.3 

22 
36.9 

106 
28.6 

3 99 
21.3 

5 
20.3 

20 
16.8 

42 
27.2 

20 
20.8 

3 
24.1 

21 
20.5 

21 
22.0 

12 
24.3 

10 
18.7 

33 
21.0 

32 
27.4 

48 
18.7 

19 
22.4 

1 
12.3 

39 
25.2 

38 
20.5 

17 
18.6 

11 
44.0 

15 
24.6 

69 
18.8 

2 79 
16.9 

4 
17.0 

17 
14.5 

21 
13.5 

19 
19.8 

2 
17.7 

25 
24.5 

14 
15.1 

10 
20.5 

2 
4.7 

25 
15.8 

14 
11.9 

42 
16.6 

20 
23.8  14 

8.9 
38 

20.7 
16 

16.6 
2 

8.1 
4 

7.2 
69 

18.7 
1-Not Concerned 37 

7.9 
1 

4.0 
9 

7.6 
12 

8.0 
14 

14.8 
2 

17.7 
13 

12.7 
11 

11.6 
3 

6.6 
5 

9.1 
3 

1.7 
15 

13.0 
16 

6.2 
6 

6.8  9 
6.1 

11 
6.3 

12 
12.8 

1 
6.0 

3 
5.9 

32 
8.6 
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Table 60 
T58. To what extent are you concerned about the following in the Town of Gypsum and your neighborhood? 
Speeding 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

5-Very Concerned 166 
35.6 

72 
32.9 

91 
38.4 

30 
47.7 

28 
32.0 

35 
43.6 

23 
34.0 

31 
33.5 

23 
29.5 

55 
31.7 

17 
23.8 

37 
37.3 

29 
38.5 

23 
35.9 

52 
37.3 

21 
30.0 

31 
44.0 

125 
35.0 

22 
37.2 

7 
46.3 

4 103 
22.1 

52 
23.9 

50 
20.8 

10 
15.9 

13 
14.7 

14 
18.1 

9 
12.8 

21 
22.4 

20 
25.6 

41 
23.9 

19 
26.2 

22 
22.2 

20 
26.6 

18 
27.9 

38 
27.2 

19 
28.2 

18 
26.2 

80 
22.3 

12 
20.1 

2 
15.8 

3 90 
19.2 

41 
18.8 

46 
19.5  22 

25.0 
9 

11.0 
13 

19.2 
21 

22.9 
19 

24.0 
40 

23.4 
16 

22.7 
24 

23.8 
13 

17.6 
13 

20.2 
26 

18.8 
16 

23.9 
10 

13.8 
71 

19.9 
10 

16.9 
3 

18.1 
2 77 

16.6 
38 

17.4 
36 

15.1 
23 

36.4 
12 

13.6 
17 

21.8 
14 

21.2 
11 

11.6 
12 

15.7 
23 

13.5 
11 

14.9 
13 

12.6 
10 

12.9 
10 

14.7 
19 

13.7 
10 

15.0 
9 

12.9 
59 

16.5 
12 

20.9 
1 

9.5 
1-Not Concerned 31 

6.5 
15 

6.9 
15 

6.2  13 
14.7 

4 
5.5 

9 
12.8 

9 
9.6 

4 
5.2 

13 
7.6 

9 
12.4 

4 
4.1 

3 
4.3 

1 
1.4 

4 
2.9 

2 
2.9 

2 
3.1 

23 
6.3 

3 
4.9 

1 
10.2 
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Table 60 
T58. To what extent are you concerned about the following in the Town of Gypsum and your neighborhood? 
Speeding 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

5-Very Concerned 166 
35.6 

7 
31.7 

48 
39.7 

45 
28.9 

30 
31.3  31 

29.8 
19 

20.2 
15 

29.8 
31 

60.1 
71 

45.1 
39 

33.5 
74 

28.9 
46 

55.2 
6 

85.3 
68 

44.3 
57 

31.2 
27 

29.0 
8 

32.3 
28 

47.7 
124 

33.5 
4 103 

22.1 
6 

25.3 
30 

25.1 
37 

23.8 
18 

19.0 
2 

14.5 
28 

26.9 
23 

24.0 
16 

31.6 
3 

6.3 
32 

20.6 
21 

18.0 
71 

27.8 
10 

12.5 
1 

11.4 
29 

19.1 
48 

26.1 
18 

18.7 
1 

3.7 
14 

23.4 
86 

23.4 
3 90 

19.2 
7 

31.0 
16 

13.8 
32 

21.0 
21 

22.2 
4 

31.1 
24 

23.1 
20 

21.7 
6 

12.6 
10 

19.2 
25 

16.2 
25 

21.5 
53 

20.9 
11 

13.0 
1.7 28 

18.0 
38 

20.6 
14 

15.1 
2 

8.2 
11 

18.8 
75 

20.2 
2 77 

16.6 
3 

11.9 
18 

15.2 
28 

18.4 
19 

20.6 
2 

17.7 
12 

11.5 
22 

23.9 
11 

22.9 
5 

9.0 
25 

16.0 
23 

19.8 
43 

16.9 
8 

9.9  24 
15.7 

24 
13.1 

27 
28.7 

13 
55.3 

3 
5.2 

58 
15.7 

1-Not Concerned 31 
6.5  7 

6.2 
12 

7.9 
6 

6.8 
4 

36.7 
9 

8.7 
10 

10.2 
2 

3.1 
3 

5.3 
3 

2.1 
9 

7.3 
14 

5.5 
8 

9.4 
1.7 4 

2.9 
16 

8.9 
8 

8.5 
0.5 3 

5.0 
26 

7.1 
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Table 61 
T58. To what extent are you concerned about the following in the Town of Gypsum and your neighborhood? 
Property crimes 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

5-Very Concerned 62 
13.2 

31 
14.2 

29 
12.3 

10 
15.9 

9 
9.8 

16 
20.0 

3 
4.3 

8 
8.9 

10 
12.8 

18 
10.7 

6 
7.7 

13 
12.6 

12 
16.2 

12 
18.5 

24 
17.2 

10 
14.5 

14 
20.0 

46 
12.9 

6 
9.6 

3 
18.3 

4 127 
27.2 

58 
26.3 

68 
28.6 

20 
31.8 

13 
15.2 

20 
25.5 

13 
19.0 

26 
28.2 

22 
27.4 

48 
27.9 

16 
22.5 

32 
31.9 

27 
35.9 

18 
26.9 

44 
31.7 

21 
31.3 

23 
32.8 

103 
28.7 

12 
20.5 

6 
41.1 

3 125 
26.8 

65 
29.6 

58 
24.2 

10 
15.9 

25 
28.3 

17 
21.8 

17 
25.6 

25 
26.5 

25 
31.3 

50 
28.7 

23 
32.7 

26 
25.9 

22 
28.9 

18 
27.3 

39 
28.2 

24 
35.5 

14 
20.0 

98 
27.5 

14 
23.3 

3 
19.7 

2 108 
23.2 

38 
17.5 

66 
27.5 

13 
20.4 

31 
35.3 

10 
12.8 

30 
44.7 

20 
21.7 

19 
24.3 

40 
22.9 

18 
25.4 

21 
21.2 

12 
16.2 

12 
18.8 

24 
17.4 

10 
14.5 

14 
20.3 

85 
23.6 

14 
24.1 

1 
5.8 

1-Not Concerned 45 
9.7 

27 
12.4 

18 
7.4 

10 
15.9 

10 
11.5 

16 
20.0 

4 
6.4 

14 
14.7 

3 
4.2 

17 
9.9 

8 
11.8 

8 
8.4 

2 
2.9 

6 
8.5 

8 
5.5 

3 
4.2 

5 
6.9 

26 
7.3 

13 
22.5 

2 
15.0 
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Table 61 
T58. To what extent are you concerned about the following in the Town of Gypsum and your neighborhood? 
Property crimes 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

5-Very Concerned 62 
13.2 

5 
21.7 

15 
12.3 

20 
13.1 

7 
7.7 

2 
12.5 

9 
8.8 

8 
8.3 

4 
8.0 

8 
14.8 

32 
20.2 

22 
18.4 

20 
7.8 

17 
19.9 

3 
44.6 

24 
15.9 

22 
12.2 

11 
11.3 

3 
11.6 

15 
24.4 

41 
11.2 

4 127 
27.2 

7 
31.4 

33 
27.8 

48 
31.1 

20 
21.4 

1 
5.6 

26 
25.3 

17 
18.0 

14 
29.0 

22 
43.0 

47 
29.8 

29 
24.7 

70 
27.3 

25 
30.2 

2 
29.4 

58 
37.9 

49 
27.1 

14 
14.9 

14 
57.4 

17 
29.1 

93 
25.1 

3 125 
26.8 

2 
7.8 

34 
28.8 

43 
27.6 

25 
26.5 

6 
52.0 

22 
21.1 

28 
30.1 

14 
28.7 

7 
13.9 

48 
30.3 

32 
27.3 

74 
29.0 

18 
21.5 

1 
14.7 

34 
21.9 

52 
28.3 

31 
33.0 

3 
13.6 

15 
25.1 

103 
27.9 

2 108 
23.2 

5 
23.1 

21 
17.3 

32 
20.6 

31 
32.4 

3 
24.1 

33 
32.0 

21 
22.0 

13 
26.6 

9 
17.5 

29 
18.8 

20 
16.9 

63 
24.7 

22 
26.0 

1 
11.3 

22 
14.3 

48 
26.1 

21 
22.1 

2 
7.7 

9 
14.9 

93 
25.3 

1-Not Concerned 45 
9.7 

4 
16.0 

17 
13.9 

12 
7.6 

11 
11.9 

1 
5.6 

13 
12.8 

20 
21.7 

4 
7.6 

6 
10.8 

2 
1.0 

15 
12.7 

28 
11.0 

2 
2.4  15 

10.1 
11 

6.3 
18 

18.7 
2 

9.7 
4 

6.5 
39 

10.5 
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Table 62 
T58. To what extent are you concerned about the following in the Town of Gypsum and your neighborhood? 
Domestic disturbances 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

5-Very Concerned 43 
9.2 

18 
8.2 

23 
9.9  8 

8.7 
4 

5.5 
3 

4.3 
5 

5.3 
9 

10.7 
13 

7.8 
5 

6.9 
8 

8.1 
11 

14.7 
10 

16.0 
21 

15.3 
9 

12.7 
13 

17.9 
31 

8.6 
4 

7.3 
1 

10.2 
4 115 

24.6 
58 

26.6 
55 

23.3 
40 

63.6 
19 

21.7 
30 

38.1 
29 

42.3 
16 

17.4 
18 

22.2 
34 

19.6 
14 

18.9 
20 

20.1 
15 

20.5 
6 

8.9 
21 

15.1 
15 

21.3 
6 

8.9 
100 

28.0 
7 

12.6 
2 

17.3 
3 138 

29.6 
61 

27.8 
75 

31.5 
10 

15.9 
25 

28.2 
16 

20.0 
19 

27.8 
25 

27.0 
23 

29.5 
49 

28.2 
23 

32.0 
25 

25.3 
25 

33.8 
29 

43.6 
54 

38.4 
22 

32.6 
31 

44.2 
95 

26.6 
28 

47.2 
6 

39.4 
2 121 

25.8 
52 

23.7 
64 

26.9 
3 

4.6 
27 

29.9 
12 

14.6 
14 

21.4 
34 

35.9 
23 

29.2 
57 

32.8 
22 

30.9 
34 

34.3 
20 

26.6 
14 

21.8 
34 

24.4 
18 

26.6 
15 

22.0 
92 

25.7 
14 

24.1 
3 

18.1 
1-Not Concerned 51 

10.8 
30 

13.7 
20 

8.5 
10 

15.9 
10 

11.5 
17 

21.8 
3 

4.3 
14 

14.5 
7 

8.3 
20 

11.7 
8 

11.2 
12 

12.1 
3 

4.3 
6 

9.6 
10 

6.8 
5 

6.8 
5 

6.9 
40 

11.1 
5 

8.8 
2 

15.0 
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Table 62 
T58. To what extent are you concerned about the following in the Town of Gypsum and your neighborhood? 
Domestic disturbances 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

5-Very Concerned 43 
9.2 

4 
18.3 

8 
6.3 

8 
5.0 

11 
11.8 

1 
6.9 

7 
6.7 

7 
7.8 

5 
9.2 

6 
11.5 

17 
11.0 

7 
6.3 

15 
5.8 

19 
22.4 

2 
25.3 

16 
10.6 

15 
8.0 

10 
11.2 

3 
10.7 

3 
5.1 

36 
9.9 

4 115 
24.6 

1 
4.9 

32 
26.8 

49 
31.6 

13 
13.7 

1 
12.1 

17 
16.1 

21 
22.4 

4 
7.9 

20 
38.2 

52 
33.4 

37 
31.4 

52 
20.3 

24 
28.6 

2 
32.6 

44 
29.0 

42 
22.8 

16 
16.7 

11 
44.5 

18 
30.7 

83 
22.5 

3 138 
29.6 

9 
39.9 

36 
30.4 

44 
28.3 

24 
25.2 

5 
44.3 

31 
29.8 

30 
31.4 

14 
27.9 

15 
28.6 

44 
28.0 

33 
28.3 

78 
30.7 

23 
27.5 

3 
40.4 

45 
29.1 

52 
28.2 

30 
31.8 

7 
28.1 

17 
29.0 

109 
29.6 

2 121 
25.8 

6 
28.8 

27 
22.8 

41 
26.5 

28 
30.0 

3 
24.1 

34 
32.8 

26 
27.3 

23 
46.0 

6 
12.7 

29 
18.3 

20 
17.0 

84 
32.8 

14 
16.8  34 

22.5 
58 

31.8 
22 

23.3 
2 

6.5 
15 

25.4 
100 

27.1 
1-Not Concerned 51 

10.8 
2 

8.0 
16 

13.6 
13 

8.7 
18 

19.2 
2 

12.6 
15 

14.6 
10 

11.1 
5 

9.0 
5 

9.0 
14 

9.2 
20 

17.1 
26 

10.3 
4 

4.7 
1.7 14 

8.9 
17 

9.2 
16 

17.0 
2 

10.2 
6 

9.8 
40 

10.9 
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Table 63 
T58. To what extent are you concerned about the following in the Town of Gypsum and your neighborhood? 
Parking enforcement 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

5-Very Concerned 80 
17.2 

56 
25.5 

23 
9.8 

30 
47.8 

11 
11.9 

39 
48.9 

1 
2.1 

10 
10.9 

12 
14.9 

22 
12.7 

9 
12.8 

13 
12.6 

9 
11.9 

9 
13.3 

18 
12.5 

8 
11.6 

9 
13.3 

60 
16.8 

10 
17.8 

3 
22.7 

4 48 
10.3 

18 
8.2 

26 
11.1 

3 
4.6 

7 
8.2 

3 
3.7 

4 
6.4 

10 
10.9 

8 
10.4 

18 
10.7 

7 
10.1 

11 
11.2 

10 
13.7 

9 
13.3 

19 
13.5 

8 
11.6 

10 
14.9 

39 
11.0 

4 
6.8 

2 
12.3 

3 70 
15.1 

31 
14.1 

38 
15.9  7 

8.2 
1 

1.8 
6 

8.5 
10 

10.5 
16 

20.1 
26 

14.9 
10 

13.2 
16 

15.8 
19 

24.8 
18 

27.6 
37 

26.1 
20 

29.2 
16 

23.4 
50 

14.1 
10 

17.3 
5 

35.0 
2 115 

24.7 
53 

24.3 
60 

25.2 
10 

15.9 
27 

30.8 
20 

25.5 
16 

23.5 
27 

29.2 
20 

25.3 
47 

27.4 
19 

26.2 
28 

28.3 
20 

26.2 
10 

16.0 
30 

21.5 
14 

21.0 
15 

22.0 
81 

22.5 
23 

39.5 
4 

25.2 
1-Not Concerned 153 

32.8 
61 

27.9 
91 

38.1 
20 

31.7 
36 

40.9 
16 

20.1 
40 

59.4 
36 

38.6 
23 

29.2 
59 

34.3 
27 

37.7 
32 

32.1 
17 

23.4 
19 

29.8 
37 

26.3 
18 

26.5 
18 

26.4 
128 

35.6 
11 

18.6 
1 

4.8 
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Table 63 
T58. To what extent are you concerned about the following in the Town of Gypsum and your neighborhood? 
Parking enforcement 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

5-Very Concerned 80 
17.2 

3 
13.4 

32 
26.7 

25 
15.9 

6 
6.0 

1 
5.6 

8 
7.4 

10 
10.1 

6 
11.8 

20 
38.8 

37 
23.4 

20 
17.0 

39 
15.3 

17 
20.9 

4 
50.8 

37 
24.2 

23 
12.8 

16 
16.7 

5 
19.2 

21 
35.5 

51 
13.7 

4 48 
10.3 

5 
23.1 

12 
9.9 

14 
8.9 

8 
8.6  17 

16.2 
6 

6.8 
6 

12.7 
3 

6.2 
16 

9.9 
6 

5.2 
31 

12.0 
8 

10.1 
1.7 18 

12.1 
17 

9.4 
10 

10.4 
1 

4.2 
3 

4.5 
40 

10.8 
3 70 

15.1 
5 

20.8 
16 

13.1 
17 

11.2 
20 

21.5 
3 

26.6 
17 

16.9 
11 

11.4 
5 

10.2 
4 

7.4 
30 

19.1 
20 

16.9 
40 

15.5 
11 

13.1  23 
15.3 

33 
18.1 

11 
11.3 

3 
12.1 

13 
22.5 

51 
13.7 

2 115 
24.7 

2 
9.6 

38 
31.9 

40 
26.2 

24 
24.9 

4 
31.1 

23 
22.5 

34 
36.4 

18 
36.5 

10 
19.1 

26 
16.7 

22 
18.9 

74 
28.9 

18 
21.3 

1 
11.3 

30 
19.9 

48 
26.1 

31 
32.7  12 

19.8 
104 

28.0 
1-Not Concerned 153 

32.8 
7 

33.2 
22 

18.5 
58 

37.7 
37 

39.0 
4 

36.7 
38 

37.0 
33 

35.3 
14 

28.8 
15 

28.6 
48 

30.9 
49 

42.1 
72 

28.3 
29 

34.6 
3 

36.2 
44 

28.6 
61 

33.5 
27 

28.9 
16 

64.5 
11 

17.8 
124 

33.7 
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Table 64 
T58. To what extent are you concerned about the following in the Town of Gypsum and your neighborhood? 
ATV 
Dirt Bike use in inappropriate areas 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

5-Very Concerned 125 
26.7 

70 
31.8 

51 
21.3 

33 
52.3 

12 
13.6 

36 
45.3 

6 
8.5 

13 
13.8 

26 
32.6 

39 
22.4 

15 
20.7 

24 
23.8 

16 
21.9 

24 
36.6 

40 
28.8 

19 
27.9 

21 
29.9 

93 
25.9 

13 
21.5 

6 
42.6 

4 84 
18.0 

33 
15.1 

50 
21.1 

10 
15.9 

12 
13.1 

4 
5.5 

17 
25.4 

14 
15.4 

15 
18.8 

29 
17.0 

12 
17.0 

17 
17.0 

20 
26.2 

13 
19.7 

32 
23.2 

17 
24.3 

16 
22.3 

70 
19.4 

6 
10.4 

2 
16.9 

3 59 
12.6 

29 
13.4 

28 
11.8 

10 
15.9 

9 
9.8 

11 
14.5 

7 
10.7 

9 
9.8 

8 
10.4 

17 
10.1 

10 
14.1 

7 
7.0 

11 
14.7 

11 
17.1 

22 
15.8 

8 
11.6 

14 
20.0 

40 
11.0 

15 
26.2 

2 
10.6 

2 84 
18.0 

35 
16.0 

46 
19.5  21 

23.8 
7 

9.2 
13 

19.2 
29 

31.1 
12 

15.2 
41 

23.8 
14 

20.2 
26 

26.3 
14 

18.5 
8 

11.9 
22 

15.4 
13 

19.7 
7 

10.3 
67 

18.8 
11 

19.0 
1 

10.2 
1-Not Concerned 116 

24.7 
52 

23.6 
63 

26.2 
10 

15.9 
35 

39.7 
20 

25.6 
24 

36.1 
28 

29.9 
18 

23.0 
46 

26.7 
20 

28.0 
26 

25.9 
14 

18.6 
10 

14.7 
24 

16.8 
11 

16.6 
12 

17.4 
89 

24.8 
13 

22.8 
3 

19.7 
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Table 64 
T58. To what extent are you concerned about the following in the Town of Gypsum and your neighborhood? 
ATV 
Dirt Bike use in inappropriate areas 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

5-Very Concerned 125 
26.7 

6 
25.8 

41 
34.5 

32 
20.9 

24 
25.1 

2 
14.5 

22 
21.2 

14 
14.5 

14 
27.3 

22 
42.3 

52 
33.2 

25 
21.5 

72 
28.0 

22 
26.7 

3 
36.1 

50 
32.5 

38 
20.6 

30 
32.2 

7 
29.1 

19 
31.6 

91 
24.6 

4 84 
18.0 

2 
7.8 

18 
14.8 

29 
18.8 

12 
13.2 

2 
19.0 

22 
21.1 

12 
12.3 

9 
17.2 

5 
10.4 

35 
22.2 

19 
16.0 

41 
16.0 

21 
25.3 

3 
47.5 

22 
14.3 

41 
22.7 

5 
5.3 

2 
6.5 

8 
13.3 

73 
19.7 

3 59 
12.6 

2 
9.6 

15 
12.7 

16 
10.3 

13 
13.6 

1 
12.1 

11 
11.1 

22 
23.0 

7 
13.6 

4 
7.6 

13 
8.5 

11 
9.5 

33 
12.9 

13 
16.0 

1 
14.6 

20 
13.0 

18 
10.1 

16 
16.6 

0.5 8 
13.5 

50 
13.7 

2 84 
18.0 

8 
35.4 

22 
18.2 

30 
19.6 

18 
18.7 

3 
24.1 

25 
24.8 

18 
18.8 

11 
21.9 

8 
15.9 

19 
12.0 

16 
14.0 

56 
22.1 

10 
12.6  25 

16.4 
40 

21.8 
14 

14.4 
1 

3.4 
9 

15.9 
73 

19.9 
1-Not Concerned 116 

24.7 
5 

21.4 
24 

19.9 
47 

30.4 
28 

29.4 
4 

30.3 
22 

21.8 
30 

31.3 
10 

19.9 
12 

23.8 
38 

24.1 
46 

39.0 
53 

20.9 
16 

19.4 
1.7 36 

23.8 
45 

24.8 
29 

31.4 
15 

60.5 
15 

25.6 
82 

22.1 
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Table 65 
T58. To what extent are you concerned about the following in the Town of Gypsum and your neighborhood? 
Unattended pets 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

5-Very Concerned 96 
20.5 

50 
22.8 

44 
18.6  28 

31.1 
20 

25.6 
7 

10.7 
14 

15.4 
15 

18.3 
29 

16.8 
14 

19.1 
15 

14.6 
21 

27.7 
17 

26.6 
38 

27.1 
16 

23.4 
22 

31.1 
64 

18.0 
15 

26.2 
4 

31.5 
4 103 

22.1 
43 

19.6 
59 

24.8 
20 

31.8 
20 

22.2 
19 

23.6 
20 

29.7 
16 

16.6 
18 

22.9 
34 

19.5 
10 

14.2 
24 

23.7 
16 

21.9 
13 

20.5 
30 

21.2 
14 

20.6 
15 

22.0 
81 

22.7 
12 

20.9 
3 

18.0 
3 96 

20.5 
37 

16.8 
54 

22.7 
3 

4.6 
16 

18.4 
3 

3.7 
13 

19.2 
20 

21.9 
17 

21.2 
37 

21.6 
13 

17.8 
24 

24.2 
19 

25.6 
20 

30.4 
39 

27.8 
21 

31.0 
17 

24.1 
79 

22.0 
8 

13.1 
4 

27.6 
2 97 

20.8 
43 

19.8 
53 

22.1 
20 

31.8 
16 

18.4 
14 

18.1 
22 

31.8 
23 

24.8 
18 

22.9 
41 

24.0 
19 

26.5 
22 

22.3 
11 

14.8 
8 

12.4 
19 

13.6 
10 

14.7 
9 

12.5 
84 

23.5 
7 

12.0 
1 

4.8 
1-Not Concerned 75 

16.0 
46 

21.0 
28 

11.8 
20 

31.9 
9 

9.8 
23 

28.9 
6 

8.5 
20 

21.2 
12 

14.6 
31 

18.2 
16 

22.5 
15 

15.2 
8 

10.0 
7 

10.2 
14 

10.1 
7 

10.3 
7 

10.3 
50 

13.9 
16 

27.9 
3 

18.1 
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Table 65 
T58. To what extent are you concerned about the following in the Town of Gypsum and your neighborhood? 
Unattended pets 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

5-Very Concerned 96 
20.5 

5 
24.1 

21 
17.6 

33 
21.4 

18 
19.1 

1 
5.6 

24 
23.5 

27 
28.7 

8 
16.4 

11 
21.2 

25 
15.8 

20 
17.2 

51 
20.0 

22 
25.8 

3 
40.2 

35 
22.5 

33 
18.0 

22 
23.1 

3 
14.3 

11 
19.0 

79 
21.4 

4 103 
22.1 

6 
26.3 

33 
27.5 

33 
21.6 

18 
18.8 

1 
8.9 

23 
22.3 

16 
17.4 

11 
21.7 

20 
39.0 

32 
20.5 

26 
22.4 

55 
21.6 

19 
23.0 

2 
26.0 

52 
34.0 

34 
18.4 

12 
12.7 

13 
55.4 

5 
7.6 

82 
22.3 

3 96 
20.5 

5 
22.9 

14 
11.7 

34 
22.1 

21 
22.3 

4 
29.8 

23 
22.4 

12 
12.2 

12 
23.3 

11 
22.0 

35 
22.2 

27 
23.3 

49 
19.1 

15 
17.5 

2 
32.1 

32 
21.0 

38 
20.7 

19 
20.0 

3 
14.3 

17 
28.6 

70 
19.0 

2 97 
20.8 

3 
12.0 

32 
26.7 

24 
15.3 

23 
23.9 

4 
36.7 

17 
16.1 

18 
18.8 

12 
24.2 

4 
8.8 

42 
26.8 

16 
13.9 

60 
23.6 

21 
24.6  18 

11.7 
45 

24.9 
19 

19.9 
1 

2.8 
10 

16.7 
85 

23.0 
1-Not Concerned 75 

16.0 
3 

14.6 
20 

16.5 
30 

19.6 
15 

15.9 
2 

19.0 
16 

15.8 
22 

22.9 
7 

14.3 
5 

9.1 
23 

14.7 
27 

23.1 
40 

15.7 
8 

9.1 
1.7 16 

10.8 
33 

18.0 
23 

24.4 
3 

13.2 
17 

28.1 
53 

14.4 
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Table 66 
Occupation Status and Work Commute Questions 
T59. The Town of Gypsum wants to understand its working residents' occupation status and commute habits. This information will help the town better allocate services and programs to meet resident needs. Knowing 
this, what is your employment status? 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Employed Full-Time, Salary 252 
53.9 

115 
52.3 

133 
55.9 

20 
31.8 

64 
72.2 

41 
51.1 

42 
61.7 

68 
72.8 

51 
63.9 

119 
68.7 

53 
73.4 

65 
65.8 

39 
52.4 

8 
12.7 

47 
33.9 

22 
31.5 

25 
36.3 

188 
52.5 

37 
63.3 

8 
56.0 

Retired 55 
11.9 

27 
12.1 

28 
12.0          11 

14.8 
44 

67.8 
55 

39.5 
27 

38.8 
28 

40.7 
48 

13.4 
1 

1.9 
2 

14.1 
Employed Part-Time, Paid 
Hourly 

49 
10.5 

24 
11.1 

22 
9.0 

13 
20.5 

6 
6.5 

14 
18.1 

1 
2.1 

9 
9.4 

12 
15.6 

21 
12.3 

6 
8.6 

15 
15.1 

1 
1.4 

7 
11.3 

8 
6.0 

4 
5.6 

5 
6.7 

36 
10.1 

5 
7.8 

3 
19.8 

Business Owner 41 
8.7 

22 
9.9 

18 
7.5  9 

9.8 
4 

5.5 
4 

6.4 
9 

9.1 
12 

14.6 
20 

11.6 
9 

12.8 
11 

10.6 
9 

12.3 
3 

4.1 
12 

8.5 
8 

12.1 
3 

4.3 
33 

9.1 
4 

6.7 
1 

10.2 
Worker, Contractor 
Paid by the Job 

23 
4.9 

18 
8.3 

4 
1.7 

10 
15.9 

3 
3.3 

10 
12.6 

3 
4.3 

1 
1.5 

1 
1.0 

2 
1.3 

2 
3.0  6 

7.6 
2 

2.8 
7 

5.3 
6 

8.9 
1 

1.5 
21 

5.9 
0.5  

Student 20 
4.3 

10 
4.6 

10 
4.2 

20 
31.8  10 

12.6 
10 

14.8           10 
2.8 

10 
17.0  

Homemaker 
Stay-At-Home Parent 

13 
2.8 

1 
0.3 

12 
5.1  6 

6.5  6 
8.5 

5 
5.8 

2 
2.1 

7 
4.1 

1 
0.9 

6 
6.4      10 

2.8 
1 

2.5  
On Disability 
Can’t Work 

4 
0.8  4 

1.5  1 
1.6  1 

2.1      2 
2.9  2 

1.5  2 
3.1 

3 
0.7   

Unemployed 
Seeking Employment 

2 
0.4  2 

0.8          1 
1.4 

1 
1.4 

2 
1.4  2 

2.8 
2 

0.5   
Unemployed 
Not Seeking Employment                     
Prefer Not to Say 9 

2.0 
3 

1.4 
5 

2.3     1 
1.4 

2 
2.7 

3 
2.0 

1 
1.2 

2 
2.2 

5 
7.2  5 

3.8 
2 

3.1 
3 

4.6 
7 

2.0 
0.4  
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Table 66 
Occupation Status and Work Commute Questions 
T59. The Town of Gypsum wants to understand its working residents' occupation status and commute habits. This information will help the town better allocate services and programs to meet resident needs. Knowing 
this, what is your employment status? 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Employed Full-Time, Salary 252 
53.9 

6 
27.7 

54 
44.7 

104 
67.1 

61 
64.1 

10 
82.3 

66 
64.7 

51 
54.6 

25 
49.8 

27 
52.2 

72 
45.9 

70 
59.3 

132 
51.7 

45 
54.2 

4 
55.1 

82 
53.6 

117 
63.9 

40 
42.2 

19 
78.6 

32 
54.1 

196 
53.2 

Retired 55 
11.9 

5 
22.8 

10 
8.7 

11 
7.0 

11 
11.4  16 

15.4 
8 

8.2 
7 

13.4 
3 

5.3 
22 

14.3 
15 

12.6 
30 

11.9 
8 

9.7 
2 

26.9 
21 

14.0 
23 

12.6 
5 

5.4 
2 

8.2 
7 

11.8 
43 

11.6 
Employed Part-Time, Paid 
Hourly 

49 
10.5 

4 
18.5 

21 
17.5 

13 
8.5 

3 
3.0  9 

8.5 
7 

7.9 
5 

10.0 
15 

28.4 
13 

8.4 
10 

8.7 
28 

10.8 
8 

9.7  25 
16.1 

10 
5.4 

11 
12.0 

1 
3.7 

5 
8.6 

38 
10.4 

Business Owner 41 
8.7 

1 
3.0 

5 
4.4 

12 
8.0 

14 
15.3 

1 
5.6 

4 
4.1 

9 
9.4 

8 
15.1 

4 
8.3 

15 
9.7 

11 
9.8 

24 
9.5 

5 
5.8  10 

6.8 
20 

11.2 
9 

9.5 
1 

2.8 
6 

9.8 
34 

9.3 
Worker, Contractor 
Paid by the Job 

23 
4.9 

1 
4.8 

14 
11.6 

5 
3.5 

1 
1.0  2 

2.1 
3 

3.4 
1 

1.8 
2 

4.1 
14 

9.2 
2 

2.0 
20 

7.6  1 
11.4 

5 
3.3 

5 
2.8 

12 
12.4 

1.3 3 
4.7 

19 
5.0 

Student 20 
4.3  10 

8.4     10 
10.7   10 

6.4  10 
3.9 

10 
12.0    10 

10.7   20 
5.4 

Homemaker 
Stay-At-Home Parent 

13 
2.8  6 

4.8 
6 

3.7 
2 

1.6 
1 

12.1 
2 

2.0 
4 

4.7 
3 

5.4  2 
1.5 

6 
4.8 

5 
2.0 

2 
2.5  3 

1.9 
6 

3.1 
2 

2.3  3 
4.7 

10 
2.7 

On Disability 
Can’t Work 

4 
0.8 

2 
9.6   1 

1.5  1 
1.4    2 

1.4 
1 

1.2 
1 

0.4 
1 

1.3  2 
1.4  1 

1.5 
1 

4.4  3 
0.7 

Unemployed 
Seeking Employment 

2 
0.4 

2 
8.8         2 

1.3 
1 

0.9 
1 

0.4   1 
0.7 

1 
0.5   2 

3.3  
Unemployed 
Not Seeking Employment                      
Prefer Not to Say 9 

2.0 
1 

4.8  3 
2.3 

2 
2.0  2 

1.8 
1 

1.3 
2 

4.5 
1 

1.8 
3 

2.0 
1 

0.6 
4 

1.7 
4 

4.8 
6.6 4 

2.3 
1 

0.5 
4 

4.0 
1.0 2 

2.9 
6 

1.7 
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Table 67 
T60. Which of the following options best describes your work commute habits? 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 364 
100.0 

179 
100.0 

177 
100.0 

43 
100.0 

81 
100.0 

69 
100.0 

51 
100.0 

87 
100.0 

76 
100.0 

162 
100.0 

70 
100.0 

91 
100.0 

55 
100.0 

20 
100.0 

75 
100.0 

40 
100.0 

34 
100.0 

278 
100.0 

46 
100.0 

12 
100.0 

Work from Workplace 
Everyday 

255 
70.0 

143 
79.8 

105 
59.6 

43 
100.0 

51 
62.1 

62 
89.5 

27 
54.2 

56 
64.7 

50 
65.7 

106 
65.2 

52 
74.2 

53 
58.3 

41 
73.6 

13 
64.4 

54 
71.1 

29 
72.4 

24 
70.2 

201 
72.1 

31 
66.2 

8 
61.9 

Work Remotely Some Days 
Workplace Other Days 

61 
16.7 

17 
9.6 

42 
23.9  21 

25.4 
4 

6.3 
16 

31.5 
18 

21.3 
12 

15.6 
30 

18.7 
9 

12.4 
21 

23.2 
8 

14.2 
2 

8.9 
10 

12.8 
4 

10.4 
5 

15.2 
42 

15.2 
8 

17.8 
2 

17.4 
Work Remotely Every Day 35 

9.5 
11 

5.9 
24 

13.4  9 
10.7 

1 
2.1 

7 
14.3 

10 
11.7 

7 
8.8 

17 
10.3 

5 
7.6 

11 
12.5 

5 
8.3 

4 
22.3 

9 
12.1 

4 
9.5 

5 
14.7 

24 
8.7 

6 
12.7 

1 
8.8 

Other Work Commute 13 
3.4 

7 
3.9 

5 
3.1     2 

2.3 
7 

9.9 
9 

5.8 
4 

5.7 
5 

6.0 
2 

3.9 
1 

4.5 
3 

4.0 
3 

7.7  11 
4.0 

2 
3.3  

Prefer Not to Say 1 
0.4 

1 
0.8   1 

1.8 
1 

2.1              1 
11.9 
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Table 67 
T60. Which of the following options best describes your work commute habits? 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 364 
100.0 

12 
100.0 

94 
100.0 

134 
100.0 

79 
100.0 

11 
100.0 

81 
100.0 

71 
100.0 

38 
100.0 

48 
100.0 

115 
100.0 

94 
100.0 

204 
100.0 

58 
100.0 

5 
100.0 

122 
100.0 

152 
100.0 

71 
100.0 

21 
100.0 

46 
100.0 

287 
100.0 

Work from Workplace 
Everyday 

255 
70.0 

10 
80.0 

74 
79.3 

89 
66.6 

47 
60.3 

4 
35.9 

49 
60.2 

45 
63.2 

30 
78.0 

33 
69.9 

94 
81.5 

67 
71.4 

139 
68.1 

42 
72.8 

3 
65.9 

87 
71.0 

105 
69.3 

52 
72.2 

18 
87.4 

30 
65.7 

200 
69.7 

Work Remotely Some Days 
Workplace Other Days 

61 
16.7 

1 
5.6 

12 
13.3 

30 
22.1 

14 
17.8 

6 
57.7 

18 
22.7 

12 
17.0 

5 
13.3 

8 
16.8 

11 
9.6 

14 
15.3 

34 
16.8 

11 
19.6 

1 
17.0 

19 
15.2 

24 
15.5 

13 
18.4 

1 
3.2 

8 
17.5 

52 
18.1 

Work Remotely Every Day 35 
9.5 

1 
5.6 

2 
1.6 

12 
8.6 

13 
17.1  12 

15.3 
13 

17.7 
2 

6.5 
2 

3.2 
6 

4.9 
10 

10.6 
21 

10.2 
4 

6.5  8 
6.9 

18 
11.9 

6 
8.4 

2 
9.4 

4 
9.0 

26 
8.9 

Other Work Commute 13 
3.4 

1 
8.9 

4 
4.3 

4 
2.7 

4 
4.9 

1 
6.4 

2 
1.8 

2 
2.1 

1 
2.2 

3 
7.1 

5 
4.0 

2 
2.7 

9 
4.2 

1 
1.2 

1 
17.1 

7 
5.7 

5 
3.2 

1 
1.0  4 

7.7 
8 

2.8 
Prefer Not to Say 1 

0.4  1 
1.6       1 

3.1   1 
0.7   1 

1.2     1 
0.5 
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Table 68 
T61. When you commute to work, which of the following modes of transportation do you use? Select all that apply. 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 328 
100.0 

167 
100.0 

153 
100.0 

43 
100.0 

71 
100.0 

66 
100.0 

43 
100.0 

77 
100.0 

69 
100.0 

145 
100.0 

65 
100.0 

80 
100.0 

51 
100.0 

16 
100.0 

66 
100.0 

36 
100.0 

29 
100.0 

254 
100.0 

40 
100.0 

10 
100.0 

Gas powered automobile 298 
90.8 

151 
90.3 

139 
91.0 

43 
100.0 

63 
87.8 

59 
89.1 

42 
96.7 

70 
92.0 

59 
85.6 

129 
89.0 

58 
89.4 

70 
88.5 

45 
89.4 

16 
100.0 

61 
91.9 

34 
94.0 

26 
89.0 

236 
93.0 

32 
79.9 

8 
85.0 

Hybrid-powered automobile 34 
10.2 

10 
6.1 

23 
15.0 

10 
23.3 

4 
6.1 

3 
4.4 

11 
26.4 

6 
8.0 

7 
10.8 

14 
9.3 

5 
8.0 

8 
10.5 

5 
10.6  5 

8.1 
2 

6.0 
3 

11.0 
23 

9.2 
9 

22.2  
Regular bicycle 23 

7.1 
10 

5.8 
13 

8.8 
10 

23.3 
6 

8.1 
4 

6.6 
11 

26.4 
5 

7.1 
1 

1.2 
6 

4.3 
4 

6.5 
2 

2.5 
1 

2.1  1 
1.6 

1 
3.0  21 

8.2 
1 

3.6  
Bus 19 

5.9 
14 

8.2 
6 

3.6 
10 

23.4 
3 

4.1 
11 

17.3 
1 

3.3 
3 

3.5 
2 

3.6 
5 

3.6 
2 

3.4 
3 

3.8 
1 

2.1  1 
1.6  1 

3.7 
18 

6.9   
Walking 12 

3.6 
7 

4.4 
4 

2.8  6 
8.2 

6 
8.7  2 

2.7 
2 

2.4 
4 

2.5 
2 

2.3 
2 

2.7 
2 

4.2  2 
3.2  2 

7.3 
8 

3.3 
1 

3.6 
1 

11.1 
Electric bicycle 11 

3.4 
6 

3.6 
5 

3.2  1 
2.0 

1 
2.2  3 

4.4 
5 

7.5 
9 

5.9 
5 

7.0 
4 

4.8 
1 

2.1  1 
1.6  1 

3.7 
8 

3.0 
1 

2.1  
Electric powered automobile 6 

1.9 
3 

1.9 
3 

1.9  4 
6.1 

1 
2.2 

3 
6.7 

1 
0.9  1 

0.5 
1 

1.0  1 
2.1  1 

1.6 
1 

3.0  6 
2.4   

Other Mode 11 
3.4 

9 
5.2 

2 
1.5  4 

6.1 
4 

6.6  3 
4.4 

3 
4.8 

7 
4.6 

4 
6.7 

2 
2.9      6 

2.3 
2 

5.3 
1 

15.0 
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Table 68 
T61. When you commute to work, which of the following modes of transportation do you use? Select all that apply. 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 328 
100.0 

11 
100.0 

91 
100.0 

123 
100.0 

65 
100.0 

11 
100.0 

69 
100.0 

58 
100.0 

36 
100.0 

45 
100.0 

109 
100.0 

84 
100.0 

181 
100.0 

54 
100.0 

5 
100.0 

112 
100.0 

134 
100.0 

65 
100.0 

19 
100.0 

42 
100.0 

260 
100.0 

Gas powered automobile 298 
90.8 

7 
64.8 

80 
88.1 

115 
93.3 

60 
92.5 

9 
85.7 

57 
83.1 

54 
92.0 

32 
90.1 

42 
93.7 

103 
94.5 

79 
94.8 

166 
91.8 

43 
79.8 

5 
100.0 

106 
94.4 

118 
88.1 

58 
88.7 

18 
95.6 

36 
86.8 

237 
91.1 

Hybrid-powered automobile 34 
10.2 

2 
16.6 

6 
7.0 

19 
15.3 

4 
6.2  8 

11.6 
5 

8.2 
2 

5.3 
3 

6.3 
16 

14.6 
16 

19.0 
14 

7.7 
4 

6.7  15 
13.1 

16 
11.7 

3 
4.6 

11 
57.0 

2 
4.5 

21 
8.0 

Regular bicycle 23 
7.1 

1 
12.7 

6 
7.0 

14 
11.2 

1 
1.0  6 

9.3 
4 

7.4 
1 

1.9 
1 

1.5 
11 

10.1 
11 

12.8 
9 

4.9 
4 

6.7  10 
8.9 

9 
7.1 

3 
4.5 

10 
52.7 

1 
1.6 

12 
4.5 

Bus 19 
5.9 

2 
18.6 

12 
12.7 

4 
3.0 

2 
2.9  6 

8.4 
3 

5.7   10 
9.2 

3 
3.1 

13 
7.2 

3 
5.1 

1 
17.0  6 

4.1 
13 

19.9  1 
2.0 

18 
7.1 

Walking 12 
3.6 

1 
12.7 

6 
6.5 

2 
1.4 

3 
3.9  6 

8.5 
2 

3.7   4 
3.3 

1 
1.3 

8 
4.3 

3 
5.2  2 

1.9 
6 

4.4 
3 

4.5 
1 

5.6 
1 

2.0 
10 

3.7 
Electric bicycle 11 

3.4  5 
5.4 

3 
2.5 

2 
2.3  6 

9.1 
2 

4.0 
1 

2.3  2 
1.5 

1 
0.8 

7 
4.1 

3 
5.5  3 

2.4 
7 

5.1 
1 

1.3  1 
2.0 

10 
4.0 

Electric powered automobile 6 
1.9   5 

4.1   1 
2.1 

4 
6.1   1 

1.0  5 
2.6 

1 
2.7   3 

2.2 
3 

4.9  1 
3.5 

5 
1.8 

Other Mode 11 
3.4  7 

8.2 
2 

1.7 
2 

2.3 
1 

6.4 
1 

1.0 
2 

3.7 
3 

8.7 
1 

1.5 
4 

3.5  6 
3.2 

5 
9.6  5 

4.7 
2 

1.1 
4 

6.5  3 
6.8 

7 
2.8 
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Table 69 
Mosquito Control Questions 
T62. Changing topics now. How familiar are you with the Town of Gypsum’s mosquito mitigation control program? 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Very Familiar 56 
12.1 

28 
12.6 

26 
11.0 

10 
15.9 

8 
8.7 

16 
20.0 

1 
2.1 

8 
8.7 

12 
14.9 

20 
11.5 

8 
10.5 

12 
12.2 

12 
16.4 

6 
9.5 

18 
13.2 

4 
6.3 

13 
18.0 

43 
12.1 

3 
5.5 

3 
21.2 

Somewhat Familiar 165 
35.4 

71 
32.1 

92 
38.7 

10 
15.9 

21 
23.8 

10 
12.8 

20 
29.7 

33 
35.0 

34 
43.4 

67 
38.8 

27 
37.8 

39 
39.4 

38 
50.6 

28 
43.0 

66 
47.1 

33 
48.6 

32 
46.4 

137 
38.2 

12 
19.7 

5 
33.0 

Not Too Familiar 105 
22.4 

56 
25.5 

48 
20.2 

10 
15.9 

22 
24.5 

20 
25.5 

12 
17.1 

27 
28.6 

17 
21.9 

44 
25.6 

19 
26.4 

25 
25.0 

12 
15.8 

16 
25.2 

28 
20.2 

17 
24.8 

11 
16.2 

82 
22.9 

12 
20.7 

4 
25.2 

Not Familiar at All 114 
24.4 

59 
26.7 

52 
21.6 

23 
36.4 

35 
39.2 

32 
39.9 

23 
34.2 

23 
24.1 

11 
13.6 

33 
19.3 

15 
21.3 

18 
17.9 

9 
11.5 

14 
20.9 

22 
15.9 

12 
17.1 

11 
15.1 

78 
21.7 

24 
41.5 

3 
20.6 

No Opinion 19 
4.0 

3 
1.5 

15 
6.3 

10 
15.9 

2 
2.1  11 

16.9 
2 

2.2 
2 

2.1 
4 

2.1 
2 

3.0 
2 

1.5 
2 

2.9 
1 

1.4 
3 

2.2 
1 

1.6 
2 

2.8 
18 

5.1   
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Table 69 
Mosquito Control Questions 
T62. Changing topics now. How familiar are you with the Town of Gypsum’s mosquito mitigation control program? 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Very Familiar 56 
12.1 

3 
15.3 

4 
3.2 

19 
12.5 

19 
20.6  7 

6.8 
9 

9.6 
4 

7.6 
4 

7.0 
33 

20.9 
23 

19.3 
23 

9.2 
9 

10.9 
1 

16.4 
15 

9.7 
32 

17.5 
8 

9.0 
2 

9.5 
16 

27.1 
36 

9.8 
Somewhat Familiar 165 

35.4 
10 

44.3 
36 

30.1 
64 

41.2 
36 

37.9  21 
20.2 

33 
35.0 

26 
53.0 

20 
39.3 

65 
41.4 

52 
44.4 

84 
32.7 

27 
31.8 

3 
43.2 

74 
48.4 

65 
35.3 

20 
21.9 

15 
62.0 

22 
36.4 

123 
33.3 

Not Too Familiar 105 
22.4 

4 
16.8 

27 
22.9 

34 
22.2 

20 
21.3 

4 
30.3 

22 
21.4 

22 
23.0 

12 
23.6 

21 
40.1 

25 
16.0 

18 
15.4 

69 
27.1 

14 
17.2 

2 
31.2 

39 
25.7 

40 
21.9 

16 
17.4 

4 
17.0 

10 
17.1 

88 
23.9 

Not Familiar at All 114 
24.4 

4 
16.8 

46 
38.5 

36 
23.1 

14 
14.9 

8 
69.7 

44 
42.5 

27 
29.2 

8 
15.8 

5 
9.4 

22 
13.8 

20 
16.9 

70 
27.6 

20 
24.0 

1 
9.3 

21 
13.9 

35 
19.1 

46 
49.4 

2 
8.1 

9 
15.5 

98 
26.6 

No Opinion 19 
4.0 

1 
3.0 

1 
0.6 

1 
0.5 

5 
5.4  6 

6.2 
2 

2.3   10 
6.5 

3 
2.7 

4 
1.7 

11 
13.4  2 

1.2 
5 

2.6 
2 

2.3  0.7 18 
4.9 



Town of Gypsum Community Survey, 467n, +-4.32% MoE, September 7th - 21st, 2022, Weighted Crosstabs 

Magellan Strategies | 1685 Boxelder Street, Suite 300 Louisville, CO 80027 | 303-861-8585 | MagellanStrategies.com 

 

Table 70 
T63. Regardless of how familiar you are with the town’s mosquito mitigation control program, do you support or oppose it? 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Total Support 366 
78.4 

188 
85.5 

174 
72.9 

40 
63.7 

62 
70.1 

69 
87.2 

32 
47.0 

75 
80.2 

66 
83.0 

141 
81.5 

56 
78.3 

84 
84.0 

66 
87.7 

56 
85.3 

121 
86.6 

62 
91.3 

58 
82.6 

276 
77.2 

47 
79.5 

13 
89.8 

Total Oppose 55 
11.8 

19 
8.5 

35 
14.8 

20 
31.7 

7 
8.2 

4 
5.5 

23 
33.8 

9 
9.4 

10 
12.8 

19 
11.0 

11 
14.7 

8 
8.2 

4 
5.1 

5 
7.2 

9 
6.1 

4 
5.5 

4 
5.9 

46 
12.8 

6 
10.7  

No Opinion 46 
9.8 

13 
5.9 

29 
12.3 

3 
4.6 

19 
21.7 

6 
7.3 

13 
19.2 

10 
10.3 

3 
4.2 

13 
7.5 

5 
7.0 

8 
7.8 

5 
7.2 

5 
7.5 

10 
7.3 

2 
3.2 

8 
11.5 

36 
10.0 

6 
9.8 

1 
10.2 

                     
Strongly Support 216 

46.2 
104 

47.5 
109 

45.7 
10 

15.9 
31 

34.8 
27 

34.6 
13 

19.2 
43 

46.2 
39 

49.3 
82 

47.6 
29 

41.1 
52 

52.3 
47 

62.9 
45 

68.3 
92 

65.4 
47 

69.3 
43 

62.1 
169 

47.3 
15 

26.2 
9 

65.3 
Somewhat Support 150 

32.2 
83 

38.0 
65 

27.2 
30 

47.8 
31 

35.3 
42 

52.6 
19 

27.8 
32 

34.0 
27 

33.7 
59 

33.9 
27 

37.2 
32 

31.8 
19 

24.8 
11 

17.1 
30 

21.2 
15 

22.0 
14 

20.5 
107 

29.9 
31 

53.3 
3 

24.5 
Strongly Oppose 13 

2.8 
8 

3.8 
4 

1.6  4 
4.9 

4 
5.5  3 

3.6 
3 

3.4 
6 

3.5 
3 

4.2 
3 

2.9 
1 

1.8 
1 

1.4 
2 

1.6 
1 

1.3 
1 

1.5 
8 

2.2 
4 

6.1  
Somewhat Oppose 42 

9.0 
10 

4.7 
31 

13.1 
20 

31.7 
3 

3.3  23 
33.8 

5 
5.8 

7 
9.4 

13 
7.4 

8 
10.5 

5 
5.4 

2 
3.3 

4 
5.8 

6 
4.5 

3 
4.2 

3 
4.4 

38 
10.6 

3 
4.6  



Town of Gypsum Community Survey, 467n, +-4.32% MoE, September 7th - 21st, 2022, Weighted Crosstabs 

Magellan Strategies | 1685 Boxelder Street, Suite 300 Louisville, CO 80027 | 303-861-8585 | MagellanStrategies.com 

 

Table 70 
T63. Regardless of how familiar you are with the town’s mosquito mitigation control program, do you support or oppose it? 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Total Support 366 
78.4 

17 
75.7 

99 
82.2 

123 
80.0 

75 
79.4 

7 
56.9 

72 
70.5 

72 
76.4 

45 
89.5 

48 
93.7 

122 
77.8 

92 
78.9 

212 
83.1 

54 
64.0 

7 
95.1 

121 
78.9 

158 
86.5 

67 
71.4 

12 
51.2 

52 
87.4 

294 
79.7 

Total Oppose 55 
11.8 

2 
7.7 

7 
6.0 

20 
13.1 

10 
10.1 

1 
6.9 

10 
9.7 

15 
15.8 

4 
8.3 

1 
2.1 

24 
15.4 

16 
14.0 

20 
7.7 

19 
22.3 

4.9 22 
14.6 

13 
7.4 

9 
9.8 

12 
48.8 

3 
5.7 

38 
10.2 

No Opinion 46 
9.8 

4 
16.5 

14 
11.7 

11 
6.9 

10 
10.5 

4 
36.2 

20 
19.8 

7 
7.8 

1 
2.2 

2 
4.2 

11 
6.8 

8 
7.0 

23 
9.2 

11 
13.7  10 

6.6 
11 

6.1 
18 

18.7  4 
6.9 

37 
10.0 

                      
Strongly Support 216 

46.2 
11 

49.5 
37 

30.5 
80 

51.8 
55 

58.6 
3 

24.6 
43 

41.5 
39 

41.4 
28 

57.1 
23 

44.2 
80 

51.1 
61 

52.3 
111 

43.6 
36 

42.8 
7 

93.4 
71 

46.2 
105 

57.7 
28 

30.2 
11 

47.4 
38 

64.3 
161 

43.7 
Somewhat Support 150 

32.2 
6 

26.2 
62 

51.7 
43 

28.2 
20 

20.8 
4 

32.3 
30 

29.0 
33 

35.0 
16 

32.5 
25 

49.6 
42 

26.7 
31 

26.6 
101 

39.6 
18 

21.3 
1.7 50 

32.7 
53 

28.8 
39 

41.2 
1 

3.8 
14 

23.1 
133 

36.0 
Strongly Oppose 13 

2.8  4 
3.0 

5 
3.4 

2 
2.3 

1 
6.9 

3 
2.9 

6 
6.5 

2 
3.5  1 

0.8 
2 

1.5 
6 

2.5 
5 

5.5 
4.9 2 

1.1 
7 

4.1 
4 

4.0 
0.5 0.5 13 

3.4 
Somewhat Oppose 42 

9.0 
2 

7.7 
4 

3.0 
15 

9.7 
7 

7.8  7 
6.9 

9 
9.3 

2 
4.8 

1 
2.1 

23 
14.6 

15 
12.5 

13 
5.2 

14 
16.8  21 

13.5 
6 

3.3 
5 

5.8 
12 

48.3 
3 

5.2 
25 

6.8 
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Table 71 
Library Questions 
T64. Do you, or anyone in your family use the Gypsum Library? 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Yes 285 
61.1 

116 
52.9 

163 
68.4 

43 
68.1 

38 
43.0 

32 
39.9 

46 
68.0 

67 
71.8 

46 
57.7 

113 
65.3 

45 
62.7 

67 
67.1 

48 
64.3 

42 
64.1 

90 
64.2 

39 
57.7 

50 
71.0 

218 
61.0 

35 
59.2 

7 
50.8 

No, Use Other Eagle County 
Library Locations 

26 
5.6 

11 
5.0 

15 
6.1  7 

8.2 
4 

5.5 
3 

4.3 
5 

5.8 
6 

7.6 
11 

6.6 
5 

6.5 
7 

6.6 
5 

6.1 
3 

4.4 
7 

5.3 
2 

2.9 
5 

7.4 
20 

5.5 
5 

8.1 
1 

4.8 
No, Do Not Use Any Library 
Locations 

152 
32.5 

91 
41.4 

58 
24.4 

20 
31.9 

42 
47.2 

42 
52.7 

19 
27.8 

20 
21.7 

26 
32.6 

46 
26.7 

22 
30.8 

24 
24.0 

22 
29.5 

21 
31.5 

43 
30.4 

27 
39.4 

15 
21.5 

120 
33.5 

16 
27.7 

6 
44.4 
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Table 71 
Library Questions 
T64. Do you, or anyone in your family use the Gypsum Library? 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Yes 285 
61.1 

15 
67.4 

76 
63.7 

90 
58.2 

50 
53.1 

1 
12.1 

57 
55.7 

57 
60.4 

36 
73.1 

28 
54.7 

105 
67.0 

67 
56.9 

158 
61.8 

52 
61.9 

5 
72.8 

95 
62.2 

102 
55.9 

64 
68.0 

19 
77.3 

33 
54.9 

224 
60.6 

No, Use Other Eagle County 
Library Locations 

26 
5.6 

1 
3.0 

7 
6.2 

9 
5.9 

7 
7.7 

3 
25.9 

7 
6.8 

9 
9.4 

2 
3.9 

1 
2.1 

4 
2.7 

4 
3.8 

15 
5.7 

7 
8.6  11 

6.9 
11 

6.1 
3 

3.1 
1 

6.0 
4 

6.6 
20 

5.4 
No, Do Not Use Any Library 
Locations 

152 
32.5 

6 
25.9 

33 
27.6 

55 
35.9 

37 
39.2 

7 
62.0 

36 
34.6 

28 
30.2 

12 
23.1 

22 
43.2 

47 
29.7 

45 
38.5 

82 
31.9 

23 
27.8 

2 
27.2 

46 
30.3 

66 
36.3 

27 
28.9 

3 
13.3 

22 
37.1 

123 
33.4 
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Table 72 
T65. What could the Gypsum Library do to improve library usage? Select all that apply. 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 285 
100.0 

116 
100.0 

163 
100.0 

43 
100.0 

38 
100.0 

32 
100.0 

46 
100.0 

67 
100.0 

46 
100.0 

113 
100.0 

45 
100.0 

67 
100.0 

48 
100.0 

42 
100.0 

90 
100.0 

39 
100.0 

50 
100.0 

218 
100.0 

35 
100.0 

7 
100.0 

Provide Additional Services 
Programs 

102 
35.9 

47 
40.9 

51 
31.5 

33 
76.7 

22 
57.1 

27 
86.2 

24 
53.1 

22 
33.3 

12 
27.1 

35 
30.8 

14 
30.6 

21 
31.3 

7 
14.7 

6 
13.8 

13 
14.3 

6 
16.0 

6 
11.9 

75 
34.4 

19 
54.8 

2 
29.4 

Provide Additional Inventory 74 
26.0 

39 
33.4 

32 
19.5 

33 
76.7 

6 
15.2 

22 
67.9 

14 
31.1 

7 
11.1 

10 
22.2 

18 
15.6 

9 
19.8 

8 
12.7 

9 
18.5 

9 
20.7 

18 
19.5 

8 
21.1 

9 
18.0 

54 
24.6 

15 
42.5  

Expand Hours of Operation 51 
17.8 

21 
18.1 

29 
17.6  11 

27.7 
6 

18.3 
4 

9.4 
12 

18.4 
6 

12.7 
18 

16.1 
7 

14.6 
11 

17.1 
10 

20.7 
12 

27.6 
22 

23.9 
9 

22.0 
13 

25.3 
34 

15.8 
7 

19.7 
2 

24.2 
Expand Days of Operations 33 

11.7 
10 

8.8 
22 

13.3  9 
23.9 

4 
13.8 

4 
9.4 

12 
17.4 

7 
14.5 

18 
16.2 

6 
13.1 

12 
18.3 

3 
5.7 

3 
6.9 

6 
6.3  5 

10.1 
20 

9.4 
6 

17.4 
1 

18.7 
Nothing 116 

40.5 
47 

40.7 
64 

39.3 
3 

6.7 
15 

38.0 
4 

13.8 
10 

22.0 
31 

46.3 
23 

51.2 
54 

48.3 
23 

51.1 
31 

45.8 
24 

49.0 
20 

46.9 
43 

48.0 
20 

50.6 
23 

46.9 
93 

42.5 
9 

25.4 
3 

46.4 
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Table 72 
T65. What could the Gypsum Library do to improve library usage? Select all that apply. 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 285 
100.0 

15 
100.0 

76 
100.0 

90 
100.0 

50 
100.0 

1 
100.0 

57 
100.0 

57 
100.0 

36 
100.0 

28 
100.0 

105 
100.0 

67 
100.0 

158 
100.0 

52 
100.0 

5 
100.0 

95 
100.0 

102 
100.0 

64 
100.0 

19 
100.0 

33 
100.0 

224 
100.0 

Provide Additional Services 
Programs 

102 
35.9 

4 
27.9 

37 
47.9 

33 
37.0 

17 
34.5 

1 
100.0 

20 
35.4 

28 
49.3 

7 
20.5 

7 
24.5 

38 
36.4 

24 
36.5 

59 
37.6 

13 
25.7 

2 
35.7 

32 
33.3 

30 
29.0 

39 
61.6 

10 
53.3 

5 
14.9 

84 
37.5 

Provide Additional Inventory 74 
26.0 

2 
11.6 

29 
38.3 

12 
13.7 

8 
15.4  10 

17.3 
17 

30.2 
5 

13.6 
5 

17.7 
37 

35.4 
11 

15.8 
38 

24.2 
20 

38.3 
3 

52.6 
15 

16.0 
16 

15.2 
31 

48.6 
1 

5.9 
6 

19.8 
63 

28.2 
Expand Hours of Operation 51 

17.8 
1 

5.9 
14 

17.9 
16 

17.8 
11 

22.3  10 
17.7 

11 
19.8 

7 
18.3 

10 
34.0 

13 
12.6 

12 
17.9 

30 
18.8 

9 
17.9  19 

20.4 
17 

16.6 
13 

20.2  5 
16.3 

44 
19.8 

Expand Days of Operations 33 
11.7 

2 
10.4 

10 
13.1 

10 
11.4 

7 
13.6  8 

13.9 
8 

13.4 
2 

5.1 
5 

19.4 
11 

10.0 
6 

8.9 
18 

11.3 
10 

18.8  13 
13.4 

10 
9.4 

10 
15.0 

1.6 3 
9.0 

29 
13.0 

Nothing 116 
40.5 

9 
59.1 

24 
31.8 

40 
44.4 

20 
39.3  23 

41.0 
20 

35.2 
21 

56.8 
12 

42.7 
39 

37.5 
26 

39.2 
68 

42.9 
17 

33.5 
1 

27.2 
39 

40.9 
48 

47.4 
19 

30.0 
7 

39.2 
17 

51.0 
84 

37.6 
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Table 73 
Town of Gypsum Preferred Public Information Communication Options 
T67. Which of the following options do you use the most to stay informed about news and information from the Town of Gypsum? Select all that apply. 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Vail Daily 272 
58.2 

151 
68.8 

118 
49.7 

50 
79.6 

45 
51.2 

62 
78.0 

33 
48.9 

49 
52.3 

36 
45.5 

85 
49.2 

40 
55.7 

44 
44.6 

41 
54.3 

50 
76.4 

91 
64.6 

49 
71.9 

40 
57.8 

212 
59.3 

34 
57.2 

7 
52.1 

Facebook 231 
49.4 

83 
37.6 

142 
59.5 

23 
36.4 

52 
59.1 

29 
36.4 

42 
61.7 

59 
62.9 

46 
58.0 

105 
60.6 

36 
50.2 

68 
67.9 

38 
50.6 

12 
18.8 

50 
35.7 

18 
25.7 

32 
46.1 

173 
48.4 

29 
49.5 

7 
48.0 

Word of Mouth 228 
48.9 

111 
50.4 

116 
48.6 

40 
63.6 

44 
49.5 

42 
52.7 

42 
61.5 

44 
46.7 

29 
36.1 

72 
41.8 

29 
40.7 

42 
42.4 

38 
50.6 

33 
50.2 

71 
50.4 

39 
57.7 

31 
44.3 

191 
53.3 

16 
28.0 

4 
30.3 

Town Website 162 
34.8 

75 
34.4 

84 
35.4  28 

31.5 
12 

14.6 
16 

23.5 
39 

41.9 
41 

51.7 
80 

46.4 
36 

50.8 
43 

42.8 
28 

37.7 
25 

38.5 
53 

38.1 
27 

40.0 
26 

36.7 
121 

33.9 
22 

36.8 
6 

45.6 
Town Email 
E-News 

157 
33.6 

64 
29.3 

90 
37.9 

10 
15.9 

28 
31.1 

15 
18.3 

23 
34.0 

30 
32.3 

33 
42.0 

64 
36.8 

28 
38.8 

35 
35.2 

30 
39.9 

25 
38.5 

55 
39.3 

22 
32.1 

32 
45.9 

124 
34.7 

15 
25.5 

7 
50.1 

Variable Message Board at the 
West Entrance to Gypsum 

108 
23.0 

43 
19.4 

64 
27.0 

10 
15.9 

10 
11.5 

6 
7.3 

14 
21.2 

25 
26.5 

18 
22.9 

43 
24.9 

18 
25.5 

24 
24.4 

27 
36.3 

17 
26.6 

44 
31.7 

19 
27.1 

26 
36.7 

89 
24.8 

9 
15.1 

2 
12.1 

Utility Bill Notices 65 
13.9 

36 
16.2 

28 
11.8  12 

13.6 
10 

12.8 
1 

2.1 
13 

14.0 
12 

14.9 
25 

14.4 
9 

12.8 
15 

15.3 
13 

17.6 
15 

22.4 
28 

19.9 
16 

23.7 
11 

16.3 
50 

14.0 
7 

11.7 
2 

12.5 
Instagram 42 

9.0 
26 

12.0 
15 

6.3 
20 

31.9 
12 

13.5 
24 

30.8 
7 

10.7 
3 

3.6 
4 

5.2 
8 

4.3 
1 

1.2 
7 

6.7 
2 

2.9  2 
1.5 

1 
1.6 

1 
1.5 

23 
6.5 

15 
26.1  

Radio 41 
8.8 

19 
8.8 

22 
9.1  13 

14.7 
7 

9.2 
6 

8.5 
11 

11.6 
6 

7.6 
17 

9.8 
6 

8.2 
11 

10.8 
8 

10.0 
4 

5.8 
11 

8.1 
6 

9.2 
5 

7.2 
33 

9.2 
3 

5.8 
3 

20.8 
Gypsum Recreation Center TV 
Monitors 

30 
6.4 

8 
3.4 

22 
9.3 

10 
15.9 

4 
4.9 

1 
1.8 

13 
19.0 

5 
5.8 

6 
7.3 

11 
6.5 

3 
4.2 

8 
8.2 

2 
3.3 

2 
3.1 

4 
3.2 

3 
4.5 

1 
1.6 

22 
6.1 

7 
11.2  

Twitter 20 
4.3 

16 
7.2 

4 
1.7 

10 
15.9 

3 
3.3 

13 
16.3  1 

1.4 
3 

4.2 
5 

2.7 
1 

0.9 
4 

4.0 
2 

3.3  2 
1.8 

2 
3.1  3 

0.7 
17 

28.3  
Eagle Valley Enterprise 20 

4.3 
9 

4.2 
11 

4.5  1 
1.6 

1 
1.8   3 

4.2 
3 

1.9 
1 

1.2 
2 

2.5 
8 

10.0 
8 

11.9 
15 

10.9 
7 

10.2 
8 

11.9 
12 

3.4 
6 

10.3  
Information posted at Town 
Hall 

6 
1.4 

4 
1.7 

3 
1.1      4 

4.5 
4 

2.1 
2 

2.3 
2 

1.7 
1 

1.4 
2 

2.7 
3 

2.0 
2 

2.9 
1 

1.3 
3 

0.8 
1 

1.8  
Other methods not mentioned 16 

3.3 
10 

4.5 
5 

2.2  4 
4.9 

4 
5.5  4 

4.6 
2 

2.1 
6 

3.4 
4 

4.9 
2 

2.2 
2 

2.9 
3 

4.4 
5 

3.6 
2 

2.9 
3 

4.4 
8 

2.3 
7 

12.0  



Town of Gypsum Community Survey, 467n, +-4.32% MoE, September 7th - 21st, 2022, Weighted Crosstabs 

Magellan Strategies | 1685 Boxelder Street, Suite 300 Louisville, CO 80027 | 303-861-8585 | MagellanStrategies.com 

 

Table 73 
Town of Gypsum Preferred Public Information Communication Options 
T67. Which of the following options do you use the most to stay informed about news and information from the Town of Gypsum? Select all that apply. 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Vail Daily 272 
58.2 

17 
78.0 

70 
58.7 

79 
51.1 

54 
57.4 

6 
48.8 

53 
51.7 

63 
66.7 

28 
55.1 

31 
60.3 

92 
58.4 

64 
54.9 

155 
60.7 

48 
57.7 

4 
48.4 

77 
50.5 

106 
57.9 

64 
67.8 

11 
46.8 

36 
61.1 

218 
59.1 

Facebook 231 
49.4 

10 
45.5 

42 
35.5 

105 
68.2 

44 
46.1 

6 
51.2 

51 
50.1 

45 
47.8 

26 
51.3 

20 
40.0 

82 
52.3 

67 
57.2 

114 
44.7 

41 
48.7 

5 
73.5 

75 
48.7 

104 
56.9 

43 
45.6 

17 
70.1 

39 
65.9 

170 
46.1 

Word of Mouth 228 
48.9 

10 
43.2 

44 
37.0 

98 
63.3 

34 
35.9 

4 
35.4 

44 
42.9 

45 
47.3 

25 
50.2 

18 
34.8 

93 
59.1 

65 
55.8 

111 
43.5 

46 
55.2 

5 
69.4 

71 
46.3 

87 
47.6 

46 
49.4 

18 
74.5 

35 
59.3 

172 
46.6 

Town Website 162 
34.8 

6 
27.1 

30 
25.1 

62 
40.2 

38 
40.8 

4 
33.1 

34 
32.8 

36 
37.9 

22 
44.9 

17 
34.0 

49 
31.3 

46 
39.4 

90 
35.1 

21 
25.7 

5 
71.1 

47 
31.0 

82 
45.1 

24 
25.8 

6 
24.2 

24 
40.7 

128 
34.7 

Town Email 
E-News 

157 
33.6 

5 
21.3 

29 
24.2 

66 
42.5 

42 
44.7 

3 
24.6 

44 
42.7 

33 
34.8 

20 
40.2 

10 
18.9 

48 
30.3 

57 
48.3 

76 
29.7 

22 
25.8 

3 
39.0 

61 
40.0 

69 
37.7 

21 
22.7 

15 
63.8 

15 
25.3 

122 
33.1 

Variable Message Board at 
the West Entrance to 
Gypsum 

108 
23.0 

3 
14.5 

21 
17.4 

48 
30.8 

20 
21.3 

1 
5.6 

22 
21.1 

17 
17.6 

13 
25.7 

12 
24.1 

43 
27.7 

29 
24.8 

71 
27.9 

7 
7.9  39 

25.6 
50 

27.5 
14 

15.1 
11 

46.8 
14 

23.0 
80 

21.8 

Utility Bill Notices 65 
13.9 

4 
17.6 

16 
13.6 

18 
11.9 

16 
17.2 

1 
6.9 

9 
8.9 

16 
16.8 

11 
21.1 

6 
12.6 

22 
14.1 

17 
14.6 

37 
14.6 

11 
12.7  16 

10.6 
31 

16.9 
15 

16.1 
2 

7.8 
6 

9.7 
52 

14.1 
Instagram 42 

9.0 
1 

3.0 
17 

13.8 
16 

10.1 
4 

4.7 
1 

12.1 
9 

8.3 
15 

16.0 
1 

2.1 
2 

3.2 
14 

8.9 
16 

13.8 
18 

6.9 
8 

9.7  4 
2.5 

20 
11.2 

15 
15.7 

0.5 12 
20.8 

30 
8.0 

Radio 41 
8.8  17 

14.3 
13 

8.7 
2 

2.6  6 
5.5 

10 
10.1 

5 
10.8 

8 
15.7 

13 
8.0 

11 
9.8 

16 
6.4 

10 
12.2 

3 
43.7 

15 
9.9 

17 
9.2 

7 
7.7 

3 
12.0 

8 
14.0 

27 
7.2 

Gypsum Recreation Center 
TV Monitors 

30 
6.4 

4 
16.4 

4 
3.2 

5 
3.4 

6 
6.4 

1 
12.1 

5 
4.5 

3 
2.7 

1 
2.7 

1 
1.3 

19 
12.4 

4 
3.6 

14 
5.4 

12 
14.5  6 

3.6 
11 

6.0 
4 

3.8 
1 

4.7 
6 

10.6 
23 

6.1 
Twitter 20 

4.3 
1 

3.7 
14 

11.7 
1 

0.4 
3 

3.6  4 
4.3 

13 
13.6  2 

3.7 
1 

0.6 
2 

1.3 
17 

6.7 
1 

1.7  2 
1.4 

6 
3.5 

11 
12.3 

1 
4.7 

1 
1.8 

18 
4.8 

Eagle Valley Enterprise 20 
4.3 

3 
14.5 

7 
5.6 

2 
1.3 

2 
2.1  2 

2.3 
1 

0.9 
2 

4.0 
5 

9.8 
10 

6.3 
3 

2.4 
12 

4.6 
4 

5.3 
1 

12.3 
11 

7.0 
8 

4.6  2 
8.8 

6 
10.2 

12 
3.2 

Information posted at Town 
Hall 

6 
1.4  3 

2.1 
1 

0.8 
1 

0.9  1 
0.8   2 

3.8 
4 

2.3 
3 

2.2 
3 

1.2  1 
12.3 

4 
2.4 

2 
1.0   2 

2.9 
5 

1.3 
Other methods not mentioned 16 

3.3 
2 

7.7 
4 

3.3 
5 

3.2 
5 

4.9  8 
8.0 

4 
3.8 

1 
1.7 

2 
3.8 

1 
0.7 

4 
3.6 

10 
3.8 

1 
1.7 

1.7 5 
3.1 

11 
5.8 

0.2 1 
3.9 

4 
7.6 

10 
2.7 
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Table 74 
T69. Thinking now about town events in Gypsum. Do you think the Town of Gypsum has too many events, just the right amount, or too few events? 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Too Many Events 17 
3.6 

7 
3.2 

6 
2.5 

3 
4.6 

0.5   2 
1.7 

2 
3.1 

4 
2.3 

1 
1.2 

3 
3.0 

1 
1.4 

8 
12.4 

9 
6.5 

6 
9.2 

3 
4.1 

11 
3.0 

1 
1.4  

Just Right Amount 268 
57.3 

128 
58.1 

136 
57.2 

30 
47.7 

45 
51.2 

43 
54.6 

32 
46.8 

54 
58.3 

50 
62.4 

104 
60.2 

41 
56.8 

62 
62.5 

50 
66.6 

37 
56.3 

87 
61.8 

44 
63.7 

42 
59.4 

201 
56.2 

38 
65.2 

6 
41.6 

Too Few Events 134 
28.8 

58 
26.5 

75 
31.4 

20 
31.8 

37 
41.8 

22 
27.3 

35 
51.1 

32 
34.7 

22 
27.1 

54 
31.2 

24 
33.4 

30 
30.2 

17 
23.4 

6 
8.5 

23 
16.5 

13 
18.3 

10 
14.6 

108 
30.2 

15 
24.9 

6 
43.1 

No Opinion 48 
10.3 

27 
12.1 

21 
8.9 

10 
15.9 

6 
6.5 

14 
18.1 

1 
2.1 

5 
5.3 

6 
7.3 

11 
6.2 

6 
8.6 

4 
4.4 

6 
8.6 

15 
22.7 

21 
15.2 

6 
8.7 

15 
21.9 

38 
10.6 

5 
8.5 

2 
15.3 
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Table 74 
T69. Thinking now about town events in Gypsum. Do you think the Town of Gypsum has too many events, just the right amount, or too few events? 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Too Many Events 17 
3.6 

1 
4.0 

2 
1.4 

3 
2.3 

2 
2.5  1 

1.3 
1 

1.2 
5 

10.1  9 
6.0 

1 
0.8 

6 
2.3 

5 
6.3 

2 
25.3 

5 
3.5 

2 
0.9 

8 
8.3 

1 
4.2 

1 
1.8 

11 
2.9 

Just Right Amount 268 
57.3 

12 
54.8 

74 
62.1 

86 
55.7 

54 
57.3 

5 
38.7 

55 
53.6 

56 
59.1 

31 
62.0 

37 
72.2 

84 
53.8 

79 
67.5 

152 
59.5 

33 
39.2 

4 
53.2 

110 
72.0 

106 
57.8 

39 
42.1 

20 
80.4 

34 
56.5 

208 
56.4 

Too Few Events 134 
28.8 

4 
19.3 

35 
29.1 

49 
31.6 

28 
29.6 

7 
61.3 

36 
35.4 

24 
25.3 

10 
20.4 

14 
26.5 

43 
27.5 

18 
15.2 

78 
30.5 

37 
43.7 

1 
19.8 

25 
16.0 

55 
29.9 

34 
36.4 

3 
10.4 

8 
13.5 

124 
33.6 

No Opinion 48 
10.3 

5 
21.8 

9 
7.4 

16 
10.4 

10 
10.6  10 

9.8 
14 

14.4 
4 

7.4 
1 

1.3 
20 

12.8 
19 

16.5 
19 

7.6 
9 

10.8 
1.7 13 

8.4 
21 

11.4 
12 

13.2 
1 

5.0 
17 

28.1 
26 

7.1 
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Table 75 
Demographic Questions 
And now we have a few questions for statistical purposes only. 
T72. How long have you lived in Gypsum? 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Less than a Year 12 
2.6 

2 
1.1 

10 
4.1  7 

8.2  7 
10.7 

2 
2.2 

2 
2.1 

4 
2.1 

2 
3.3 

1 
1.4 

1 
1.4  1 

0.8  1 
1.5 

10 
2.7 

2 
3.0 

1 
4.8 

1-5 Years 103 
22.0 

42 
19.2 

60 
25.1  29 

33.2 
13 

16.5 
16 

23.5 
28 

30.4 
14 

18.0 
43 

24.7 
17 

23.6 
26 

25.6 
14 

18.6 
16 

24.6 
30 

21.4 
12 

17.7 
18 

25.6 
82 

23.0 
13 

22.7 
3 

23.4 
6-10 Years 94 

20.2 
52 

23.9 
41 

17.0 
10 

15.9 
29 

33.2 
23 

29.1 
16 

23.5 
23 

24.8 
15 

18.8 
38 

22.0 
18 

25.5 
20 

19.7 
9 

11.9 
7 

11.3 
16 

11.6 
11 

16.0 
5 

7.2 
66 

18.4 
19 

32.0 
1 

10.2 
11-15 Years 50 

10.7 
24 

10.9 
25 

10.5  1 
1.6 

1 
1.8  19 

20.2 
12 

14.9 
31 

17.8 
13 

18.3 
17 

16.8 
5 

7.2 
12 

18.8 
18 

12.6 
9 

13.7 
8 

11.8 
36 

10.0 
5 

8.0 
1 

9.5 
16-20 Years 51 

11.0 
31 

14.0 
19 

8.1 
10 

15.9 
5 

5.8 
13 

16.3 
1 

2.1 
7 

8.0 
13 

16.0 
20 

11.6 
10 

13.2 
10 

10.4 
11 

14.3 
4 

6.9 
15 

10.9 
8 

12.1 
7 

10.0 
36 

10.1 
7 

11.9 
1 

10.2 
More than 20 Years 157 

33.6 
68 

31.0 
84 

35.2 
43 

68.1 
16 

18.0 
29 

36.3 
27 

40.2 
14 

14.5 
24 

30.2 
38 

21.7 
12 

16.1 
26 

26.1 
35 

46.5 
25 

38.5 
60 

42.8 
28 

40.5 
31 

43.9 
128 

35.8 
13 

22.4 
6 

41.9 
Prefer Not to Say                     
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Table 75 
Demographic Questions 
And now we have a few questions for statistical purposes only. 
T72. How long have you lived in Gypsum? 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Less than a Year 12 
2.6  3 

2.7 
7 

4.3 
2 

2.3 
12 

100.0      3 
2.2 

7 
2.6 

3 
3.5  1 

0.4 
8 

4.2 
1 

0.7  2 
3.6 

10 
2.7 

1-5 Years 103 
22.0 

6 
24.6 

25 
20.7 

34 
21.9 

28 
29.2  103 

100.0     25 
21.7 

58 
22.8 

19 
22.6  21 

13.6 
51 

27.7 
20 

21.5 
2 

7.8 
11 

18.7 
89 

24.1 
6-10 Years 94 

20.2 
3 

11.5 
32 

26.4 
26 

16.6 
26 

27.2   94 
100.0    21 

17.9 
59 

23.0 
14 

16.3 
1 

11.3 
24 

15.9 
37 

20.3 
30 

32.1 
2 

9.7 
8 

13.2 
83 

22.5 
11-15 Years 50 

10.7 
2 

11.0 
6 

4.8 
21 

13.5 
12 

12.3    50 
100.0   13 

10.7 
28 

10.9 
9 

10.4 
1 

12.5 
19 

12.4 
22 

11.9 
7 

7.1 
1 

3.7 
5 

7.7 
43 

11.6 
16-20 Years 51 

11.0 
2 

7.0 
20 

17.1 
18 

11.6 
3 

3.4     51 
100.0  12 

10.3 
30 

11.6 
9 

11.4  28 
18.3 

15 
8.4 

7 
6.9 

1 
2.8 

8 
12.6 

42 
11.3 

More than 20 Years 157 
33.6 

10 
45.8 

34 
28.3 

49 
32.0 

24 
25.7      157 

100.0 
44 

37.2 
74 

29.1 
30 

35.9 
6 

76.2 
60 

39.3 
50 

27.4 
30 

31.6 
18 

75.5 
26 

44.3 
103 

27.9 
Prefer Not to Say                0.1   0.5   
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Table 76 
T73. What is your biological sex? 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Female 238 
51.0  238 

100.0 
20 

31.7 
48 

53.9  68 
100.0 

57 
61.4 

42 
53.1 

100 
57.6  100 

100.0 
37 

50.1 
32 

49.7 
70 

49.9  70 
100.0 

182 
50.8 

27 
46.5 

10 
67.0 

Male 219 
47.0 

219 
100.0  40 

63.7 
39 

44.2 
79 

100.0  35 
37.7 

37 
46.0 

72 
41.5 

72 
100.0  35 

47.4 
33 

50.3 
68 

48.8 
68 

100.0  172 
48.1 

31 
52.2 

5 
33.0 

Prefer Not to Say 9 
2.0   3 

4.6 
2 

1.9   1 
0.8 

1 
0.9 

1 
0.9   2 

2.5  2 
1.3   4 

1.1 
1 

1.3  
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Table 76 
T73. What is your biological sex? 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Female 238 
51.0 

14 
64.4 

45 
37.7 

86 
55.7 

49 
52.1 

10 
80.5 

60 
58.2 

41 
43.0 

25 
50.1 

19 
37.5 

84 
53.5 

62 
53.0 

124 
48.6 

48 
57.4 

3 
45.8 

88 
57.2 

89 
49.0 

33 
35.2 

18 
73.7 

28 
47.0 

186 
50.4 

Male 219 
47.0 

8 
35.6 

73 
61.1 

67 
43.3 

45 
47.6 

2 
19.5 

42 
41.0 

52 
55.6 

24 
48.0 

31 
59.9 

68 
43.4 

55 
46.8 

128 
49.9 

34 
40.3 

3 
47.6 

63 
41.0 

91 
50.0 

57 
60.6 

6 
23.5 

30 
50.7 

179 
48.6 

Prefer Not to Say 9 
2.0  1 

1.1 
2 

1.0 
0.3  1 

0.8 
1 

1.4 
1 

1.9 
1 

2.6 
5 

3.1 
0.3 4 

1.5 
2 

2.3 
6.6 3 

1.8 
2 

1.0 
4 

4.2 
1 

2.8 
1 

2.4 
4 

1.1 
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Table 77 
T74. Are you between the ages of: 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

18-24 63 
13.5 

40 
18.3 

20 
8.4 

63 
100.0  40 

50.6 
20 

29.5           53 
14.8 

10 
17.0  

25-34 89 
19.0 

39 
17.9 

48 
20.1  89 

100.0 
39 

49.4 
48 

70.5           57 
15.8 

25 
41.9 

4 
30.7 

35-44 93 
20.0 

35 
16.1 

57 
24.1     93 

100.0  93 
54.1 

35 
49.1 

57 
57.6      74 

20.6 
8 

12.9 
4 

28.5 
45-54 79 

17.0 
37 

16.6 
42 

17.7      79 
100.0 

79 
45.9 

37 
50.9 

42 
42.4      59 

16.4 
9 

14.5 
2 

11.6 
55-64 75 

16.0 
35 

16.1 
37 

15.7          75 
100.0  75 

53.3 
35 

51.9 
37 

53.5 
60 

16.6 
6 

9.6 
2 

15.1 
65-74 47 

10.0 
25 

11.5 
22 

9.0           47 
71.4 

47 
33.3 

25 
36.9 

22 
30.8 

41 
11.5 

1 
1.5 

1 
6.3 

75 or Older 19 
4.0 

8 
3.5 

11 
4.6           19 

28.6 
19 

13.3 
8 

11.3 
11 

15.7 
14 

4.0 
1 

1.9 
1 

7.8 
Prefer Not to Say 2 

0.5  1 
0.4               1 

0.2 
0.7  
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Table 77 
T74. Are you between the ages of: 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

18-24 63 
13.5  30 

25.1 
20 

13.0    10 
10.7  10 

19.6 
43 

27.4 
20 

17.1 
30 

11.8 
10 

12.0  20 
13.1 

10 
5.5 

23 
24.5 

10 
41.2 

10 
16.9 

40 
10.9 

25-34 89 
19.0 

3 
13.0 

34 
28.5 

32 
21.0 

12 
12.3 

7 
60.4 

29 
28.7 

29 
31.2 

1 
2.9 

5 
10.1 

16 
10.2 

20 
17.3 

44 
17.2 

23 
27.5 

1 
19.8 

21 
13.5 

29 
16.1 

31 
33.0 

3 
12.0 

9 
15.3 

77 
20.8 

35-44 93 
20.0 

3 
12.1 

18 
15.4 

39 
25.2 

27 
28.6 

2 
16.9 

28 
27.6 

23 
24.6 

19 
37.8 

7 
14.5 

14 
8.6 

20 
16.9 

57 
22.2 

16 
18.6 

1 
9.3 

30 
19.6 

43 
23.4 

15 
16.3 

2 
8.4 

10 
16.6 

80 
21.7 

45-54 79 
17.0 

2 
7.4 

15 
12.4 

23 
14.8 

27 
29.0 

2 
13.8 

14 
13.9 

15 
15.8 

12 
23.7 

13 
24.7 

24 
15.3 

18 
15.6 

45 
17.7 

14 
16.8 

2 
25.9 

31 
20.3 

37 
20.1 

10 
10.6 

2 
6.8 

7 
12.5 

67 
18.1 

55-64 75 
16.0 

6 
28.7 

11 
9.2 

25 
16.2 

17 
18.5 

1 
8.9 

14 
13.6 

9 
9.4 

5 
10.7 

11 
20.9 

35 
22.2 

21 
18.3 

40 
15.7 

11 
13.2 

2 
29.3 

26 
16.9 

39 
21.5 

6 
6.9 

4 
14.5 

15 
24.5 

54 
14.7 

65-74 47 
10.0 

5 
24.1 

8 
6.7 

11 
7.0 

10 
10.5  12 

11.4 
6 

6.7 
9 

18.0 
4 

8.8 
15 

9.7 
12 

10.0 
29 

11.3 
5 

6.4 
1 

12.3 
18 

11.7 
15 

8.4 
5 

5.8 
3 

11.1 
6 

10.6 
36 

9.7 
75 or Older 19 

4.0 
3 

14.7 
2 

1.8 
4 

2.9 
1 

1.2  4 
4.3 

1 
1.2 

3 
6.6  10 

6.3 
6 

4.7 
10 

3.9 
3 

3.9  7 
4.3 

9 
4.8 

2 
2.3 

1 
4.5 

2 
3.7 

13 
3.6 

Prefer Not to Say 2 
0.5  1 

0.7    1 
0.5 

0.4 0.2 1 
1.3 

0.3 0.1 1 
0.3 

1 
1.5 

3.4 1 
0.6 

0.2 1 
0.7 

1.5  2 
0.5 
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Table 78 
T75. Last year, what was your total family income before taxes? 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

Less than $30,000 7 
1.5 

3 
1.6 

4 
1.6  1 

1.6 
1 

1.8  1 
0.7  1 

0.4  1 
0.7 

3 
4.3 

2 
2.7 

5 
3.6 

2 
2.9 

3 
4.3 

5 
1.3 

1 
1.5  

$31,000 to $49,000 15 
3.3 

5 
2.1 

11 
4.5  1 

1.6 
1 

1.8  2 
2.2 

2 
2.1 

4 
2.1  4 

3.7 
3 

4.3 
7 

10.5 
10 

7.2 
3 

4.5 
7 

10.0 
10 

2.7 
3 

5.6 
1 

7.8 
$50,000 to $74,000 74 

15.9 
51 

23.0 
23 

9.7 
30 

47.8 
19 

21.7 
42 

52.6 
7 

10.7 
9 

9.4 
6 

7.3 
15 

8.4 
5 

7.0 
10 

9.6 
5 

6.1 
5 

8.2 
10 

7.1 
4 

5.5 
6 

8.4 
46 

13.0 
23 

38.8 
2 

16.6 
$75,000 to $99,000 45 

9.7 
23 

10.3 
22 

9.3  15 
16.8 

6 
7.3 

9 
12.8 

10 
10.3 

9 
11.5 

19 
10.9 

10 
13.8 

9 
8.7 

6 
8.6 

5 
7.5 

11 
8.1 

7 
10.3 

4 
6.2 

35 
9.7 

9 
14.8 

1 
10.2 

$100,000 to $124,000 103 
22.1 

51 
23.1 

51 
21.4 

10 
15.9 

27 
29.9 

20 
25.5 

16 
23.5 

25 
26.5 

16 
20.1 

41 
23.6 

15 
21.3 

25 
24.9 

15 
20.5 

10 
16.0 

26 
18.4 

15 
22.4 

10 
14.6 

89 
24.9 

7 
12.1 

3 
19.8 

$125,000 to $150,000 51 
11.0 

16 
7.3 

35 
14.7 

10 
15.9 

6 
6.5  16 

23.3 
14 

15.2 
7 

8.6 
21 

12.2 
9 

12.0 
12 

12.3 
10 

12.9 
5 

7.2 
14 

10.2 
7 

10.7 
7 

10.0 
41 

11.4 
5 

8.6 
2 

12.3 
More than $150,000 94 

20.2 
45 

20.5 
49 

20.6  12 
13.1 

6 
7.3 

6 
8.5 

27 
29.0 

27 
34.4 

54 
31.5 

24 
34.0 

30 
30.1 

17 
23.4 

11 
16.8 

28 
20.3 

15 
21.5 

13 
19.2 

79 
22.0 

7 
11.3 

4 
27.6 

Prefer Not to Say 76 
16.3 

27 
12.1 

43 
18.2 

13 
20.4 

8 
8.6 

3 
3.7 

14 
21.2 

6 
6.7 

13 
15.9 

19 
11.0 

9 
11.9 

10 
10.0 

15 
19.9 

20 
31.0 

35 
25.1 

15 
22.2 

19 
27.2 

53 
14.9 

4 
7.3 

1 
5.8 
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Table 78 
T75. Last year, what was your total family income before taxes? 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

Less than $30,000 7 
1.5 

7 
31.9     1 

1.4 
1 

1.1 
2 

3.6 
1 

1.3 
2 

1.4  5 
1.9 

2 
2.8  5 

3.0 
1 

0.6 
1 

1.6 
1 

3.7  6 
1.7 

$31,000 to $49,000 15 
3.3 

15 
68.1     4 

3.9 
2 

1.6 
1 

1.4 
1 

1.8 
8 

5.2 
3 

2.4 
9 

3.5 
4 

4.2  6 
4.0 

4 
2.1 

4 
4.4 

2 
7.8 

4 
6.6 

8 
2.2 

$50,000 to $74,000 74 
15.9  74 

62.1    13 
13.0 

22 
23.4 

2 
4.6 

14 
27.5 

23 
14.5 

6 
4.8 

56 
21.8 

13 
15.7  27 

17.6 
15 

8.5 
31 

32.8  4 
7.2 

68 
18.5 

$75,000 to $99,000 45 
9.7  45 

37.9   3 
26.6 

12 
11.2 

10 
10.2 

3 
7.0 

6 
12.5 

11 
7.2 

10 
8.8 

26 
10.1 

9 
10.2 

1 
12.3 

16 
10.6 

21 
11.3 

5 
5.2 

1 
6.0 

7 
12.3 

35 
9.5 

$100,000 to $124,000 103 
22.1   103 

66.8  7 
55.2 

23 
22.0 

18 
19.5 

15 
30.9 

11 
21.0 

29 
18.7 

38 
32.8 

49 
19.3 

13 
15.5 

3 
35.3 

23 
15.2 

56 
30.7 

16 
16.7 

2 
6.5 

26 
43.9 

74 
20.1 

$125,000 to $150,000 51 
11.0   51 

33.2   11 
11.0 

7 
7.6 

5 
10.9 

7 
14.0 

20 
12.9 

20 
17.5 

25 
9.9 

5 
5.5 

1 
11.3 

25 
16.3 

19 
10.4 

5 
5.3 

11 
44.0 

1 
2.4 

39 
10.6 

More than $150,000 94 
20.2    94 

100.0 
2 

18.2 
28 

26.9 
26 

27.2 
12 

23.2 
3 

6.2 
24 

15.5 
27 

23.0 
52 

20.5 
15 

18.0  23 
15.3 

47 
26.0 

18 
19.6 

3 
12.2 

7 
11.0 

83 
22.4 

Prefer Not to Say 76 
16.3      11 

10.6 
9 

9.3 
9 

18.5 
8 

15.8 
39 

24.9 
13 

10.8 
33 

13.1 
24 

28.1 
3 

41.1 
27 

17.9 
19 

10.4 
14 

14.4 
5 

19.8 
10 

16.6 
55 

14.9 
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Table 79 
T76. Which race or ethnicity do you most identify with? 
 

  Gender  Age~Gender Race~Ethnicity 

   -----------------------   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   ------------------------------------  

 TOTAL Men Wom 18-24 25-34 
18-34 
Men 

18-34 
Wom 35-44 45-54 35-54 

45-54 
Men 

45-54 
Wom 55-64 65+ 55+ 

55+ 
Men 

55+ 
Wom Whit Hisp Oth 

TOTAL 467 
100.0 

219 
100.0 

238 
100.0 

63 
100.0 

89 
100.0 

79 
100.0 

68 
100.0 

93 
100.0 

79 
100.0 

173 
100.0 

72 
100.0 

100 
100.0 

75 
100.0 

65 
100.0 

140 
100.0 

68 
100.0 

70 
100.0 

358 
100.0 

59 
100.0 

14 
100.0 

White, Non-Hispanic 358 
76.7 

172 
78.5 

182 
76.4 

53 
84.1 

57 
63.8 

53 
67.2 

53 
78.6 

74 
79.1 

59 
74.1 

133 
76.8 

59 
82.0 

74 
74.0 

60 
79.7 

56 
85.0 

115 
82.2 

60 
87.8 

55 
78.0 

358 
100.0   

Hispanic, All Races 59 
12.6 

31 
14.0 

27 
11.5 

10 
15.9 

25 
27.8 

23 
29.1 

12 
17.1 

8 
8.2 

9 
10.7 

16 
9.3 

6 
7.7 

10 
10.3 

6 
7.6 

2 
3.0 

8 
5.5 

2 
3.1 

5 
7.4  59 

100.0  
Multiple Races, Non-Hispanic 7 

1.4 
3 

1.3 
4 

1.5  4 
4.9 

3 
3.7 

1 
2.1 

1 
1.4 

1 
1.0 

2 
1.3  2 

2.2        7 
46.0 

American Indian or Alaskan 
Native 

3 
0.7  3 

1.5     1 
0.7 

1 
1.0 

2 
0.9  2 

1.5 
1 

1.4 
1 

1.4 
2 

1.4  2 
2.8   3 

24.4 
Native Hawaiian or Pacific 
Islander 

2 
0.4 

2 
0.8      1 

0.7  1 
0.4 

1 
0.9   1 

1.7 
1 

0.8 
1 

1.6    2 
12.5 

Asian or Asian American 1 
0.3  1 

0.6     1 
1.4  1 

0.8  1 
1.4        1 

9.5 
Black or African American 1 

0.2  1 
0.4          1 

1.4  1 
0.8  1 

1.5   1 
7.5 

Race or ethnicity not listed 1 
0.2 

1 
0.3      1 

0.7  1 
0.4 

1 
0.9          

Prefer Not to Say 35 
7.5 

11 
5.1 

19 
8.1  3 

3.5  1 
2.1 

7 
7.7 

10 
13.1 

18 
10.2 

6 
8.4 

11 
10.7 

7 
9.8 

6 
8.9 

13 
9.4 

5 
7.4 

7 
10.2    
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Table 79 
T76. Which race or ethnicity do you most identify with? 
 

  Household Income  Time Living in Gypsum Overall Quality of Life in Gypsum 
Residential 

Development 
Commercial 

Development 

   ----------------------------------------------   ---------------------------------------------------------------------   ----------------------------------------------   -----------------------------------   ----------------------------------  

 TOTAL 
Less 
$50k 

50k 
100k 

100k 
150k 

More 
150k 

Less 
Year 

1-5 
Year 

6-10 
Year 

11-15 
Year 

16-20 
Year 

More 
20Yrs 

Excl 
ent Good Fair Poor 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

Too 
Fast 

Just 
Rite 

Too 
Slow 

TOTAL 467 
100.0 

22 
100.0 

120 
100.0 

154 
100.0 

94 
100.0 

12 
100.0 

103 
100.0 

94 
100.0 

50 
100.0 

51 
100.0 

157 
100.0 

117 
100.0 

255 
100.0 

84 
100.0 

7 
100.0 

153 
100.0 

183 
100.0 

94 
100.0 

24 
100.0 

59 
100.0 

369 
100.0 

White, Non-Hispanic 358 
76.7 

14 
64.6 

81 
67.9 

130 
84.2 

79 
83.6 

10 
79.8 

82 
80.1 

66 
69.9 

36 
71.8 

36 
70.9 

128 
81.8 

95 
81.0 

194 
75.9 

60 
71.5 

6 
82.1 

122 
79.3 

146 
79.7 

62 
65.9 

20 
81.3 

48 
80.0 

281 
76.0 

Hispanic, All Races 59 
12.6 

4 
18.6 

32 
26.3 

12 
7.9 

7 
7.1 

2 
14.5 

13 
13.0 

19 
20.0 

5 
9.5 

7 
13.7 

13 
8.4 

9 
7.5 

38 
15.0 

12 
14.2  10 

6.4 
23 

12.5 
25 

26.5 
1 

4.7 
9 

14.5 
49 

13.3 
Multiple Races, Non-Hispanic 7 

1.4  3 
2.4 

1 
0.9 

1 
1.4 

1 
5.6 

1 
0.7 

1 
1.5  1 

2.8 
2 

1.5 
2 

1.9 
3 

1.1 
1 

1.7  4 
2.3  2 

2.4   7 
1.8 

American Indian or Alaskan 
Native 

3 
0.7  1 

0.7 
2 

1.1 
1 

0.9  1 
0.9    3 

1.6  3 
1.4   2 

1.1 
1 

0.5    3 
0.9 

Native Hawaiian or Pacific 
Islander 

2 
0.4 

1 
4.9  1 

0.4     1 
1.4  1 

0.7   2 
2.1   1 

0.4    1 
0.2 

Asian or Asian American 1 
0.3   1 

0.4 
1 

0.7  1 
0.7  1 

1.4   1 
0.6  1 

0.8  1 
0.4  1 

0.7   1 
0.4 

Black or African American 1 
0.2    1 

1.1  1 
1.0      1 

0.4    1 
0.6  1 

4.4   
Race or ethnicity not listed 1 

0.2    1 
0.7   1 

0.8  0.2   1 
0.4   1 

0.5     1 
0.3 

Prefer Not to Say 35 
7.5 

3 
11.8 

3 
2.6 

8 
4.9 

4 
4.5  4 

3.6 
7 

7.7 
8 

16.0 
6 

12.3 
9 

6.0 
11 

9.0 
15 

5.9 
8 

9.6 
1 

17.9 
15 

9.8 
12 

6.4 
4 

4.4 
2 

9.6 
3 

5.5 
26 

7.1 
 


